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BBEJAEHUE

OpHuM W3 BUJOB CAMOCTOSITENBHOM Y4eOHOIl paOOThl CTYIEHTOB SIBISETCA
BBINIOJIHCHUE HWHAMBUAYAIBHBIX 3aJaHuUW. PemeHne 3agaHuid W TECTHI
CIIOCOOCTBYIOT 0oJiee rIIyOOKOMY M3YYEHHIO UMHU Kypca MaTeMaTUKU, MOCKOJIbKY
aKTUBU3HUPYIOT CaMOCTOSITENIbHYI0 paboOTy CTYACHTOB, a MPENoaaBaTesio
MO3BOJISIET YIPaBIATh YYEOHBIM MPOIECCOM U OIICHHBATh KAa4eCTBO YCBOCHUS
U3y4aeMoro MaTepuaiia.

[TpodeccronabHbIN YpOBEHb OaKaliaBpa ¢ BBICIIMM 00pa30BaHUEM BO MHOIOM
3aBUCUT OT TOTO, YMEET JU OH MCIOJIb30BaTh MATEMAaTUYECKUN amnmapaTr Ipu
aHaJIM3€ U PELICHUWU NMpakThYecKux 3anad. C ydyeTroMm 3Toro mocodre CHaOXKEeHO
OOJBIIMM  KOJMYECTBOM  pa300paHHBIX 3a/lady, BBHIMOJHAEMBIX B pPaMKax
CaMOCTOSITENIbHOM paOoThl CTYAEHTOB. [Ipu 3TOM B KaXXJIOM MpUMepe MPUBOASTCS
OCHOBHBIE€ TIOJIOKEHUSI M (POpMyJibl, OOJEryaromue peleHne MnogoOHbIX 3ajaad,
CJIEIOBAaTEIbHO, W M3YYEHHUS COOTBETCTBYIOLIErO pa3Jena MaTeMaTHKH, YTO
JOJDKHO B CBOKO O4Yepelb, MPUBECTHU K (QPOPMUPOBAHUIO Yy OO0y4YarOIIMUXCA
TpeOyeMbIX KOMIETEHIIUM.

[Tocobue conepKUT cuCTEeMaTU3UPOBAHHBIE CBEJCHUS TUCIUILUINHK Anredpa u
reoMeTpusy, «Marematuka» 1o MouayisMm: «JluHeitHas anreOpa» [1-3,5-6],
«BekropHnas anredpa» [1-2,4].

Matepuan mocobuii [3-5] mepepaboTaH W BKJIIOYEH B JaHHOE YydeOHOE
noco0ue C JOMOJHEHUSMU: TEOPETHUYECKHE BOIPOCHI, TECTHI JIJIi CAaMOIPOBEPKHU,
3a/1a4d JI AyJIMTOPHBIX 3aHATHI ¢ OTBeTaMu. Hannuue TecToBBIX 3a71a4 HOMOKET
KaK MPernoJlaBaTesito, Tak U CTYJIEHTY ONPEEIUTh CTENEHb U KaueCTBO YCBOCHUS
U3Yy4aeMbIX Pa3JesiOB HAyKH.

K BblllOTHEHUIO 3aaHUl CleyeT MNPUCTYNUTh JHIIb I[OCIE HW3YyYCHUS
TEOPETUYECKOTO Marepuaja, COOTBETCTBYIOIIETo Kaxaou teme. Kparknii
TEOPETUYECKHI MaTepuall JaH B 3TOM IOCOOMM, TEOPETHUECKUNA MaTepuan C

JI0Ka3aTeIbCTBAMU TEOPEM MOXHO TIOYePIHYTh U3 yueOHuKoB [7— 10].



3aBepIIaronM 3TanoM paboThl SBISETCS 3allUTa BBHIMOJHEHHBIX 3a1a4. Bo
BpeMsl 3alllUThI CTYACHT JIOJDKEH YMETh NPaBUJIBHO OTBEUATh HAa KOHTPOJIBHBIC
BOTIPOCHI, TIOSICHATD PEIICHUS 3a7a4, peniaTh 3a/1a4i aHAJIOTUIHOTO THTIA.

VY4ebHoe nmocodue cOOTBETCTBYET MPOrpPaMMEIUCIMILIAHGI «MaTtemaTuka» s
CTYZCHTOB OakallaBpHaTaneIarornaeckux By30B, 00yJaroNIXcs M0 HAPaBICHHIO
«[lemarormueckoe oOpaszoBanue», mnpodwis «buonorus. XuMus» U 1O
HampaBieHuto «lIpodeccuonanmbHoe o0ydeHue» (o oTpacisiM), TpoduiIu
«[IpaBoBeieHHEe W TpaBOXpaHUTENbHAs JEATEIbHOCTH», «MH(popMaTnka u
BBIUUCIIUTENIbHAS TEXHUKa», «ODKOHOMUKAa W ympasieHue», «Tpancmopry,
«JlekopaTHUBHO-TIPUKIIATHOE HCKYCCTBO W JHM3aiiH», a TaKkKe COOTBETCTBYET
nporpaMMe  JUCHMIUIMHBI — «Ajiredpa W TEOMETpHs»  [UIsl  CTY/ACHTOB
OakanmaBpUaTaneJarorndeckiux  By30B, OOy4YalONMXCS 1O  HalpaBJICHUIO
«Ilemarormueckoe obpazoBanuey, npodmist:«HPOpMALMOHHBIE TEXHOJIOTUU B

o0Opa3oBaHUN.



«JIMHEHHAS AJITEBPA»
KPATKHUE TEOPETUYECKUE CBE/IEHUSA

1. Martpuisl u aerictBus HaJ HUMU. CBOMCTBA Oomepalvii HaJl MaTpUIIaMHU.
2. OrnpenenuTenu BTOPOro U TPETHETO MOPSIKOB.

3. Onpenenutens N-ro nopsiaka.CBoMCTBa onpeaeIUTENCH.

4, OGpaTHas matpuriia. Penenrne MaTpUuHbBIX YpaBHEHUH.

5. Cucrembl JTMHEHHBIX ypaBHEHHMI. MaTpu4HbIA METOJ pPELICHUS CUCTEM

JIMHEWHBIX YPABHEHUM.

6. IIpaBuno Kpamepa pemieHusi CUCTEMBI JIMHEHHBIX ypaBHEHUH.

7.  Teopema Kponekepa—Kanemmu. Meron I'aycca pemenuss cuctem
JIMHENHBIX YPABHECHUMU.

8.  Cuctembl OTHOPOIHBIX JHHEWHBIX yYPAaBHEHUH.

1. MATPHUIIBI U JEVICTBUSI HAJI HUMH. CBOUCTBA OIIEPAIIUI
HAJI MATPULIAMUA

Onpenenenue.Marpuneii pasMepa MxN  Ha3bIBACTCA  MNPSIMOYTOJIbHAsS

a11 a12 o aln
a21 azz ot aZn

TabaumaA =| 4 . Jaucen, cocTosmias u3 MCTPOK UNCTOJIOIOB.
Am1  Am3 o Amn

Uucna a; Ha3bIBAKOTCA DJJICMCHTAMH  MAaTPHUIIBL. Mecto KaXxXJ0ro JJIEMCHTA

OAHO3HAYHO ONpCACICTCA HOMCPOM CTPOKHU U CTOJ'I6I_Ia, Ha MCPCCCUCHNHU KOTOPBIX

OH HaXOJUTCS, T1Ie I— HOMEpP CTPOKH, j— HOMEp CTOJIOIIa.

IIpumep.

A oo ( 5 —4 647 \/§)
2x5— .
*\80 1 2 7
Martpuiia MOXXET COCTOSITh W3 OJHOTO CTOJOIA, WM COCTOSTH U3 OJHOU
CTpOI(I/I, " 1a>KE€ U3 OJHOI'O 3JICMCHTA.

Onpenenenue. Matpuila Ha3bIBAC€TCS KBAJAPATHOM, €CIIM YHUCIO €€ CTPOK

paBHO unciy €€ cToN0IoB, T.€. M=N.



Onpenenenue. KBagparHas marpuiia Ha3bIBae€TCs AUATOHAJBHOM, €CIIM Ha
[JIaBHOM JTMAaroHaJ U PacloJIOKEHbI HEHYJIEBbIC UKCIIa, BHE TJIABHOW JUAroHaIN —
HYJIH.

Onpenenenue./lnaronanpHas MaTpuLa, HAa TJIABHOW IMArOHAIN KOTOPOU CTOSIT
€AUHULBI, @ OCTAJIBHBIC AJIEMEHTBI — HYJIW, HA3bIBACTCS €IMHUYHOM.

HQI/IMeQ C,Z[HHH‘IHOﬁ MaTpHUIbI TPETHCT'O ITOPAAKA:

1 0 0
E={0 1 0
0 0 1

Omnpenesenne.Marpuiia Ha3bIBACTCS HYJIEBOM, €CIIM BCE €€ IIEMEHTBI PABHBI
HYJIIO.

IIpumep HyIEBOW MaTPULIbI

%5(5 o o o

CioxxeHue ¥ BIYUTAHHE MATPHI] CBOJUTCS K COOTBETCTBYIOIINM OTIEPAITHSIM
HaJ ux djeMeHTaMu. CaMbIM TJIABHBIM CBOMCTBOM 3THUX OIEpaluil sIBISETCS TO,
YTO OHU onpeoeneHvl MobKo 07l MaAmpuy 00OUHAKOBOU PA3SMEPHOCHIU.

Omnpenenenue.Cymmoii MatputA+B omHoro pasmepa sBisercs marpunia C

TOT'O JK€ Pa3Mepa, KaXIbIi dJIEMEHTCjj KOTOPOH paBeH Cjj = ajj + bij.

1 2 3 1 2 3
Ipumep./lanb MmatpuibtA=(2 1 4 |;B=(2 1 4 |Haiitu 2A + B.
3 2 3 3 2 3
Pemenue:
2 4 6 2+1 442 643 3 6 9
2A=(4 2 8|, tornra2A+B=(4+2 241 1844 ]|=({6 3 12
6 4 6 6+3 442 6=3 9 6 9

Omneparsi yMHOXKeHHUsl (HejieHUs1) MaTpuilbl J000N pa3sMEpHOCTH Ha
MPOU3BOJIBHOE YHUCJIO CBOAMUTCS K YMHOXEHHUIO (JIEJICHUIO) KaXXIOro 3JEMEHTa

MaTpHuObl HA 9TO YKUCJIO.

0((111 0((112 cee O((lln

O(Clz 1 O(a22 °°c O(a2n
aA=| U

A1 Ay 0 UWAgyn

npuyeM BeITOTHSIOTCS o (A+B) =aA taB, A(atf) = oA £BA, a u B- yucna.
7



Onpenenenue. Marpuiia Ha3bIBaeTCs CTYNEHYATON (TpameuneuaaJabHoi),
€CIM B KaXIOW €€ CTPOKE IEpPBBIM HEHYJEBOW JJEMEHT CTOUT IIPaBee, YeM B
1810]S13010%11(S378

IIpuMep CTyIIeHYaTOM MAaTPHULIBI

1 2 -1 0 1
0 8 -2 2 6
0 O 0 2 -1

Onpenenenne.llponsBenenneM MaTpUbIA=(a;j)m UMEIOMMN M CTPOK U k
cronboB, Ha MaTpuny, B=(Dj)wnumeronryro kerpox u ncronbuos, sBusercs
marpuna C, umeromas MCTpoK UN CTONOIOB, Y KOTOPOH 3JIEMEHTCj; PABEH CyMME
NPOM3BEACHUN DIIEMEHTOB I-ii CTPOKM MaTpuibl A Hj-T0 CTOJOIAa MaTpUIlbIB.
Martpuiy A B 3TOM ciiydae Ha3bIBalOT COIJIacOBaHHOM ¢ B.

T . .

Omnpenesienune. Matpuity A’ Ha3pIBalOT TPAHCIIOHMPOBAHHOM MaTpUIeH K A,
CCIIM HIEMEHTHI KaKIOH CTPOKM MaTpHIbl A CTaad cTonduamu MatpumbiA' mos

TEMH K€ HOMEpPaMHU.

i1 Qqp -t Qqp ;1 QA1 Ama
Az1 Qzz - dan A1z Q2 - Qg
A=l = A'=| 7
Am1 Amz2  *° Amn Ain Qyn  *° Omn

Jlemma. (CBoiicTBa AeiicTBUI HaJ MaTpULIAMH)
[Tycts A, B— MaTpuiibl 01MHaKOBOM Pa3MEPHOCTH U @,b— HEKOTOPBIC YUCIIA.
Torna BepHBI cielyIOIINE YTBEPKIACHUS:
A+B = B+A.
A+(B+C)=(A+B)+C.
. a(A +B)=aA +aB.
. (ab)A =a (bA).

. A(B + C) = AB + AC ipu coriiacoBaHHOCTH MaTpHII.
. AE=A EA=A.

1
2
3
4
5. A(BC) = (AB)Cupu coriiacoBaHHOCTH MaTpHII.
6
7
8. (AB)'=B'A".



3ameuanue: Boobmie roBopsi, AB#BA, naxe Torma, korma 06a mpousBeaeHus
cymectBytoT. OHaKO, €clii il Kakux — Jubo maTpui] cooTHolieHne AB=BA

BBIIIOJIHACTCA, TO TAKHC MaTPHUIbl HA3BIBAIOTCA MMEPECTAHOBOYHBLIMH.

1
IIpumep. Haiitu npousBenenre MaTpuil Asy =<4> uBi:=(2 4 1).
3
Pemenue:
1 1-2 1-4 1-1 2 4 1
(AB)3x3=<4)(2 4 1) :<4-2 4-4 4-1>=<8 16 4).
3 3:-2 34 3-1 6 12 3
1
BA) =2 4 1)-(4) =(2-1+44+1.3)=(2+16 +3) =(21).
3

IIpumep. Haiitu npoussenenne matpunbl A=(1 2) Ha B =(§ g)

Penienue

AB = (1 2)-(2 g):(3+10 4+12)=(13 16).

2. OITPEJAEJIMTEJIA BTOPOI'O, TPETBEI'O ITOPSJIKOB

Omnpenenenue. OnpenenuTeaeM BTOPOro MOpsiAKa MaTpuilbl AHa3bIBaeTCs
YHUCJIO0, KOTOPOE COMOCTAaBISAECTCS KBAJAPATHONM MATpULE BTOPOTO MOpSAKA IO

CIEeAYIOIIEMY IIPaBUITY:

11 412
|A| = detA = | a a | = apdy — anapp(u3 mpousBeACHHS 3JICMEHTOB,
21 Q22

CTOSIIIUX Ha TJIaBHOM JWAroHald 818y, BBIYUTAEM IMPOU3BEIACHUE DIIEMEHTOB,
CTOSIINX Ha TOOOYHOM THaroHaIu ayasy)

Omnpenenenue. OnpenenuresieM TPETHEro MOPSAKa MAaTpullbl A Has3bIBaeTCs
YUCII0, KOTOPOE COIMOCTABIIAECTCS KBaApaTHOM MAaTpHULIE TPEThEro MOpPSAKa IO

CJIEIYIOLIEMY MTPaBUITY:



ay1 A2 Qg3
|A|=detA=|A21 Q22 Qz3|=a3182833+812823831F82183,813—831822813—821812833—
az1 Az dzgz

Azpdr3aiy

3ameuanue. PopMyily BBIUMCIEHUS ONPENEIUTENS TPETHETO MOPSIKA MOMKHO
3aIlIOMHHUTH, MPUIIACAB K ONPEIEIUTENIO nepBble aBa croidua. Co 3HAaKOM ILIIOC
OepyTcsi TpOW3BENEHHUS DJIEMEHTOB, CTOSIIMX Ha TJAaBHOW JAMAaroHaJM M Ha
JaroHaIAX, MapajuIeTbHbIX K HEll, CO 3HAKOM MUHYC — MIPOU3BEICHHUS SJIEMEHTOB

Ha MOOOYHOW JMaroHaau U AUaroHaiel, napauieabHbIX K HEil.

22 = a'11a22a33 + a12a23a31 + a13a21a32 B a31a22a13 B a32a23a11 B a‘33a21a12

1 1 -1
IIpumep. Beruncauts onpenenuress | 0 2 1
-2 0 1
Pemienue:
1 1 -1
0 2 1|=2-4+0-4-0-0=-6
-2 0 1

Onpenenenne.MunopomM;; siemeHTa @ omnpexenutens |A| HasbBaeTCs

OIIPEICITUTEITb, TIOTYYCHHBINH U3|A| BEIYEPKUBAHUEM I-01 CTPOKHU M j-T'O CTOJOIA.

Anredpan4ecKuM A0N0JHEHHEMADIIEMEHTAA;; HA3bIBACTCS BEIPAKCHUE

A=(-1)" My
IIpumep. Breranciunts MUHOPBIM11,M15, Mgyqn1 COOTBETCTBYIOIINE
1 -1 0 2
_| 3 1 1 -1
anreOpanyecKue JOMOJHEHHS onpeaeauTess|A| = 1 0 2 nl
-1 -2 0 1
Peurenue
1 -1 0 2
- | 3 1 1 -1
Jlnsa onpenenutens|A| = 1 0 2 1 YKaKeM HEKOTOpPbIe MHHODPHBI U
-1 -2 0 1

anredpandecKue TOMOJTHCHHUS:

10



1 1 -1 3 1 -1
muaopMp;= |1 0 2 1 |,muHopMp =1 2 1 |[=2,
-2 0 1 -1 0 1
1 -1 0
MI/IHOPM44 =13 1 1] =09. All =M11 = —4, Alg = —M12 = —2; A44 =M44 =0.
1 0 2

KonTposbHbIe BONIPOCHI

1. TaiiTe onpezenenre MaTpulibl pazmepHoctd Mxn. Kak o6o3navaercs?

2.UeM SBISIFOTCS DJIEMEHTHI YMCIIOBOM MaTpHIel? Kak 0003HaYaeTCs SJIEMEHT,
CTOSIINHN Bl -TOM CTPOKE Hj -TOM CTOJIOIE MATPULILIA?

3.Kakas wMarpuna Ha3bIBaeTcs KBajpaTHOW? YUTO Ha3bpIBaeTCs MOPSIAKOM
KBaJpaTHON MaTpHULbI?

4, Kakast maTpwuIia Ha3pIBaCTCs HYJICBON? JUArOHAIBHOU? ¢ TMHUIHON?

5. JlaiiTe ompenenieHHe MaTpuULbl, TPAHCIIOHUPOBaHHOW K naHHOM A. Kakosa
Pa3MEPHOCTh TPaHCTIOHUPOBAHHOMN MAaTPHUIBI? Kak o003HavaeTcs
TPAHCIIOHUPOBAHHAS MaTpuLa?

6. HaiiTe onpenenenre paBHbBIX MaTPHII.

7. JlaiiTe onpeneneHue CyMMBI IBYX MaTpPHIL.

8. MOHO 11 CKJIaJbIBaTh MaTPUIIBl PA3HBIX PA3MEPHOCTEH?

9. [lafiTe onpenencHNE MPOU3BEACHIS MaTPHIIBI HA YHCIIO .

10. Kakas wmatpuiia Has3piBaeTCsl MPOTUBOIOJOKHOW MaTpuUend K
matpuie A?

11. JlaiiTe onpeaeeHrne pa3HOCTH ABYX MATpPHIL.

12. [Iepeuncnure CBOMCTBA JMHEUHBIX ONEPALMNA HAJl MATPULIAMMU.

13. JlaiiTe moHsTHE COryIacOBaHHOM MaTpuilbl A K Matpule B.

14. JlaliTe onpeaeneHne npou3BeneHuss Matpuibl A Ha Matpuity B.

15. B kakoM ciyuae cymectByrot npoussenenus AB u BA?

16. Ilyctes cymectBytoT mnpousBenenuss ABuBA. CnpasemnuBo 1

paBenctBo AB=BA?
17. 3anummre (GopMyay Uil BBIYUCIICHMSI OIpPEACNIUTENs] BTOPOTO

nopsiaka. Kak 0603HagaeTcst onpeaenuTeab MaTpUIbl?

11



18. 3anummre GOpMyITy IS BBIYMCICHUS OINPEACIUTENST TPETHETO
nopsaKa.

19. JlaiiTe onpeelieHMe MUHOpA 2JI€MEHTad;j MaTpuLbl A MOPSAAKOB 2, 3.
Kak 0003Ha4aeTCAMUHOD 2IIEMEHTAa;;?

20. JlaiiTe ompeneseHre aureOpandeckoro JONOJHEHHS DJIEMEHTA  ajj
Matpuibl A opsiakoB 2, 3. Kak o6o3Havaercs?

TecThl I CAMOIIPOBEPKH

4 -2

1. JlaHbl MaTpunbIA = (3 5)’ B = (1 3)’C = (3 —1

4 2 3 3
D =A-B + C umeer Buz. ..

a)(j g); 6)(2 —02); B)@ —21); r)(180 2)'

2. VYKaxuTe Ciay4daw, MpH KOTOPBIX OIepalus YMHOXXEHHS OTpeiesieHa

). Toraa marpuia

KOPPCKTHO (He MCHCC IBYX BAPHAHTOB OTBeTa)

oG )G o 96 oG 1 o mE2 DG o)

2 1\ /1 0. 2 1\
r) (3 o) (2 3)’ ) (3 0) (=2 3)
_(—6 1 (2 -3 .
3. [anbl nBEe MaTpHIIBI A—( ) 3), B—( 45 ) DJIEMEHT INEPBOU CTPOKHU
BTOpPOro crosdua nmpousBeneHusiA-B paseH. ..
a) 18; 0) 16; B) 9; r) 23.
(1 7 _(2 :
4. JlaHbI ManI/IIH)IA—( 4 2), B—( 1). Torma mnpousBenenue wmatpunA-B
paBHoO...
2 7. _ 2 14y, 9
D (g 2) 0) (16 8); 9 (; 1) Ny0)
d. OnpeaenHTenLE _2k| paBeH HyJt0 Tipu K, paBHOM. ..
a)—1; 0)—4; B) 1; r) 11.

3.0MPEJEJUTEJIbN-rolIOPSIIKA. CBOMCTBA ONPEJAEJIUTEJIEA

12



Omnpenesenne. OnpeneauTesneM MaTpULlbl N-TO MOPsAJKAa HA3bIBAETCA YHUCIIO,
KOTOpPOE COIOCTAaBIISICTCA KBAJPAaTHOM MaTpHIle N-TO MOpsKa, MOIy4yaeMoe IO
onpenenenHomy npasuiy (Teopema Jlamaca).

CroiicTBa onpeaenTeieil:

1. Omnpe/enuTeNs He MEHSET 3HaK U TpaHcrnonuposanun:|A| = |A'.
2. OT mepemMeHbl MeCTaMHU JIBYX CTPOK (WJIM CTOJIOIIOB) OMpEIEIUTEINb
A1 Q12 Qg3 a1 Q13 Qg2
MEHSET 3HaK. z1 Qz2 QAz3|=-|Qz21 dz3 dp;
az1 Qdzz 0Azz a3 dzz 04z
3. Onpenenurens ¢ HyJI€BOM CTPOKOH (MJIK CTOJIOIOM) PABEH HYIIIO.
4, Onpenenutens ¢ IByMsI paBHBIMU CTpOKamu (MU CTOJOIIAMHU) paBEH
HYJIIO.
S. Onpenenurenab, BCE DJJIEMEHTHI [-0H CTpOKH (CTOJOIA) KOTOPOTO

MIPEICTABIIIOT CYMMY JBYX ClIaraéMbIX, paBHa CyMME JIBYX OTPEICTUTENICH, BCEe
9JIEMEHTBI KOTOPBIX, KpOME i-0i CTPOKH (CTOJIOMA), TE e, YTO U B UCXOIHOM, a B
I-0#1 cTpoke (cToJIOIE) MEPBOrO ONMPEACITUTEIIS CTOAT MEPBbIC CllaracMbie, B 1-OM
cTpoke (CToJIOIE) BTOPOTO OMPEACIIUTEIIS — BTOPBIE.

a;1 + b1 Az Qs A1 Q12 Q13 byy aq; ags
(z1 + by Gz Gp3|=|(G21 Q22 Qo3|+ |byy ay aps|.
az1 + b3y az; aszzl 1431 Az Azzl by, as, ass

6. Onpenenurens AUAroHaJIbLHOW MATPHUIIBI PABEH MPOU3BEACHUIO AJIEMEHTOB
Ha TJ1aBHOM AMAroHasu.

7.0mnpenenuresib He U3MEHUTCS, €CIM K dJIEMEHTaM OJHOM CTPOKH (CTOJ01a)
MPpUOaBUTH COOTBETCTBYIOIIUE JIEMEHTHI IPYTON CTPOKH (CTOJIOA), YMHOKEHHbBIC
Ha OJHO U TO € YUCJIO (HEe PaBHOE HYIIIO).

Teopema Jlannaca. Onpenenutens MaTpUlbl N-TO MOpSAKAa pPaBEH CyMME
MPOU3BEACHUN  DJIEMEHTOB  KaKOW-TMOO CTPOKM WM  CcTojblla Ha HX

anredpandecKue JTOMOJTHCHHUS.

IIpumep.
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3 5

’ 72 } 7 6 1| |-1 6 11|-1 7 6
o oS Fs 3 —2fsl0 3 2o 5 3f
O 25 A ez o4l b o2 alln -1 2

=3(84+12+10+3-120+28)- 5(— 12— 12— 3- -4)- (- 10+21- 30— 3)=
=51+155+22=228.

Teopema annyjupoBanus. CymMMa NPOU3BEICHHH 3JICMEHTOB KaKOM-THOO
CTpOKH (MM cToJIOIa) Ha anreOpamdyecKue JIOTIOJHCHHS COOTBETCTBYIOIIMX

3JIEMEHTOB TApaJIJICILHON CTPOKH (MM CTOJIO0IA) paBHA HYJIIO.

4.0BPATHASI MATPUIIA. PEHLIEHUE MATPUYHBIX YPABHEHUI

Onpenenenue. KBanparnas matpuna A Ha3bIBACTCS BbIPOKIEHHOM, €CIU
onpenenutenb HyleBoil:|[A|=0, u HeBBIPOKIEHHOH, €CIH ONPEICIUTEIb
HEHYJICBOM.

Omnpenesenune. Matpuna B Ha3biBaeTcs oOpaTHOMl Kk Marpuue A, eciu
AB=BA=E. O6o03nauenue:B=A""

Teopema o cymecTBoOBaHUM 00PaTHOM MaTPHIBI.

Ecnu kBagpaTHast matpuiia A BBIpOXKJEHA, TO OOpaTHas g He€ mMaTpula He

cymectByeT. Eciiu kBagpaTHas mMaTpuila A HeBbIPOKIeHAa, TO oOpaTHas 1y Heé
. a_1
MaTpHIla MOKET ObITh HalieHa 1o Gopmyiie 4 12@ (A*)T
rneA” - MaTpuia, NPUCOCINHEHHAS K MaTpuile A, MOIydeHHAs U3 MATPHUIIBI

HYTéM 3aMEHBI €€ DJIEMEHTOB HA UX anre6pqueCKHe JOITOJIHCHUA.

Ay Az - Ap
(A*)T: Ay Az - Apg
A Ay 77 A

IIpumep. Haittu oOpaTHyt0 MaTpuily K MaTpuiie A.

2 1 3
A=(1 0 2).
1 0 4

Penienue
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L1 A Ay Az
A-zm A Ay Az |

A13 A23 A33
2 1 3
1) A=|1 0 2|=2-4=-2%0.
1 0 4
0 —4 2
2) (A)T=<—2 5 —1).
0 1 -1

(0 —4 2\ 0 2 -1
3)A'1:—5<—2 5 —1>:<1 —-2,5 0,5>.
0o 1 -1/ \0 -05 05

2 1 3\ /0 2 -1 1 0 0
HpOBepKa.AA'l:(l 0 2)'(1 —-2,5 0,5)=<0 1 O):E.
1 0 4/ \0 -05 05 0 0 1

3HauuT, OOpaTHas MaTpuila HalJleHa BEPHO.

BBeneM NoHATHS MaTpUYHBIX YPAaBHEHUM.

[IpocTeiiiMU MaTPUYHBIMU YPAaBHEHHMSIMU Ha3bIBAIOTCS COOTHOLUEHUS BHJA
AX=B nX4=B.

3necb AuB— n3BecTHbIE MaTpHILIbl, X— HEU3BECTHAs MATPULA.

ITycTte MaTpuilaAHEBBIPOXKIECHHAS, TOT/Ia CYHIECTBYET A, YMHOXHM IepBOE
ypaBaenne Ha A’ criesa, a Bropoe — cmpasa. IToyuMM peIICHHSMATPHUHOIO
ypaBHEHHUS |-ro BHIA

AX = B2AAX=A"B=EX=A"B=>X=A"B.

Y MaTPUYHOT'O ypaBHEHUS 2-TO BUAA

XA= B=XAA' = BA'=XE= BA'=X=BA™.

IIpumep. Pemnte MaTpuyHOE ypaBHEHUE

1 0 3 3 5 4
(3 1 7>'X = (—3 0 1 )
2 1 8 5 6 —4

Penienue:
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JlanHoe ypaBHeHue mepBoro Buza. [l ero pemieHuss HaxXoAUM OOpaTHYIO

MaTpHILy JIs MaTpurbl A

. Ajn Ay Az . 1 3 =3
A_l_— A12 Azz A32 .A_lzz —10 2 2 |

|A| A13 A23 A33 1 _1 1
L 1 3 -3 3 5 4 L —21 3 -3
TorI[aX=A'1-B=Z —-10 2 2 |1-3 0 1>:Z<_26 —38 —46).
1 -1 1 5 6 —4 11 11 -1
) -21 —-13 19
X=Z<_26 —38 —46).
11 11 -1

5. CUCTEMbI JIMHEWMHBIX YPABHEHHUU. MATPUUYHBIN
METO/J PEHIEHUS CUCTEM JIMHEWHBIX YPABHEHUI

Omnpenenenue. CucremMor M JIMHEHHBIX YPAaBHEHMHW C N HEU3BECTHBIMU
Ha3bIBAETCS CUCTEMA YPAaBHEHUI BHUJIA
ai1X1 + ai12Xy + a13x3+. - +a1nxn = bl'

alel + azzxz + a23x3+. . +a2nxn == bz,

Am1X1 + QX + ApaXs+... +Apn Xy = by

Yucna apiye..,8mnHA3BIBAIOTCS KO OUITMSHTAMU ITPYU HEU3BECTHBIX.
OcHOBHOM MaTpullel CHUCTEMbl Ha3bIBaeTCs MaTpuila A, COCTaBJICHHas U3

K03 GUIIMEHTOB IIPU HEU3BECTHBIX:

a1 Q12 QAq3 A1n

az1 QAzz Q3 Aon
A= o

Am1 Qmz  Am3 Amn



Yucna by,by,...,by, Ha3bIBatOTCS CBOOOIHBIMY YJI€HAMH YPaBHEHUH U

00pa3yroT cTosI0e1] CBOOOTHBIX YJICHOB:

Omnpenesienue.PemmenneM cucreMbl ypaBHEHUN Ha3bIBAa€TCS COBOKYITHOCTh
yucency,Cy, ...,C,,KOTOPhIE, MpPHU TMOJCTAHOBKE HMX BMECTO COOTBETCTBYIOIINX
HEU3BECTHBIX, 0OpaIllaeT KaxJ10€ YpaBHEHUE B BEPHOE YUCIOBOE PABEHCTBO.

Omnpenesenune. Ecnu cucrema umeer XoTs Obl OAHO pelIeHUE, TO OHA
Ha3bIBAETCSd COBMeCTHOM. Eciu cucTteMa He MMEeT HU OJHOTO PEIICHHS, TO OHa
Ha3bIBAETCSI HECOBMECTHOM.

Omnpenenenne. CucteMa Ha3bpIBACTCS ONMPeEAEJIEHHOM, €CIIM OHA UMEET TOJIBKO
OJIHO pElICHUE U HeompeaeJeHHOM, eciii 00JIee OJTHOTO.

CucreMa TMHENHBIX N1 YPaBHEHUM CN HEU3BECTHBIMU

a11X1 + a1X, + ay3x3+... +a1,X, = by,
(21%1 F A2z + Ag3XF... +onXy = by, MOXET OBITh 3amMcaHa B
An1X1 + ApaXy + ApzXz+...+apn X, = by.

MatpuuHoi popmeAX = B,

raeA— OCHOBHas MaTpUIa,

B— ctonben cBOOOAHBIX YICHOB,

X—cToJi0e1] HeU3BECTHBIX.

DTO MaTpUYHOE ypaBHEHHUE MEPBOTO BU/IA.

IIpumep. Pemmte MaTpuyHbIM METOJIOM OIPEACIIEHHYI0 CUCTEMY JIMHEHMHBIX
X, + 3x3 = 6,
ypaBHEeHHH{ 3X1 + X, + 7x3 = 18,
2x1 + x2 + 8X3 = 16
Penienue

1 0 3 6
Martpuunasi popma cucteMblypaBHeHuit umeet Bua:{ 3 1 7 |'X=| 18
2 1 8 16
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L Aj; Ay Az
Haiinem oOpaTHyI0 MaTpHily 1o cpopMyneA'1:— A, Ay Aszp

4|
A13 A23 A33
1 3 -3
A'1=Z —-10 2 2
1 -1 1
Torna 110 CI)OpMy.TIC HOJIy‘-II/IM pemeHHe:
1 3 —-3\/6 12\ /3

x=A'1-B=§ —10 2 2 ||18 =i 8 |= 2
1 -1 1/ \16 4/ \1

KoHTpobHbIE BONPOCHI

1. IlepeuncauTe OCHOBHBIE CBOMCTBA ONPEACTUTENCH.

2. JlaiiTe ompenencHre MHUHOpa dJeMeHTad;; marpuubl A mopsaka n. Kak
o0o3HayaeTcs?

3. JlaiiTe onpeneneHne anreOpandeckoro JOMOJHEHH JIEMEHTA ajj MATPULBI A
nopsnka n. Kak oboznayaercs?

4. Chopmynupyiite Teopemy Jlammaca o paslioKEHUU ONPEASTUTENST 10
AJIEMEHTaM CTPOKH (CTOJIOA).

5. Jlaiite ompenenenne oOpaTHOM Marpuile K jgaHHod MarpuieA. Kak
o0o3HavaeTcs?

6. [laiiTe onpeneneHne HEBBIPOXKICHHONW MaTPHIIHI.

7. ]I kakoi MaTpHUIlbl CYIIECTBYET 0OpaTHasi MaTpuia?

8.3anummure  dopmyly A HAXOXKIACHUS  OOpaTHOM  MaTpHIlbl K
HEBBIPOXKIACHHOU A BTOPOTO MOPSIAKA; TPETHETO MOPSIKA.

9. Kakas cucrema ypaBHEHUN HA3bIBAECTCS JIMHEHHOMN?

10. 3anummuTe CUCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHHUM B MAaTPUUHOM opme.

11. JlaliTe ompeneneHrne peuieHuss CUCTEMbI M JIMHEWHBIX YPaBHEHHM C
NIEPEMEHHBIMH.

12. JlaiiTe onpeneneHrne COBMECTHOM CUCTEMBI JIMHEUHBIX YPaBHEHUM.

13. JlaiiTe onpeneeHue HECOBMECTHOM CUCTEMBI JIMHENHBIX YPAaBHEHUM.

14. JlaitTe onpeneneHue onpeneaIeHHON CUCTEMbI JIMHEMHBIX YPABHECHUN.
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15.
YPaBHEHUM.

16.

17.

JlaitTe

oTpeieieHue

HEOIPEICIICHHOM  CHUCTEMBl  JIMHEHMHBIX

Kakas cucrema JUHEHHBIX ypaBHeHHfI Ha3bIBACTCA HGBBIpO)KI[GHHOﬁ?

3anummure

cucteMbIAX = B.

1. PaznoxxeHue onpeaenurens

B

MaTpuiIHOM BUAC peIICHUC HCBBIpO)KI[@HHOfI

TecThl I CAMOIIPOBEPKH

-7
2

2 1 -7
3 0 2 |moTperseit CTpOKE UMEET BULL. . .
3 2 1

5 1l of

~2; Y+ ol

+O|§ _17|+2|§ %|

23 1+ ol

-1 3
KaKuX JaHHBIX 3HAYCHUIXAUU ManHuaA:(_2 ,u) HE HMeEET

B)A= -2, u=3; r) A= 1, u=4.

3. Eciu (Xo,Yo) — pellieHue CUCTEMBI IMHCHHBIX YPaBHCHUMN

2 1 -7 1
a))3 0 2|=3 0
3 2 1
2 1 -7 5
60))13 0 2 (=3 3
3 2 1
2 1 =7 5
B))3 0 2]|=3 3
3 2 1
2 1 -7 1
Nz o 2= 3|0
3 2 1
2. lIlpm
obOpaTtHoii?
a)A=3, u=2;  6) A=0, u=0;
{Sx +6y=1
2x — 4y = —6’
a) 3; 0)2;

TO 2Xp — YopaBHO. ..
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6.IIPABIJI0O KPAMEPA PEIIEHUS CHUCTEMbBI JMHEMHBIX
YPABHEHUU

Pemenne cucrempl mo mnpaBuiyKpamepa BO3MOXKHO MNpH YCIOBHUSX, YTO
OcHOBHas MaTpulla A— KBaapatHas u HeBbIpoxkacHHas (JA[£0).

Teopema.llycTbA — onpenenurens MaTpULIbIA,

Aj-onpenenuTenb MaTPHUILBL,IIOIy4aeMblii 13 A 3aMeHOl]-Toro crondua

CTOJI0110M CBOOOIHBIX YJICHOB.

TOI‘II&,GCJIHA#O, TOCHCTCMA HUMCCT CAMHCTBCHHOC PCUICHUC,

A
onpenensiemoenodopmynamKpamepa: X; = KJ , (tme j=1,2,...,0).

X1 — Xy + X3 = 3,
ITpumep.ITo popmynamKpamepa pemnts cucTeMyd 2x, + X, + x3 = 11,
X1 + Xx2x3 = 8.

Pemenne
1 -1 1

Haitnem onpenenurens cuctremsr:A=|2 1 1[=2-1+2-1+4-1=5.
1 1 2

Tak kakA#0, To cucTemMa UMEET EIMHCTBEHHOE PEIICHHUE.
Boruucnum onpenenutenulA;,Ay,A; MaTpull, MNOJYyYEHHbIX M3 MaTpuubsl A
3aMEHOMCOOTBETCTBEHHO NEPBOr0, BTOPOTO W TPETHErO CTOJIOLOB CTOJIOLIOM

CBOOO/IHBIX YJIEHOB:

3 -1 1 1 3 1 1 -1 3
Ai=(11 1 1[=20; A,=2 11 1|=10; A3=|2 1 11|=5.
8 1 2 1 8 2 1 1 8

Teneps mo hopmynam Kpamepa

Xl_%:?_41

XZ_%:%_zl

Xg—%zgzl.

ITposepka. 1:4—1-2+1-1=3, 2:4+1-2+1-1=11,

1-4+1-2+2-1=8. 3HauuT, peleHne CUCTEMbI HAIEHO BEPHO.
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7.TEOPEMA KPOHEKEPA-KAIIEJIJIN. METO/ I'AYCCA
PEIIEHUSA CUCTEM JIMHEMHBIX YPABHEHUI

Omnpenesienne. DJeMEHTapHbIMH  MPEOOPa30BaHUAMH  CTPOK  MAaTpPHULIbI

Ha3bIBAIOTCSL:
1. nepeMeHa MecTaMu JABYX CTPOK MaTpHUIIbI;
2. YMHOXEHHE CTPOKH Ha JI000€ HE paBHOE HYJIIO YUCIIO;
3. BBIYEPKUBAHUE HYJIEBOW CTPOKH;
4, npuOaBJICHUE K OJHOM U3 CTPOK JIH000M APYroil CTPOKU, YMHOXKEHHON

Ha HEKOTOPOE YHCIIO.
Matpuia, moJlyueHHass TIIOCJI€ 3JEMEHTApHBIX MPeoO0pa3oBaHUN  CTPOK,
HKBUBAJIICHTHA UCXOIHOU.ONpeieIUuTeNlb MPU dJIEMEHTApPHBIX MPeoOpa3zoBaHusX 1-
3 u3MmeHsercs.
Onpenenenune.Panrom Matpunbl A paszmMepa MXN Ha3bIBa€TCs KOJIUYECTBO
HEHYJIEBBIX CTPOK B DKBUBAJICHTHOW €M CTYIIEHYATOW MATPUIIE.

IIpumep. Haittu panr matpunbl A, eciiu

1 2 -1 0 1
|2 4 3 21
A"—32123
0 8 3 4 5

Pemennue
C mnoMompl0  3JIEMEHTApHBIX MPeoOpa3OBaHUM TPHUBOJAUM MATPUILy K

CTYyNIEHYaTOMY BUAY

1 2 -1 0 1 1 2 -1 0 1 1 2 -1 0 1
2 4 3 21 0 0 5 2 -1 0 0 5 2 -1
— — —
-3 2 1 2 3 0 8 -2 2 6 0 8 =2 2 6
0 8 3 4 5 0 8 3 4 5 0 0 5 2 -1
1 2 -1 0 1 1 2 -1 0 1
0 0 5 2 -1
-0 8 -2 2 6
0 8 =2 2 6 00 5 2 —1
0O 0 0 0 O

CrnenoBaTesbHO, paHT MATPUIIbI PABEH TPEM.
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Omnpenenenue. Ilycte pmana cuctemMa M JMHEWHBIX ypaBHEHHM C N
HEU3BECTHBIMH. Matpuna e€ K0d(QUIIMEHTOB MpPU HEU3BECTHBIX, TOMOJTHEHHAs
CTOJOLIOM CBOOOJHBIX YJIEHOB, Ha3blBacTCsi PACHIMPEHHOW MaTpuuei
K03 UITUEHTOB.

Ipumep.CocTaBUTh paCIIMPEHHYIO MAaTPUILYy CUCTEMBbI

xl_x2+X3:3,
ZX1+xZ+X3 == 11,
x1+x2+ZX3=8.

Pemenue
1 -1 1 3
Pacmmpennas matpuna cucteMsl umeer caenyrommi sua:( 2 1 1 11
1 1 2 8

CymnHocts metoaa I'aycca

B otnnuune ot marpuuHoro merona u meroga Kpamepa merton ['aycca moxer
OBITh IPUMEHEH K CUCTEMaM JIMHEWHBIX YpPaBHEHUN C MPOM3BOJIBHBIM UYKCIIOM
ypaBHEHUII M Heu3BecTHhIX. CyThb METOJa 3aKJII0YaeTcsl B IOCIEI0BATEIBHOM
UCKJTFOYEHUU HEU3BECTHBIX.

PacmmpenHyro ~ maTpuily  CHUCTEMBI  C  IMOMOLIBIO  3JIEMEHTapHBIX
npeoOpa3oBaHuil IPUBOIAT K CTYIIEHUYATOMY (TpamneneuaibHOMY) BUIY.

[TonyuuB cTymeHuYaTyr0o MaTpuily, OIMpEAeIuM, KaKhue HEU3BECTHbIE OymyT
0a3MCHBIMHM, a Kakue CBOOOAHBIMHU. [[Ji1 3TOro orOpachiBaeéM HYJIEBBIE CTPOKH.
HewusBecTHasi, COOTBETCTBYIOIIAs CTOJIOIY, B KOTOPOM CTOUT MEPBBIN HEHYJIECBOU
JIEMEHT JIaHHOW CTpOKH, siBisiercs OasucHoW. OcTajabHbIE HEU3BECTHBIE —
cB0OOHBIE. CBOOOTHBIM HEM3BECTHBIM MPHUAAEM HEKOTOPHIC JIEHCTBUTEIILHBIC
qucJa.

BoccranaBnmuBaem cuctemy ¢ 0a3sMCHBIMH HEM3BECTHBIMHU, KOTOpAs SIBISETCS
PAaBHOCHUJIBHOM MCXOJIHOM CUCTEME, 3aTEM HAXOAUM PELICHUE.

Teopema Kponekepa-Kanemu. [Ipu coBmageHuu paHroB pacliipeHHOW W
OCHOBHOM MaTpHI] CHCTEMa COBMECTHAa, IpPU PABEHCTBE paHra C YHUCIOM

HCU3BCCTHBIX CUCTEMA OIPCACIICHHA.
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IIpumep. PemuTh onpeneseHHYH0 CUCTEMY JIMHEMHBIX YPABHEHHU METOJIOM

l"aycca.
X1 — Xy + X3 = 3,
{le + Xy + X3 = 11,
x1+x2+ZX3 =8
Pemenne

PaCIIII/IpCHHYIO MaTpumy CHCTCMBI C ITIOMOIIIBIO QJICMCHTAPHbIX

npeoOpa3zoBaHuil IPUBOAST K CTYIIEHYATOMY BH]TY.

1 -1 1 3 1 -1 1 3 1 -1 1 3
(2 1 1 11>—><2 1 1 11>—><O 3 -1 5>—>
1 1 2 8 0 2 1 5 0 2 1 5

1 -1 1 3 1 -1 1 3 1 -1 1 3
(O —6 2 —10)—>(0 —6 2 —10>—>(0 3 -1 5).
0 6 3 15 0 0 5 5 0 2 1 1

Boccranosum CUCTEMY C 0a3UCHBIMHA HCU3BCCTHBIMHU, KOTOpasa ABJISCTCA

PaBHOCUJIBHOW UCXOTHOM CUCTEME:

X1 — Xy + X3 = 3,
0x1+3x2_x3=5, =
0x1 + Oxz +X3 = 1.
3aTeM HaxXOJHM pelreHue:X;=4; X,=2;X3=1.
IIpumep. Pemnths HEONPENENEHHYIO CUCTEMY JIMHEWHBIX YPAaBHEHUNA METOOM
l"aycca.

{xl_x2+x3=3,
x1+x2+2x3=8.

Peurenue
Pacmimpennyro  Marpuily  CHCTEMBI € TOMOIIBKO  3JIEMEHTAPHBIX
npeoOpa3oBaHU MPUBOMST K CTYIIEHYATOMY BUJTY.
1 -1 13
(O 0 11)
IIpu wuccnenoBaHWM CHUCTEMBI JIMHEMHBIX YPABHEHUW MCIIOIB3YEM TEOPEMY
Kponekepa—Kanemnu: cucrema JTMHENHBIX YPAaBHEHUM COBMECTHA, TOTAA U TOJIBKO

TOTJIa, KOTJIAa PAHT MaTPUIbl CUCTEMBI PAaBEH DPAHTY PACHIUPEHHOW MAaTPHIIBL.

(panru coBnaiu v paBHbI IByM). CucTeMa HEONpe IeNICHHA.
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HewusBecTHas, cOOTBETCTBYIOIIAsA CTOJIOIY CTYMEHYATOW MaTPHIIbl, B KOTOPOM
CTOMUT TEPBbIA HEHYJIEBOW 3JEMEHT JaHHOW CTPOKH, SBISIETCA Oa3UCHOMU. (X1,X3 —
6azucHbie) OcTalbHBIE HEU3BECTHBIE — CBOOOIHBIE. (X,— CBOOOHAS )

CB00OHOI HEM3BECTHOM MPUAAEM HEKOTOPOE JIEHCTBUTEIBHOE YUCIIO.

BoccranoBum CUCTEMY C 0a3UCHBIMHA HCU3BCCTHBIMHU, KOTOpasaA ABJIACTCA

paBHOCHHLHOﬁ I/ICXOI[HOﬁ CHUCTCMC:

X1 — Xy +x3 =3, Xy =3—%x3—¢, xy=3—-1—g¢,
X, =, =1{x, =, =1{ x; =¢, =
0x; + 0xy +x3 = 1. x; = 1. x; = 1.

X, =2-—c,

X, =C, I1€ C—JIEUCTBUTEIBHOE YUCIIO.

x3 = 1.

KonTpoabHbIE BONPOCHI
1. 3anummre Gopmynsl Kpamepa. YcnoBusi mpuMeHeHus: 3TUX GopMyL.
2. Chopmynupyiite Teopemy Kponekepa-Kanemnmu (kpurepuit COBMECTHOCTH

CUCTEMBI).

3. 3anummTe OCHOBHYIO U PACHIMPEHHYIO MATPHUIIBI CHUCTEMBbI M JMHEHHBIX

ypaBHEHUH C N IEPEMEHHBIMH.
4. B kakoM citydae cucTeMa JIMHEWHBIX YpaBHEHUN orpejiereHHa?
5. B kakoM ciyuae cucteMa JTMHEHHBIX YPaBHEHHI HEOIpeaeieHHa?
6.00bsicHUTE CYTh TIpsIMOTO X0/a MeToza ["aycca.

7.00BsicHUTE CYyTh 0OpaTHOTO X0/1a MeToa ["aycca.

TecT 11 camonpoBepku

1. Panr Matpuiis A:(_42 —36 —48 _21) paBeH...

a) I; 0) 0; B) 2; r) 4.

2. llpu xakux JaHHBIX 3HAYCHUSIXA WU ManI/II_IaA=<_2 3) HE HMMEET
oOpaTHOi?

a) A=3,u=2;  06)A=0,u=0; B)A=—2,u=3;1)A=1,u=4.

3. Eciu (Xo, Yo) — pellieHre CHCTEMBI JIMHEHHBIX ypaBHEHHIA
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5 =1
{ x+ 6y =1, TO 2Xo—YoPaBHO. ..

2x — 4y = -6
a) 3; 0) 2; B) —3; r)—1.
4. Pa3HOCTh MKy YHUCJIOM Oa3UCHBIX U CBOOOIHBIX MEPEMEHHBIX CHUCTEMBI

2x1 — 3%y + X3 — x4 + x5 =0,
ypaBHeHHHy X, + 2x3 + x4, —x5 =0, paBHa...
X3 — ZX4_ =0

a) 2; 0) 0; B) I; r) 3.

8.CUCTEMbI OJJHOPOJHBbIX TUHEMHBIX YPABHEHUI

Cucrema JIMHEWHBIX YpAaBHEHHI Ha3bIBAETCS OJHOPOAHOM, €clii CBOOOJHBIN
YJIEH B K&XJIOM YPaBHECHUU PAaBEH HYIIIO.
IIpuMep OAHOPOIHOM CUCTEMBI TMHENHBIX YPABHEHUN

3X1_XZ +x3=0,
2X1+X2 +x3=0,
x1+x2+2x2=0.

OnHOpoaHas cucTema BCeria COBMECTHA.

OueBHAHO, YTOX; = X; =...= X,=0— HyneBoe (WM TPHUBUAIBHOE) pEILICHHE
OJHOPOJIHOW CUCTEMBI.

Ecnu uncno ypaBHeHUN paBHO YMCIy HEM3BECTHBIX, T.€. M=N, U ONPEACIUTEID
CHUCTEMBI OTJIMYEH OT HYJISl — CUCTEMA UMEET TOJBKO TPUBHAIBHBIC PEIICHMUS.

Kpome TpuBmManpHOTO, cucmema Mmodxcem umemv u oOpyaue peuleHust
(HempusuavHble).

Ecau m#n 1 MHOXKECTBO pEIICHHH CUCTEMBI OECKOHEUHO, TO MOYKHO ITOCTPOHTH

byHIaAMEHTAIbHYIO CUCTEMY PEIICHU.
KoHTpoJbHBIE BONIPOCHI

1. Kakue nmnepeMeHHble COBMECTHOM CHUCTEMBI JIMHEWHBIX YpPaBHEHHI

Ha3bIBAIOTCS OA3UCHBIMH M KaKue — CBO6OI[HI>IMI/I?
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2. Ckonpko Oa3UCHBIX TEPEMEHHBIX MOXKET HMETh COBMECTHas CHCTEMa
JUHENHBIX YypaBHEHUWH? CKOJIBKO CBOOOJHBIX IEPEMEHHBIX MOXET HWMETh
COBMECTHAs CUCTEMA JINHEVHBIX YPAaBHEHUI?

3.CoBMecTHa WM HECOBMECTHA CHCTeMa JIMHEHWHBIX ypaBHEHUH, eciu
pacHIMpeHHass MaTpULa CUCTEMBI Iocie k-Toro xoma meroja [aycca comepxur
CTPOKY, BCE JIEMEHThI KOTOPOI, KpOME MOCJIEIHETO, paBHbBI HYJIIO?

4. JlaiiTe onpeneneHrue OJHOPOAHON CUCTEMBI JIMHEUHBIX YPABHEHU.

5.Kakoe pemenue OAHOPOAHONM CHCTEMBbI HA3bIBAETCS HYJIEBBIM WU
TPUBHAIBHBIM?

6.Moxxer M OAHOpOAHAsT CHCTEMa JIMHEWHBIX YpaBHEHHWH  OBITH
HECOBMECTHOM?

7.Chopmynupyiite HEOOXOAMMOE U JIOCTAaTOYHOE YCJIOBUE TOIO, YTOOBI
OJTHOPOJHAsl CHCTEMA JIMHEWHBIX YPABHEHUN HMeEJA TOJBKO TPUBUAJIBHOE

pelnieHue.
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3AJIAYH JUISI AVIMTOPHBIX 3AHATHM

1 0 0 2 -2 0
Nel. Jlanbr MaTpuIbIA = (—1 2 ), B= (—2 O>, C= ( 0 1 >
3 =2 1 1 2 -1

Haiitu: 2A+4B-3C.

No2. BEITOJITHUTE NeCTBUS:

3 3
a2 (0 ) 6)(—21>-(2 —6 7 B —4 5)-(4).

-1
Ne3. Haiitn wmatpunyC, 3amammyio ¢opmynoii:C=AB" — 3B, ecimA=

G G D
Ned. Bemoaauts gerictBueAB—BA.
=5 e )

Nes. Haittu matpuiyD=3AB— (BC)', eciu

Ao St)es(3 e 3 )

3 0
Ne6. BerunciiuTh OnpeenuTenu:
-1 3 2
2) ‘51 §|; o2 8 1;
1 2
3 4 -5 -1 2
B)[8 7 =2, 1|3 5 0|
2 -1 8 -2 -3 1
Ne7. Pemnre ypaBHEHHUE:
x—4 5 |_
4—x x-—1 =9

Ne8. ]l anemeHTOB ManI/II_IBI( .

3 .
5) HalTH BCE MUHOPHI U anredpanveckoe

JoroJiHeHue Ajs.

-1 2 =2
Ne9. Jlns »y1emMeHTOB ManI/IubI< 2 3 1) HaiitTh MuHOp M3, u
3 0 -1

anredpandeckoe TomoTHEeHnEAs,.

Ne 10. BeruncauTh onpeaenuTeny, UCIoJb3ys UX CBOMCTBA:
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3 5 0 1 0 0 3 1
1 7 6 1| 2 —6 2 4|
Ao o o0 o 11 _3 1 2

1 -1 2 4 0 4 5 3

251 448 37 Z ﬁ ig ;2

B) |250 447 36]|; r) .
RS 7 5 3 1
1 3 5 7

Ne 11. BpluucnuTh ONpENEIUTENd, HUCHOJb3Ys TEOPEMY O pPa3IoKEHUU

OMPCACIIUTCIIA 110 3JICMCHTAM psaa:

2 7 -8 1 3 -1 0 4
3 5 0 o9 1 2 5 1
Yl o o of 1y 1 o sl
11 1 3 1 -1 1 4

Nel2. Haittu maTpulibl, OOpaTHbIE JaHHBIM, €CJIM OHH CYIIECTBYIOT:

a)(_31 g); 6)(_31 _62); B)(é _51 g): F)(—Zl 1 (2)>

-2 -3 1 0 1 3

Nel3.PeminTe MaTpuYHbIE YPABHEHUS:
3 4N, _(3 6. 3 4\_r3 6.
2) (—1 z)x‘(—1 —2)’ 6)X(—1 2)‘(—1 —2)’
2 1 0 1 -2 1 O
B)[—-1 1 2|X+({3 —-1|714 -6|.
0 1 3 1 1 9 7
Nel4. Pemuts onpeaeneHHbIe CUCTEMbI MATPUYHBIM METOJOM:

—X1 + Xy + ZX3 = 14‘, —X1 + Xy + ZX3 = 2,

le + Xy + X3 = 7, 2x1 + Xy = 1,
3 o
3x1+x2+3x3=0 x2+3x3=0

Nel5.Pemuts onpeeneHHble cucTeMbl MeTogoM Kpamepa:

2x1 + x5, +x3 =7, 3x1 — x5 + x3 = 6,
a) {_xl +x2 +2.X3 = 14, 6){x1 +x2 —ZX3 = —3,
3x1+x2+3X3=0 x1+x2+3x3:2.
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Nel6.Haiitu panr maTpuil:

1 2
2 -1
a) X 6)(3 4);
R IICE
-1 2 0 1 4
r)(l 2 3 -1 5); 1)
0 4 3 0 9

Nel7.11pu Kakux 3HaYEHUSAXO PAHT ManI/II_IBI<1

1 -4 8
B)<3 —2 4);

4 -6 12
1 4 3 6
-1 0 1 1
2 1 -1 0
0 2 2 4

2 1 3

-2 O>paBeH2?
4 a 6

-1 2 1
Nel8. [Ipu kakux 3HAYEHUAX G PAHT ManI/II_IBI< 2 a —2) paBeH

a) l; 0) 2; B)3?

3 —6 -3

Nel9. Peumnts onpeneneHnsie cuctemsl MeTo1oM ['aycca:

X1+ 2xy —x3 =4,
a) {3)61 +x, — 2x3 = 3,
—xq +3x, +x3 = 6.
2xq1 +x, +3x3 =6,
B) {xl — 3x, + 5x3 = 10,
X1 — 2x5 — 3x3 = 1.

Ne20. UccnenoBarh CUCTEMBI Ha COBMECTHOCTh UM B CIIy4a€ COBMECTHOCTH,

pemmTh MeTogoM ['aycca:

x1+2X2—X3=0,
a){3x1+x2_2x:3=0
_x1+3x2 +x3 :0

3x1 — x5, +x3 =0,
B) {le + 3x2 =0
le + SX3 - O

2x1 +4xy —x3 — x4 =8,
X1 —2xy +3x3 +x, = =5
3x1 — 2%y + x3 +4x, = —4,
2xq + 2xy — 3x3 — 2x, = O.

1)

29

—x1 +x2 +2x3 = 2,

2x1 + x5, =1,
6){
XZ + 3X3 = O

le + Xy + X3 = 5,
6){_X1+x2+2x'3=1,
3x1 + Xy + 3x3 = —3.

2x1 + 4x2 — X3 = 8,
r) {3)61 - 3x2 + X3 = _4',
x1 +x2 + 3x3 = _3

2xqy +4xy, — x3 — x4 = 8§,

X, — 2x, + 3x3 + x, = =5,
3%y — 2%y + x3 + 4x, = —4,
4x, + 8x, — 2x3 — 2x, = 16

e)



OTBeThI K 321a4aM 1JI ayAUTOPHBIX 3AHATHH

8 8 6 -18 21
1.(—10 1). 2.0(7 2N 2.6)(—2 6 —7); 2.8)-18.

4 3 —2 7 4 —12 14
-8 22
s( L) (5 1) 5.(176 —_181>.

6. a)-33,6.0)-36; 6.8)0;6.r)10. 7.x1=-5;x2=5.
8.M11 =5, My =-2; My =3; My =1, 412 = 2. 9.M3; =3; 43, = 3.

10.2)0; 10.6)0;108)17;  10.r)0. 11.a)-20; 11.6)-90.
12.3)% (i _34); 12.0) HE CyIIecTBYeT;
) 5 -5 -10 ) 1 -3 2
12.B)E (—3 5 6 ); 12r.)g( 3 6 —4).
1 5 8 -1 -2 3

13 29
1 (10 22\, 1012 6. 1
13y (o 1), 136)- (1% _2), 13.3)5(—2226 —;28).

14.a)x; = —3;X, = 15;X3 = -2; 14.6)x; = —1;%, = 3;x3 = —1.
15. a)x; = -3; X, = 15; X3 = -2; 15.0)x, = 1; x, =-2; X3 = 1.

16.a)r(A) = 2; 16.0)r(A) = 2; 16.B)r(A) = 2;
16.r)r(A) = 2; 16.1)r(A) = 3.

17.0 = 2.18.a)a = —4;18.6)a #4; 18.B)HU IpH KaKUX 0.
19.a)x, = 1;x, = 2; X3 =1, 19.0)x; =—1;%, = 3; X3 =—1;

19.B)X; =2;X, =—1; X3 = 1.
20.2)x; = 0;%, = 0; X3 =-0; 20.6)X; = 0;X, = 9; X3 = —4;

-1 -1 1 20-90c 154+72c 80—3c
20.B)X; = —Xo = —: X3 ==20.r)X; = Xp = P X3 = ' X4 =C;
O ) 1 g’ 2 4 3 g’ O ) 1 102 ' 2 102 ' 3 51’ 4 C;

rae c—aercrButenbHoe yncao; 20.1)X; = 1;X, = 1; X3 = —1; X4 = -1,

20 e)X _ 1—17C_X _ 67+31c, Xa = —4+5c, X, = C:
. 1 18 1N2 36 ' 3 9 ' 4 ’

rae c—IeUCTBUTEIBHOE YHUCIIO.
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NHIANBUAYAJIBHBIE JOMAIIIHHUE 3AIAHUSA
Bapuanr 1

1. BBIMOTHUTD IEUCTBUS HAJl MAaTPUILIAMU 2-(3A+B)—2-AT-B, rae

1 3 2 4 6 -2
A= (2 1 —2), B= (O 2 1 >
0O -1 1 2 -1 3

1 2 0 -2

2. Berauciuth onpeaenuTenb -1 -2 -3 .
3 0 -1 2
2 -3 2 1

3. Pemuthb cucreMy JIMHEWHBIX YpaBHEHUN

X1 -I-XZ + ZX3 = _2,

{le — 2x, —3x3 = 6,
le_xZ _2x3 - 2

a) C MOMOIIbIO OOPATHOM MAaTPHUILBI,
0) o popmymnam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. OnpenenuTb paHr ManI/ILIBI( 1 2 7 -1 5).
5 4 3 0 9

5. UccnenoBaTh cuctemMy JTMHEHHBIX YpaBHEHUH
3x1 + ZXZ + 5x3 — X4 = 3,
le - 3x2 - 3X3 + 4X4 = 1,
4x1 +x2 + 3X3 + ZX4 = 3,
5x1—2x2 +X3 +3X4 == 5

U B CITy4ae COBMECTHOCTH PELIUTh €€ MeToIoM ["aycca.
Bapuanr 2

1. BEIMOIHUTE IEWCTBUS HAJl ManI/II_IaMI/IBT'A—Z'AT'B,I‘)IC

4 0 5 2 3 0
A= (1 -3 —2), B= < 6 -2 1 )
0 2 1 -2 1 -1

2 5 3 2
-4 5 =2

1 3 -8 1]

3 -1 2 -1

3. Pemuth cuctemy JTMHEMHBIX ypaBHEHUN

2. Beraucnuth onpeaenuTenb
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x1+2x2 +X3 = 3,
{xl +xZ - ZX3 = -3
2x1—3x2 — X3 = 0
a) C TOMOIIbI0 0OOPATHOM MAaTPHIIHI,
0) mo popmymnam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. Onpenenuts panr Mmatpunsl|l 4 2 7 -1 5.
3 4 3 8 9

5.MccnenoBaTh cucTeMy JUHEHHBIX YpaBHEHUM

4x, — 2x5 +x3 —4x, = 3,
2X1 — Xy + X3 — x4 = 1,
3x1 — X3 + x4 =3,

2x1 + x5 — 2x3 + 5x, = —6

H B CJIydaC COBMCCTHOCTH PCIOIUTL €€ MCTOA0OM Faycca.

Bapuant 3

1. BeimomuuTs aeiictsust Hag MarpunamuA— (A+ B)-(A'- 3-B),rme

2 3 =2 -1 6 -2
A=<—2 0 2), B=(O 5 6).
1 0 2 2 1 -3

2 7 -3 0
2. Berauciuthb onpenennTenb 0 -1 4 -3 .
3 2 -6 2

-1 1 2 -1

3. Pemuth cucreMy JIMHEWHBIX YpaBHEHUM

x1+x2—2x3=—6

{_xl_zxz_x?) =6,
—le +3x2 +x3 =0

a) ¢ MOMOIIIbIO OOPATHOM MATPHIIHI,
0) o hopmymnam Kpamepa.
-1 2 0 1 4
4. Onpenenuth panr matpunel| 4 6 7 —1 5.
6 4 3 8 9

5. UccnenoBaTh cuctemMy JMHEHHBIX YpaBHEHUI
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2xX1 — X3 — 2x4 = —1,
X, + 2X3 — X4 = 2,
X1 — Xy — X4 = —1,
—x1 +3x, —2x3 =0

U B CIIy4ae COBMECTHOCTH PELIUTh €€ METOA0M [ aycca.
Bapuanr 4

1. BeimoHuTh AevcTBus Hag MaTputiamu A" -(A-B)+2-A-B,rioe

-2 0 1 1 -1 -2
A=< 1 2 0>, B=<—3 3 3 )
3 -1 1 2 1 4

1 1 -3 0
2. Beraucnuth onpeaenuTenh 5 12 :

0 6 4 1

6 -1 -1 5

3. Pemuth cucreMy JIMHEWHBIX YpaBHEHUN

2x, — 3x, — X3 = —4,

{ x1+2xZ+x3=1,
3x1+x2+ZX3=1

a) ¢ MOMOIIbIO 0OPaTHOM MAaTPHUIBI,

0) o popmynam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. OnpenenuTh paHr ManI/ILIBI( 7 2 7 -1 5).
5 4 3 0 9

5. UccnenoBaTh cucteMy JMHEHHBIX YpaBHEHUI

X+ 2x, +3x3 +4x, =7,
Xy + 2x3 + 2x, =5,

4x, +x, —x3 =3,

2x1 +x, +x3 =1

H B CJIy4a€ COBMCCTHOCTH PCUIUTb €€ MCTOA0OM Faycca.
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Bapuanr S

1. BoimonuuTh Aeiictsus Haxg Matpuiamu (2-A+B)-2:-B — AT rae

1 -1 2 -1 0 -2
A= (3 0 —2), B=< 2 1 1 )
2 -1 1 -2 0 1

-3 2 6 0

2. Berauciuth onpeaenuTenb 5 —2 2 .
1 6 -8 1
-2 -1 2 5

3. Pemuthb cucreMy JIMHEWHBIX YpaBHEHUN

X1 — 2%, +x3 =1,
{le + 3x2 - x3 = 8,
X1 — Xy +2x3 =—1
a) ¢ MOMOIIbIO 0OPATHOM MAaTPHUIIBI,
0) o popmymnam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. OnpenenuTb paHr ManI/ILIBI( 9 2 7 -1 5).
5 4 3 0 9

5. UccnenoBaTh cuctemMy JMHEHHBIX YpaBHEHUH

2x1 + x5 +5x3 — x4, =1,
3x, + 3x, — 2x3 — 5x, = 2,
X1 — Xy +2x3 + 3x, = 10,
3%+ 2xy +7x3 —2x, =1

U B CITy4ae COBMECTHOCTH PEILIUTh €€ MeTosioM ["aycca.
Bapuanr 6

1. BeimonauTh aeiictBus Haa MaTpuiiaMuA-B-2:(A+B)- AT rie

1 2 3 -1 0 -2
o2 1)es(z 1 o1)
0o 1 -1 2 -1 1

1 2 3 4
2. Belunucinuth ornpeaenuTenb 2 1 -4 3 :

0 2 1 2

4 3 2 1

3. Pemuth cuctemy JTMHEMHBIX ypaBHEHUN
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2x1 + 3x, —3x3 =0,

{x1—2x2+X3 =6,
2%, + x5 + 2x3 = 2

a) C TOMOIIbI0 0OOPATHOM MAaTPHIIHI,

0) mo popmymnam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. Onpenenuts panr Matpunsll 9 2 7 -1 5.
8 4 3 0 9

5. MccnenoBaTh cucTeMy JTMHEHHBIX YpaBHEHUN

2x1 + 3%, + 2x3 +x4 = 6,
3x; + x5, —x3 +5x, =0,
2x1 — x5 + 3x, = =5,

2x1 + 2%, — X3+ 7x4 = —3

U B CIIy4a€ COBMECTHOCTH PELIUTh €€ METOAOM [ aycca.
Bapuant 7

1. BemmonauTs feiictsust Hag MatpunamMuA—(A+B)-(A™-3-B),rae

1 2 1 -1 0 2
A= (—1 0 —2), B= ( 2 3 1).
0 2 -1 1 -1 2

01 -3 3

2. BBIUUCIUTD ONpeeTUTeNb 0 -2 4 :
3 2 0 =5
4 3 5 0

3. Pemuth cucreMy JIMHEWHBIX YpaBHEHUM

x1 +x2 +2x3 == —2,

{xl + ZXZ + 5x3 == —1,
3x1—x2—3x3 = 1

a) ¢ MOMOIIbIO OOPATHOM MAaTPUILKI,
0) o hopmymnam Kpamepa.
-1 2 0 1 4
4. OnpenenuTs paHr ManHuLI< 9 2 7 -1 5).
3 7 3 0 9

5. UccnenoBaTh cuCTEMY JTMHENHBIX YPAaBHEHUI
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X, + 2x, + 3x3 +4x, = 6,
X1+ 2x3 + 2x, =5,
4x, + x5 —x3 =3,
2x1 +x; +x3 = —1

U B CIIy4ae COBMECTHOCTH PELIUTh €€ METOA0M [ aycca.
Bapuant 8

1. BeimoHATh AeicTBus Ha MaTputiamu 2 AT —A-B-(B—-A),rme
1 -1 0 0 -2 1

A=12 0 -1, B=(2 2 0|
1 1 1 0 -3 2

1 1 2 3
-1 -1 -2

2 3 -1 -1f

1 2 0 -1

3. Pemuthb cucreMy JIMHEWHBIX YpaBHEHUN

2. Beraucnuth ornpeaenuTenb

X1 + x5 + 3x3 = 2,
{2X1—3x2—x3 = 1,
3%, + 2xy, + 2x3 =4

a) ¢ MOMOIIbIO 0OPaTHOM MAaTPHUIIBI,
0) o dopmymnam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. OnpenenuTh paHT ManI/ILIBI( 9 2 7 -1 5).
-8 3 6 0 9

5. UccnenoBaTh cuctemMy JMHEHHBIX YpaBHEHUH

4x, + x5 — x4 = —9,

X1 — 3x, +4x3 = =7,
3x, — 2x3 + 4x, = 12,
X1+ 2xy —x3—3x, =0

U B ClTy4ae COBMECTHOCTH PELIUTh ee MeToioM ['aycca.
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Bapuanr 9

1. BemonauTh neiicteus Hax matpuniamu (A—B)-(A+B)-2- AT -B,rae

3 4 5 0 1 -2
A= (—1 0 2), B= (—1 1 2 )
-2 -1 0 3 -1 0
1 2 -3 0
2. BbIUNCANTD ONPENEIIUTEND =23 :
o 2 -1 2
-4 -3 2 1

3. Pemmuth cuctemMy JTUHEHHBIX YpaBHEHUM

X1 — 3%, + 2x3 =0,

{xl + 4x, — 3x3 = —7,
2x1 —5x, —x3 = —1
a) ¢ MOMOIIbIO 0OPAaTHOM MaTPHILIBI,

0) o popmynam Kpamepa.

1 2 0 1 4
4. Onpenenuts panr matpunblif —9 2 7 —1 5.
2 4 3 0 9

5. UccnenoBaTh cuctemMy JMHEHHBIX YpaBHEHUH

X1 — Xy +x3—x4 =1,
2X, — Xy, —3x3 = 2,

31 —x3 +x4 =2,

2x1 + 2x, — 2x3 +5x, =3

U B CIIy4yae COBMECTHOCTH PEUIUTh €e MeToJIoM ["aycca.

Bapuant 10

1. BeinonHuTh fAeiicteus Hax Matpunamu 2-(3A+D) 2-(34+B)—2-A" - B rne

1 0 3 4 10
A=12 1 1 , B=/0 1 1/
1 31 2 30
1 2 -1 1
2. Borancrmuts onpenemrens|0 L L 2
| pet 2 1 -2 o0
1 -1 1 3

3. Pemuthb cuctemy JTMHEMHBIX ypaBHEHUN
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x1+2x2+X3 == 2,
{le - 3x2 - ZX3 = _3,
le + xZ + x3 =2
a) C TOMOIIbI0 0OOPATHOM MAaTPHIIHI,
0) mo popmymnam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. OnpeaenuTs paHr ManI/ILIBI( 4 2 7 -1 5).
-6 5 3 0 9

5. MccnenoBaTh cucTeMy JTMHEHHBIX YpaBHEHUN

X1 +x, —x3—x4 =0,
Xy + 2%3 — x4 = 2,

X1 — Xy — X4 =—1,
—x1 +3x,—2x3=0

U B CITy4ae COBMECTHOCTH PELIUTh €€ MeToIoM ["aycca.
Bapmuanr 11

1. BeIOTHATS AeiicTBrs Haj Matpuuamu 2-( AT +B)—3-B-A?rie

3 0 3 2 1 -1
A= (—2 -1 1), B ( 0 -2 2 )
1 3 0 -3 0 1

2 1 -3 0
2. Berauciuthb onpeneanTenb 12 .

3 6 4 1

0O -1 -1 5

3. Pemuth cucteMy TMHEWHBIX ypaBHEHUN

5x1 +x2 +2X3 == 2,

{xl + 2x, + 4x3 =4,
3x1—x2 +x3:1

a) ¢ MOMOIIIbIO OOPATHOM MATPHIIHI,
0) o hopmymnam Kpamepa.
-1 2 0 1 4)

4. OnpenenuTh paHT ManI/II_IBI( 9 7 4 -1 5
7 4 3 0 9

5. UccnenoBaTh cuctemMy JMHEHHBIX YpaBHEHUI

2x1 — 6xy + 2x3 + 2x, = 12,
X1 +3x, +5x3 +7x, =3,
3x1 + 5x, + 7x3 + x, =0,
S5x1 +x3+3x, =1
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H B CJIyda€ COBMCCTHOCTH PCUINTb €€ MCTOAOM Faycca.

Bapuant 12
1. BeImotHUTE AefiCTBUA HAL ManI/IHaMI/IBT'A—Z'AT'B,F,He
0O 4 3 2 1 3
A=l 2 2 -1, B={ 0 1 -1])
-1 0 1 -2 1 0
2 -1 3 2
3 3 2

2. Berauciuth onpeaenuTenb 3 —1 -1 2

5 -1 3 -1

3. Pemuthb cucreMy JIMHEWHBIX YpaBHEHUN

le +XZ +x3 = 11,

{ X1 — Xy +x3 =3,
x1+x2+2x3=8

a) C MOMOIIbIO OOPATHOM MAaTPHUILBI,
0) o popmynam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. OrnpenenuTh paHT ManI/ILIBI( 2 3 7 -1 5).
7 4 3 0 9

5. UccnenoBaTh cuctemMy JMHEHHBIX YpaBHEHUH
x1—4x2 — X4 = 2,
x1+xZ+2x3+3X4 == 1,
2x1 + 3x2 - X3 — X4 = _6,
X1+2xZ+3x3_x4 = -

U B CIIy4ae COBMECTHOCTH PEUIUTh €e MeToJioM ["aycca.

Bapuanr 13
1. Bemmonauts feiictust Hag Matpuuamu (A-B)-A+3-BT, roe
3 2 =5 -1 2 4
A={4 2 0 | B=( 0 3 2|
1 1 2 -1 -3 4
2 -1 1 -1

-1 0 -3
3 0 -1 1F
2 2 =2 5

3. Pemuth cuctemMy JTUHEMHBIX YpaBHEHUM

2. Beraucnuth onpeaenuTenb
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X1 + 2x2 + 3X3 == 6,
{le + 3x2 — X3 = 4‘,
3x1+x2 _4‘x3 =0
a) C TOMOIIbI0 0OOPATHOM MAaTPHIIHI,
0) mo popmymnam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. OnpenenuTh paHr ManI/ILIBI( 9 5 7 -1 5).
1 4 3 0 9

5. MccnenoBaTh cucTeMy JTMHEHHBIX YpaBHEHUN

5x; — x5 + x5 + 3x, = —4,
X1+ 2xy +3x3 — 2x4 = 6,
2x1 —xy, —2x3 —3x4 =8,
3%, +2x, —x3+2x, =4

U B CIIy4ae COBMECTHOCTH PELIUTh €€ METOAOM [ aycca.
Bapuant 14

1. BemmonauTs feiictsust Hag MatpuinamMuA—(A+B)-(A™-3-B),rae

4 5 6 0 -1 2
A= <—1 0 3 ), B= (1 0 —2>.
-1 2 -1 3 1 2

-2 -2 -1 3

2. BBIUUCIUTD ONpeeIUTeNb L 0 -1 :
3 2 1 -3
4 3 2 —4

3. Pemuthb cucreMy JIMHEWHBIX YpaBHEHUMN

3x1 _xz + 5X3 = 4‘,

{3961 - 3x2 + 5X3 == O,
X1 +2x, —4x3 =6

a) ¢ MOMOIIbIO 0OpPAaTHOM MAaTPUILBI,
0) mo dhopmymnam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. Onpenenuth panr Mmatpunpl| 6 2 7 —1 5.
1 4 3 0 9

5. UccnenoBaTh cuCTEMY JTMHENHBIX YPAaBHEHUI

X1+ x5+ 2x3+3x, =1,
3X1 — Xy, — X3 — 2x, = —4,
2% + 2%y + X3 — x4 = —6,

X1+ 2x, +3x3 —x4 = —4
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U B CJIy4ae COBMECTHOCTH PELINTH ee MeTofoM ['aycca.
Bapmuanr 15

1. BeIoTHUTE AeiiCTBUAA HA ManI/IHaMI/IA‘B—2'(A+BT)'A,F,ZIC
2 1 -1 2 -1 0

A= (1 0 1 ), B= (0 2 1 >
3 1 =2 1 3 -1

2 -1 1 2
2 -1 1
2. Berauciuth onpeaenuTenb

0 2 -1 =3
1 -1 1 3

3. Pemuthb cucreMy JIMHEWHBIX YpaBHEHUN

X1 — 3%, + 3x3 =2,

{Zx1 +x, —x3 =4,
5x; +3x, +3x3 =4
a) ¢ MOMOIIbIO 0OPATHOM MATPHIIHI,

0) no popmynam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. Onpenenuts panr matpunsl| —7 2 7 —1 5.
5 4 3 8 9

5. UccnenoBaTh cucteMy JMHEHHBIX YpaBHEHUI

3x; — 2x, — 5x3 + x, = 3,
2x; — 3x, + x5 + 5x, = =3,
Xy + 2x, —4x, = =3,
X1 — Xy —4x3 +9x, = 22

H B CJIy4a€ COBMCCTHOCTH PCUIUTb €€ MCTOAOM Faycca.

Bapuanr 16

1. Bemmonuuts feiictust Hag MatpuiamuA-(A-B)+2-B™-A re

1 -2 =2 0
A= (1 1 —2), B (
1 -1 -1

2. Beruucnuth onpenaenuTenb
1 1 1

3. Pemuth cuctemy JTMHEMHBIX ypaBHEHUN

5
0.
2/

3
1
1
3
1
2

— o W
oON R P

4
4
ol
4
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x1+2x2—x3=4,

{3x1—x2+x3 =4,
2x1 +x2 +2x3 =16

a) C TOMOIIbI0 0OOPATHOM MAaTPHIIHI,

0) mo popmymnam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. Onpenenuts panr Matpunsl|l —4 2 7 -1 5.
7 6 3 0 9

5. MccnenoBaTh cucTeMy JTMHEHHBIX YpaBHEHUN

2x1 + x3 +4x, =9,
X1+ 2x, —x3+x4 =8,
2x1 +x, +x3+x4 =5,
X1 — Xy +2x3+x4 =—1

U B Clly4ae COBMECTHOCTH peLIUTh ee MeTonoM ['aycca.
Bapuanr 17

1. BemosHuTS feficTBus Hag MaTpuuamu 5-A-B+A:(B—A"), rxe

1 2 -1 1 2 -1
AZ(Z 3 0 ), BZ(Z -1 0 )
0 2 -1 1 2 1

1 4 1 3

2. BBIUUCIUTD ONpeeIuTeNb -1 3 - :
3 1 0 2
1 2 5 1

3. Pemuthb cucreMy JIMHEWHBIX YpaBHEHUN

—2x1 + 3x2 - 3x3 == _5,

{ x1+2x2+X3=8,
3x; —4x, + 5x3 = 10

a) ¢ MOMOIIbIO 0OPATHOM MAaTPHILKI,
0) o hopmymnam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. Onpenenuth panr matpunplf 1 6 7 —1 5.
7 4 3 8 9

5. UccnenoBaTh cuCTEMY JTMHENHBIX YpaBHEHUI

Xy +2x, +3x3 +4x, =5,

2x1 + x5 + 2x3 + 3x, = 1,

3%y +2x5 +3x3 + 2x, = 1,

4x, + 3x, + 2x3 + x4, = =5
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U B CIIy4ae COBMECTHOCTH PELIUTh €€ MeToaoM ['aycca.
Bapuanr 18

1. BBIMOTHUTD IEUCTBUS HAJl MAaTPUIIAMU 3-(A—B)—2-AT-B,rz[e

4 2 1 2 0 2
A= (3 -2 O), B= (5 -7 —2>.
0 -1 2 1 0 -1

-4 0 2 4
2. Berauciuth onpeaenuTenb -3 2 2 -1 .
2 1 3 0
1 -2 2 -3

3. Pemuthb cucreMy JIMHEWHBIX YpaBHEHUN

2X1 — Xy + 2x3 = —4,

{x1+x2+2x3=—1,
4x; + x5 +4x3 = =2

a) C MOMOIIbIO OOPATHOM MAaTPHUILBI,

0) o popmymnam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. OrnpenenuTh paHT ManI/ILIBI( 1 6 7 -1 5).
-9 4 3 8 9

5. UccnenoBaTh cuctemMy JTUHEHHBIX YpaBHEHUHN

2x1 — Xy + 3x3 + 2x4 = 4,
3x1 + 3xy, + 3x3 + 2x4 = 6,
3X1 — Xy, — X3+ 2x4 = 6,
31 — X5 +3x3—x, =6

U B CIIy4ae COBMECTHOCTH PEUIUTh €€ MeTo0M [ aycca.
Bapuant 19

1. BeimoHuTh AeiicTBus Haa MaTpuiiamu 2¢ AT +3-B-(A-B-2-A),rae

1 -1 0 5 3 1
A= (2 0 —1), B= (—1 2 0).
1 1 1 -3 0 O

1 -3 2 0

2. Beluncinuth ornpeaennuTenb L1 2 :
6 4 3 1
-1 -1 0 5

3. Pemuth cuctemy JTMHEMHBIX ypaBHEHUN
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le + 3x2 +x3 = 1,

{Bxl —2x, + x3 =5,
le‘l'xZ +3.X3 =8

a) C TIOMOIIbIO 0OPAaTHOW MaTPHUIIBI,

0) mo dhopmymnam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. Onpenenuts paur matpunbif 1 6 7 —1 5.
-4 4 3 8 9

5. UccnenoBaTh cucTeMy JMHEHHBIX YpaBHEHUI

X1 + 3xy + 5x3 + 7x, =4,
3x1 + 5x, + 7x3 + x, = 0,
5x1 + 7x, + x3 + 3x, = 4,
7x1 + x5 + 3x3 + 5x, =8

U B CJIyyac COBMECTHOCTH PEIIUTh ee MeTo10M ["aycca.
Bapuant 20
1. BeimosHuTh AeiicTBUs Haa Matpuinamu 2-A-B—(A+B)-( AT—B),rae

4 -2 0 0 -2 6
A= <1 1 2), B= (2 4 3)
3 -2 0 0 -3 4

2 6 4 6

2. BBIUUCAUTD ONpeeIUTENb -3 -1 =2 :
2 9 -1 -1
-1 -6 O 1

3. Pemuthb cucreMy JIMHEWHBIX YpaBHEHUN

le_xz — X3 =4‘,
{le + 4x2 - 2x3 = 11,
3x1 - 2x2 + 4‘x3 = 11.
a) ¢ MOMOIIIbIO OOPATHOM MATPHIIHI,
0) o hopmymnam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. Onpenenuth panr matpunplf 1 6 7 —1 5.
-6 4 3 8 9

5. UccnenoBaTh cuctemMy JMHEHHBIX YpaBHEHUI
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X1+ 2x, —x3 +x4 =38,
2x1 +x, +x3+x4 =5,
X1 — Xy +2x3+x4 =—1,
X1 + x5, — x3 + 3x, = 10.

U B Clly4yae COBMECTHOCTH pELINTh ee MeTofoM ["aycca.
Bapuant 21

1. BeimosHuTs meiictBust Hax Marpuramu 3-(A+B)(AB — 2-AT).re

2 1 3 2 —4 3
A= (1 -2 0), B= (6 -7 0).
4 -3 0 1 3 5

5 2 -2 3
2. BBIUUCIUTD ONpeeIuTeNb 4 02 > :
3 1 -1 -8
-1 1 1 2

3. Pemuthb cucreMy JIMHEWHBIX YpaBHEHUN

3xq1 + 6x5 + 3x3 = 3,
{le - 3x2 - ZX3 = _4‘,
2x1 + xZ + X3 == 2
a) ¢ MOMOIIbIO 0OPaTHOM MAaTPHUIIBI,
0) o dopmymnam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. OnpeaenuTb paHr ManI/ILIBI( 1 6 7 -1 5>.
-5 4 3 8 9

5. UccnenoBaTh cuctemMy JMHEHHBIX YpaBHEHUH

2x; + 3x, —x3 + 5x, = 3,
—3x; + 2x, +4x3 + 3x, =1,
X, +4x, + 2x3 —3x, =0,
—2x; +5x, +3x3 +x, = =2

U B ClTy4ae COBMECTHOCTH PELIUTh ee MeToioM ['aycca.
Bapuanr 22

1. BBINOIHATD ACHCTBHS HAJ MaTpuiaMu A’ -(2-A+BZ)—BT,rne
-2 0 3 -3 1 0
A=l 2 -1 1], B=1 0 1 2|
1 3 4 2 3 0
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6 -1 -1 5
2. BbIUNCAUTh ONPENeIIUTENb L =30 :

0 6 4 1

2 5 1 2

3. Pemmuth cuctemMy JTUHEHHBIX YpaBHEHUM

3x1 + 4x2 - ZX3 = 3,

{43(1 - 2x2 - ZX3 = 5,
3X1 - 2x2 + ZX3 = _3

a) ¢ TOMOIIbI0 OOPATHOM MAaTPHIIHI,
0) mo popmymnam Kpamepa.
-1 2 0 1 4
4. Onpenenuts panr matpunbif 1 6 7 —1 5.
-3 4 6 8 9
5. UccnenoBaTh cucteMy JMHEHHBIX YpaBHEHUH
X1+ 2xy —x3+5x, =1,
3X1 + 3x2 - 5x3 - ZX4 = 2,
—x1 + x5 + 3x3 + 2x4 = 10,
2x1 + 3%y — 2x3+7x, =1

H B CJIyda€ COBMCCTHOCTH PCUIUTb €€ MCTOAOM Faycca.

Bapuanr 23
1. BIOTHUTS AeiicTBHs Hax Matpuiamu 4 AT -B—(A? + B),rme
-2 1 3 1 1 2
A=| 0 3 2], B=|-1 0 1)
2 -1 1 2 -2 0/
3 6 4 1
2. BelauciuTh onpeaennTesb -1 -15 :
1 5 1 2
2 1 -3 0

3. Pemiuth cucreMy JIMHEWHBIX YpaBHEHUN

_le - 3x2 - 2x3 = 1,

{ 3x1 - 2x2 +x3 == 15,
le +x2 + 3x3 = —4

a) C MOMOIIbIO OOPATHOM MATPUIIBI,
0) mo dhopmymnam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. OnpenenuTsb paHr ManHuLI< 3 6 7 -1 5).
2 4 3 8 9
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5. UccnenoBaTh cuCTEMY JTMHENHBIX YPaBHEHUI
X1+ x5 +3x3+4x, =8,
—X1 + 3x2 + ZX3 — X4 = _2,
3x1+2x2 +x3 — Xy = 9,
2x1 +x2 — X3 +3.X4 =11

H B CJIy4a€ COBMCCTHOCTH PCUIUTb €€ MCTOAOM Faycca.

Bapuanr 24
1. BeimosHuTh AeiicTBust Hag Matpuuamu (A+B)- AT—3-B?, rae
-1 -2 3 4 0 1
A= ( 2 3 5 |, B={1 1 3|
1 4 -1 2 1 2
3 -2 5 6
2. BBIUHCIUTD ONpeeITUTEb 2 40 :
-8 -1 3 3
2 1 -1 3

3. Pemuth cucreMy JIMHEWHBIX YpaBHEHUN

X1+ 2x, +x3 =1,
{le — 3%, + 3x3 =3,
3x1 - 4X2 + 5X3 = 7
a) ¢ MOMOIIIbIO OOPATHOM MATPHIIHI,
0) no popmynam Kpamepa.
-1 2 0 1 4)

4. OnpenenuTh paHr ManI/IHBI( 2 6 7 -1 5
-5 4 3 8 9

5. UccnenoBaTh cucteMy JMHEHHBIX YpaBHEHUI

2x1 + x5, +x3 — x4 =4,
X1+ 2x, + x5+ x4, =5,
—Xx1 +x, +x3 + 2x, = —2,
Xy + X, +3x3—x,=05

U B CIIy4ae COBMECTHOCTH PELIUTh €€ MeTo0M ['aycca.
Bapuanr 25

1. BemmonsuTs feiictust Hax MaTpruamu 2-A—A-B-(B™-A),rxe
3 2 -1 0o 3 -1

A={0 -1 2 | B= 2 -1 2|
5 7 1 -3 1 4
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-1 1 2 -2
2. BbIUNCAUTh ONPENeIIUTENb =3 0 3 -3 .
1 -1 4 2
5 -2 6 1

3. Pemmuth cuctemMy JTUHEHHBIX YpaBHEHUM

le + Xy — ZX3 = _2,

{ x1+2x2—4X3 =4‘,
—3x1+x2 — X3 = 1
a) ¢ TOMOIIbI0 0OOPATHOM MAaTPHIIHI,

0) mo popmymnam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. Onpenenuts panr matpunbif 3 6 7 —1 5.
-6 4 3 8 9
5. UccnenoBaTh cucteMy JMHEHHBIX YpaBHEHUH
4‘X1 + Xz + 3X3 + 2x4 - 3,
2xq — 3%, — 3x3 +4x, = 1,
3x1 + ZXZ + 5x3 — X4 = 3,
5x; —2x, +x3+3x, =5

U B CIIy4ae COBMECTHOCTH PEUIUTh €€ MeTo0M [ aycca.
Bapuanr 26

1. BimosHuTh AeiictBust Hag Matpuiamu 2-(3A+B)—2-AT-B,rae
1 3 2 4 6 -2

A=12 1 =2 B=|10 2 1 |
0o -1 1 2 -1 3

1 2 0o -2
-1 -2 -3
2. Berauciuthb onpeneanTenb .

3 0 -1 2
2 -3 2 1

3. Pemiuth cucreMy JIMHEWHBIX YpaBHEHUN

x1 +x2 + 2x3 == —2,

{le - 2x2 - 3x3 = 6,
2x1_x2 —2x3 =2
a) ¢ MOMOIIIbIO OOPATHOM MATPHIIHI,

0) no popmymnam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. OnpeaenuTs paHr ManHuLI< 1 2 7 -1 5).
8 4 3 0 9
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5. UccnenoBaTh cuCTEMY JTMHENHBIX YPaBHEHUI
3x1 + 2x2 + 5x3 — X4 = 3,
2x1 — 3x,—3x3 +4x, = 1,
4x, + x5 +3x3 + x4 = 3,
le_2x2+x3+3x4 = 5

H B CJIyda€ COBMCCTHOCTH PCIINUTHL €€ MCTOA0OM Faycca.

Bapuant 27
1. Boimonuuts aeiictsus Hag MatpuriamuB’-A —2-A”-B e
4 0 5 2 3 0
A=l1 -3 -2, B=l6 -2 1.
0 2 1 -2 1 -1
2 5 3 2

-4 5 =2
1 3 -8 1|
1 -1 2 -1

3. Pemuthb cucreMy JIMHEWHBIX YpaBHEHUN

2. Berauciaurth OIIPCACINUTCIIb

X1 +XZ - ZX3 = _3,

{x1+2x2+x3 =3,
2xl_3x2_X3=0

a) ¢ MOMOIIIbIO OOPATHOM MATPHIIHI,

0) no popmynam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. Onpenenuth panr matpumlf 1 2 7 —1 5.
7 4 3 8 9

5.MccnenoBaTh CUCTEMY JTMHEWHBIX YPABHEHUIN

4x, — 2x5, +x3 —4x, = 3,
2X1 — Xy + X3 — x4 =1,
3x1 — X3 + x4 =3,

2x1 + x5 — 2x3 + 5x, = —6

H B CJIy4a€ COBMCCTHOCTH PCUIUTb €€ MCTOAOM Faycca.
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Bapuanr 28

1. Bemmonauts peiictust Hag MatpuiamMuA—(A+B)-(A™-3-B),rae

2 3 =2 -1 6 =2
A=<—2 0 2), B=<O 5 6>.
1 0 2 2 1 -3

2 7 -3 0
2. Berauciuth onpeaenuTenb ¢ -1 4 -3 :
3 2 -6 2

-1 1 2 -1

3. Pemuthb cucreMy JIMHEWHBIX YpaBHEHUN

X1 +XZ _x23 = _6,

{—xl—sz—x3 =6,
_le +3X2 +x3 = 0

a) C MOMOIIbIO OOPATHOM MAaTPHUILBI,

0) o popmynam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. OrnpenenuTh paHT ManI/ILIBI( 1 6 7 -1 5).
9 4 3 8 9

5. UccnenoBaTh cuctemMy JMHEHHBIX YpaBHEHUH

2x1 - 3X3 - ZX4 == —1,
xZ +ZX3_x4 == 2,
X1 — Xy — Xy = —1,

—x1 + ZXZ _ZX3 == 0

U B CITy4ae COBMECTHOCTH PELIUTh €€ MeTosioM ["aycca.
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Bapuanr 29

1. BemmoauTh neiictBus Haa MaTpuiiaMuA-(A—B)+2- AT -B,rme
-2 0 1 1 -1 -2
A=1 1 2 0], B=|-3 3 3 )
3 -1 1 2 1 4

1 1 -3 0
2. BbIUnCAUTh ONPENeIIUTENb

5 1 2
0 6 4 1f
6 -1 -1 5

3. Pemuth cuctemy JTMHEMHBIX ypaBHEHUN

X1+2X2+X3 = 1,
{Zx1 — 3x, — x3 = —4,
3x; +x, +2x3 =1
a) ¢ MOMOIIbIO OOPATHOM MATPHIIHI,
0) no popmynam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. OnpenenuTh paHr ManI/IHBI( 1 2 7 =1 5|
5 4 3 0 9

5. UccnenoBaTh cucteMy JMHEHHBIX YpaBHEHUI

X1+ 2xy + 3x3 +4x, =7,
X1+ 2x3 + 2x4 =5,

4x, + x5 —x3 = 3,
2x1+x, +x3=1

U B ClTy4ae COBMECTHOCTH PELIUTh ee MeTojIoM ['aycca.

Bapuant 30

1. BBIOJIHUTH IEHCTBUS HAJl MaTPUIIAMHU (2-A+B)-B—AT, rIe

1 -1 2 -1 0 -2
A= (3 0 —2), B=< 2 1 1 )
2 -1 1 -2 0 1
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-3 2 6 0

2. BbIUNCAUTh ONPENeIIUTENb > =2 2 .
1 6 -8 1
-2 -1 2 5

3. Pemmuth cuctemMy JTUHEWHBIX YpaBHEHUM

le + 3x2 — X3 = 8,

{x1—2x2+X3=1,
X1 — Xy +2x3 =—1

a) C TIOMOIIbIO 0OPAaTHOW MAaTPHUIIBI,

0) mo popmymnam Kpamepa.

-1 2 0 1 4
4. Onpenenuts paur Matpunisll 9 2 7 -1 5.
8 4 3 0 9

5. UccnenoBaTh cucTeMy JMHEHHBIX YpaBHEHUI

2x1 + x5 +5x3 — x4 =1,
3x, + 3x, — 2x3 — 5x, = 2,
X1 — Xy +2x3 + 3x, = 10,
3%,y +2xy +7x3 —2x, =1

U B CITy4ae COBMECTHOCTH PELIUTh €€ MeToJIoM ["aycca.
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INPUMEPHBI PEHIEHUS 3AJIAY
3agaval. BeinosHUTH 1€MCTBUS HA MaTpUIlaMU

on et )l 2 el )

Pemienne
0 5
5 -1 0
B-A= 1-1 —-1]=
(1 -1 1)(—1 o)
5-0-1-(-1)4+0-(-1) 5-5—=1-(-1)+0-0 \ /1 26
(1-0—1-(—1)+1-(—1) 1:5—-1-(-1)+1-0 >_(0 6)’

el D0 HCIIT LTI )

Vrax. B,A_C2=(1 26)_(6 1o)=(—5 16)_

0 6 2 6 -2 0
3agaya 2. BelucauTh ONpenennTenb
2 -1 3 1
0 -2 —4 0
4 1 0 1|
2 1 -1 2
Pemenune

JU1 BBIYUCTIEHUS ONIPENEIUTENS PA3JI0KHUM €r0 110 BTOPOH CTPOKE:

2 -1 3 1
0 -2 —4 0 242 23 1
4 1 0 1 =0-Ap+(-2) Ao+ (-4) Ast0A2=(-2)-(-1)""|14 0 1|+
2 1 -1 2 2 -1 2
2 -1 1
(—4)-(-1)*314 1 1|=(-2)-(0+6-4—(0-2+24))+4-(4+4-2—(2+2-8))=
2 1 2

(—2)(-20)+4-10=40+40=80

x1 - 2x2 - X3,
3amaua 3. Pemuth cucTeMy JTUHEWHBIX YpaBHEHUH —2X; + 6X; + X3 = 2,
—x1 + xz + x3 = 2

a) ¢ MOMOIIbIO OOPATHOM MAaTPUILKI,

0) o hopmymnam Kpamepa.
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Penienue

1 -2 -1 -1 X1
a) O6o3HaqHMA=(—2 6 1 ), B=< 1 >,X=(xz>.
-1 1 1 2 X3

3anuieM CUCTEMY B MaTpU4HOM Buze: 4 X = B.
[Tpu HeBbIpOXKACHHOM MaTpulle AmNoayduM pemieHue X = At B.

Haiinem o6paTHyio Matpuiy A o hopmyire:

1 A11 A21 A31
A | | A12 AZZ A32 .

A13 A23 A33
1 -2 -1
lAl=|-2 6 =6+2+2-6-1-4=—140.
-1 1 1

Bpraucioum aJ'II’€6paI/I‘-ICCKI/IG I[OHOJIHGHI/ISIAU' QJICMCHTOB MAaTpPHUIIbI A.

A= (_]_)1+1 | 6-1=5 A= ( 1)1+2 1 1 —_( 2— ( 1)) 1,
Ass = (1) _12 ol=2- o) =4p= 1?7 THe(2- (=1,
A22 — (_1)2+2 _11 _11 =1_1= 0 '0‘23 ( 1)2+3 | _( 1— 2) = 1’
_ 3+1|—2 —1|_ — — 3+2 = =
A31—(—1) 6 1 —_2_(_6)_4’ A32_(_1) _2 1 |__(1_2)_1’
_on33l 1 3 -
Az = (-1) o 6 =6-4=2.
5 1 4 -5 -1 -4
TakumoOpazom,A” 1——; (1 0 1) ( 1 0 —1>
4 1 2 -4 -1 =2

-5 -1 -4\ /-1 5—1-8 —4
CrenoBarensho, X = A B = (—1 0 —1)-( 1 ):(1 +0— 2>=<_1)_
-4 -1 -2 2 4—-1-4 -1

6) ®opmynsl Kpamepa umeroT Bu
A.
=] j—=
Xj_Z’ J= 1,2,3,
rae A — HEHyJEBOM ONPENCIUTENh MaTPULBLACUCTEMBI, Aj — ONpPECIIUTEID

MaTpUIlbl, TOJIYYCHHOW W3 MaTpuibl A 3aMEHOH J-ro cToJjidma CTOJIOIOM

CBOOOJIHBIX YJIEHOBA.
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Brerauciaum OIIPCACIINTCIIN

1 -2 -1
A=|-2 6 1|/=6+2+2-6-1-4=-1+0,
-1 1 1
-1 -2 -1
A=[ 1 6 1|[m—6-4-1+12+1+2=4,
2 1 1
1 -1 -1
A=l—-2 1 11F1+1+4-1-2-2=1,
-1 2 1
1 -2 -1
As=|-2 6 11712+2+2-6-1-8=1.
-1 1 2
4 1 1
I/ITaK,Xl—_—l——4,X2—_—1——1,X3—_—1——1.

1 -1 1 3
3agaua 4.0npenenuTs paHr ManHIILI(Z 1 1 11)
1 1 2 8

Penienue
Marpuiry ¢ TIOMOIIBIO 3JEMEHTapHBIX IpPeoOpa3oBaHUM MPUBOJAT K

CTYIIEHYAaTOMY BU]Y.

1 -1 1 3 1 -1 1 3 1 -1 1 3
<2 1 1 11)—><2 1 1 11>—><0 3 -1 5>—>
1 1 2 8 0 2 1 5 0 2 1 5

1 -1 1 3 1 -1 1 3 1 -1 1 3
(O —6 2 —10)—>(0 —6 2 —10>—>(0 3 -1 5).
0 6 3 15 0 0 5 5 0 O 1 1

Panr pasen tpem.

3amaya S.lMccienoBars cUCTEMY JIMHEWHBIX YPABHEHUN

2x1 — Xy — 16x3 + 4x, = 26

{xl + 2x2 + 7X3 - 3x4 = -2
—3x1 + 2x, +27x3 — 7x4 = —42

H B CJIy4a€ COBMCCTHOCTH PCUIUTb €€ MCTOAOM Faycca.
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Pemenune
IIpn wmccimenoBaHMM CUCTEMBI JIMHEMHBIX YPAaBHEHUM HCIIOIb3YEM TEOPEMY

KpOHCKepa—KaHCHHI/I: CHCTEMAa JIMHECHHBIX ypaBHCHI/Iﬁ COBMCCTHA, TOraa U TOJIbBKO

TOTJ1a, KOT'/1a paHT MAaTPHULbl CHCTEMbI PABEH PAHTY PACIIMPEHHOW MAaTPHULIBI.
CocTraBUM pacHIMPEHHYIO MAaTPUILy CUCTEMBI
1 2 7 -3
A={ 2 -1 -16 4

—2
2 ).
-3 2 27 —=71-42

UtoObl ompenenuTh paHT MaTpUllbl, NMPUBEIEM €€ K CTyNeHYaTOMYy BHUIY C

MOMOIIIBIO 3JIEMEHTAPHBIX MPeoOpa3oBaHuil CTPOK. MaTpHIlbl, MOTydyaeMble MOCIe
npeoOpa3oBaHui, SIBISIOTCS SKBUBAIICHTHBIMH.

Bynem 0003HauaTh 3TO 3HAKOM .

[TpuGaBuM cHauyaza KO BTOPOU CTPOKE MEPBYIO, YMHOKCHHYIO Ha —2, a 3aTeM K

TPEThEN — MEPBYIO0, YMHOKEHHYIO Ha 3:

1 2 7 =3|-2 1 2 7 =3| -2
0 -5 =30 10|30 || 0 -5 =30 1030 |&
-3 2 27 —=71-42 -3 2 27 —=71-42
1 2 7 -3 -2
0 -5 =30 10{ 30 ).
0 8 48 —161—48
YMHOXHM BTOPYKO CTPOKY MATPHIIBI Ha—i, TPETBIO CTPOKY YMHOXUM Ha%,
IIOJIyYMM MATpHUILLY
1 2 7 =-3|-2
0 1 6 -—-2|-6]
0 1 6 -—-21-6
[TprGaBuM K TpeThe CTPOKE BTOPYIO, YMHOKEHHYIO Ha —1, U MOTy4nuM
1 2 7 =-3|-2
0 1 6 -—-2|-6]
0 0 0 010

Panr pacumipeHHON MaTpuilbl paBeH pPaHTy MATpPHUIbl CUCTEMBI U PAaBEH 2,
CJIEI0OBATENBHO, CUCTEMA UMEET PEILICHHUE.
Tak Kak paHr MaTpULbl MEHBIIE, YEM KOJIMYECTBO MEPEMEHHBIX B CUCTEME, TO

crcTeMa UMeeT OECKOHEUYHO MHOT'O pCH.I@HI/II‘/’I.
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UroObl HaWTH perieHus, NpubdaBUM K TMEPBOM CTPOKE BTOPYIO CTPOKY,

1 2 7 =-3|-2 1 0 -5 1]10
01 6 —2[-6||l0 1 6 -=-2|-6)
0 0 0 O0fIO 0 0 O 010

[Tocne mnpoBeneHHBIX MPeOoOpPA3OBAHKMA PACHIUPECHHOW MATPHUIIBI CHUCTEMA

YMHOXXEHHYIO Ha—2:

YPaBHEHUHN IPUMET BUJI:

{xl — 5x3 + x4, = 10,
X, + 6x3 — 2x, = —6.

BBI6I/IpaeM B KAUCCTBC CBO6OIIHI>IX HGpGMGHHBIGX;:, HX4.
ITomaraem X3 = Cq, X4 = Cp, TOrma X;=10+5¢; — Cy, Xo = —6-6C1+2C>.
Urak, cucrema ypaBHEHUN UMEET PELLICHUS

(10+5¢,—Cy; —6-6¢1+2Cy; ¢1; ¢5), THECT,Co — ACUCTBUTEIBHBIC YUCIIA.
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BEKTOPHAS AJI'EBPA
KPATKHUE TEOPETUYECKHUE CBEJIEHUA

1. Monayns BexkTopa. KonnmmuHeapHOCTh U KOMIUIAHAPHOCTh BEKTOPOB.

2. JluneliHple omnepauuyd Haja BekTopamu. [Ipoekmuss BekTopa Ha OCh.
Hanpasnsrompye KOCUHYCBI.

3. CkansipHO€ TNPOM3BEJICHUE BEKTOPOB U €ro CBOilcTBa. BwluucieHue B
KOOPAMHATAX U NPWIOKEHUS CKAIPHOTO MPOU3BEAECHUS.

4. BeKTOpHOE MPOU3BEACHUE U €ro CBOWCTBA. BbIunciieHne B KOOpAMHATaX U
IIPUJIOKEHUS BEKTOPHOT'O IIPOU3BEICHMUS.

5. CMeniaHHoe MPOU3BEICHHUE, €0 CBOMCTBA U TEOMETPUUYECKUIA CMBICI.

1. MOAYJIb BEKTOPA. KOJINIMHEAPHOCTb "
KOMIIJIAHAPHOCTbB BEKTOPOB.

Onpenenenune. BenuuuHbl, KOTOpbIE TOJHOCTBIO OMNPEIENSIOTCS CBOUM
YHCIIEHHBIM 3HAUYE€HUEM, Ha3bIBAIOTCSA CKAJISIPHBIMH.

Hamnpumep: miomans S,00eeMm V,cumna toka |, Bpems t, pabotad, macca m.

Jlpyrvue BeNWUYWHBI, HApUMED: cunaF u YCKOpPEHHE d, ONpPEAECIAIOTCA HE
TOJIbKO UHWCJIOBBIMH 3HAUEHUSMH, HO U HaIlpaBJICHHEM. [akue BEIMYUHBI
Ha3bIBAIOTCS  BEKTOPHBIMH. ['eomeTpruyeckn  BEKTOpPHbIE  BEJIMYHHBI
M300paxaroTCsl C MOMOIIBIO BEKTOPA.

Omnpenenenue. BekTrop — 53TO HamnpaBIEHHBIM MPSAMOJUHEWHBIA OTPE3OK,
UMEIOLINI ONpeJeNieHHy0 JUIMHY M HampaBieHue. Eciam Toukad— Hadano
BEKTOpa, TOYKAaB — KOHEL, TO BEKTOp 0003HadaeTcs A_B)(I/IJ'II/I a). BeKTopﬁ
Ha3bIBAETCS MPOTHBOMOJI0KHBIMBEKTOPY d M 0003HaYaeTcs -d.

—_—
Onpenenenne. JauHoii (MoxyJjieM) BekTopa ABHa3bIBacTCs JJIMHA OTPE3Ka

AB, O603Ha‘-IaeTC}I|AB|. BekTop, mimHa KOTOPOro paBHA HYJIO, Ha3bIBACTCS

HYJ/ICBbIM. BCKTOp, AJIMHa KOTOPOro paBHa CAMHHUIIC, HA3BIBACTCA €INMHUIHbIM.
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3ameuanue.HyneBoil BEKTOp HE UMEET HAIIPaBJICHUS.
Omnpenenenue. EquHAYHBIA BEKTOp, HANPABIECHUE KOTOPOrO COBIIANAET C

HaIpaBJIEHUEM BEKTOPA (i, Ha3bIBAETCSA OPTOMBEKTOPA A1 0003HAYAETCS A °.
Onpenejienne. BekTopsl du bKOJUIMHEAPHBI, €CIIM OHM JIEXKAT HA OJHOM
(v} - 7
IPSIMOM MJIH HA TMapauIeIbHBIX TPIMbIX. O0o03HauaroTcst a\\b
Onpenejienne. Bektopsl du bpaBHBLECIM OHU KOJUIMHEAPHBI, OJMHAKOBO

5
HaIpaBJIeHbl ¥ KIMEIOT OJMHAKOBbIE IIMHBL. O003HaualTcs d=h.
Onpenenenue. Tpu BeKTOpa B MPOCTPAHCTBE HA3BIBAIOTCS KOMILIAHAPHBIMH,

€CJIX OHH JICXKAT B OI[HOﬁ IIJIOCKOCTH WJIK B IAPaJIICIIbHBIX ITJIOCKOCTAX.

KOHTpOJILHbIe BOIIPOCHI

|

. Jlalite onpeiesieHue BEKTOpPA.

2. laliTe onpeseneHue IJIMHBI BEKTOPA.

3. JlatiTe ompeneneHue HyJIEBOTO BEKTOPA.

4. JlaiiTe onpeieieHue paBHBIX BEKTOPOB.

5. Kakue nBa BeKTOpa Ha3bIBAIOTCS KOJUIMHEAPHBIMU?

6. Kakue BeKTOpBI Ha3bIBAIOTCSA KOMIUTAHAPHBIMU?
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2. JUHEWHBIE ONTEPAIIMA HAJI BEKTOPAMM. ITIPOEKIIUSI
BEKTOPA HA OCb. HAITPABJIAIOHINE KOCUHYChI
JIuHeHBIMU OllepalusiMU HaJl BEKTOPaMU SIBIISIIOTCS CIIOKEHUE, Pa3HOCTD U
YMHOKEHHE BEKTOPA Ha CKAJISIP.
1). Cii0:keHne BEeKTOpPOB.

a) Ilpasuno mpeyzonvHuka.

b
/ A_b B
(_;i : <
a+b
O

Puc.1.
5 =
Bo3bmem mpouzBosibHyr0 TOouky O. OtknagsiBaeM Bektop a=0A. lanee, ot

- —

TOYKH A OTKJIaJIbIBAEM BEKTOP b=AB. VickoMmbiif BekTOp d+b=0B(puc. 1).

0) IIpasuno napannenocpamma.

Puc. 2

Bo3sbMeM 1pon3BosbHYI0 Touky O. OTKiIaabBaeM OT TOUYKU O BEKTOPHI d

R
u b. JloctpanBaem monydeHHyI0 GUrypy 1o napamienorpamMma. ICKOMbIH BEKTOP

a+b — «1IMHHAsS» TMaroHab napauieaorpamma (puc. 2).

2). Pa3HoCTh BEKTOPOB.

a) IIpasuno mpeyzonvHuxka.

S =
Bo3bmem npon3sBoiibHy10 TOUKy O. OTKnaapiBaeM BEKTOp a=0Au BEKTOP

—

b =0B.
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a b
/ A
ﬁi §~_5
O i B

Puc.3.

o —
Hckomelii BexTop d-b=BA(puc. 3).
0) Ilpasuno napannenocpamma.
5
BossMeM npousBonbHyro Todky O. Ot Touku O BekTopsl dub. JloctpanBaem

MOJIYYEHHYIO (QUTYpY [0 MapajuiesorpaMmma.

o

=

Uckombrit BeKTop&—B — «KOPOTKash» JuaroHajib napauiesorpamma (puc. 4).

3). IlpousBeeHre BEKTOPAa HA CKAJIAP

Onpenenenue. [TpousBeneHneM BEKTOPa d HA CKAJSAP A Ha3bIBAETCS BEKTOP
Ad, KOTOphIi uMeeT JuMHY|A|-|d|, KoJUTMHEapeH BEKTOPY AW MMEET HAIpaBJICHHE

BEKTOpa d, eciau A> 0 ¥ IPOTHBOIIOJIOKHOE Hanpasienue, eciu A < 0 (puc. 5).

_.a -
—3a

Puc.5
R
ITycTh B mpocTpaHCTBE 3a/laHa HanpaBjieHHas npsimasi (och) L.
-
Onpenenenue.llpoeknueii Toukm A Ha ocb LHa3piBaeTcss Touka A', B

KOTOPOM MEPECEKAIOTCA OChLC MIIOCKOCTHIO, MEPIEHANKYISIPHON LU MpoXoasIen

yepes 4 (puc. 6).
ITycts AB - IIPOU3BOJIBHBIN HEHYJIEBOW BEKTOP. A’ MB' - mpoekuuu Ha L

R —
TOYeKAU B cooTBeTCTBEHHO. PaccMoTpum BekTopA'B'.

61



— -
Omnpenenenue.llpoeknueii Bektopa AB Ha 0cbLHA3bIBACTCS MOJOKUTEILHOE

B — E— — B —
gyucno A'B', ecim ABu L — ojguHakoBo HampasieHel u  -A'B’, ecnm
IPOTHBOIOJIOKHO HanpasJieHsl (puc. 5). O6o3navaercanpy AB
A B
* el
A |
: .//T( I 4>
] | |
[} | |
[} | |
| R | :
§4, : L ! ] N —
A B > L
Puc.6 Puc.7

Vron o - yron mexay BextropamudB u A'B'(0< a< 7).

CaoiicTBa npoeKuMit

Caoiictio 1. [Ipoekuus BekTopad Ha L paBHA NPOU3BEICHUIO MOy BEKTOPA
d Ha KOCHHYC yria o:1p;d=|d|-coso.
S
Cneacreue 1.1.IIpoexums Bextopa d Ha Luppa> 0 (< 0), ecaum BekTop

oOpazyer ¢ ocbioL OCTpbIH (TyMO#1) YyroJi, U paBHA HYJIIO, €CJIA ATOT yroj NpsiMOi.
CaencrBue 1.2.IIpoekuynu paBHBIX BEKTOPOB HAa OJHY U Ty K€ OChb PaBHBI
MEXKTy COOOH.
CaoiicTBo 2.Ilpoekiuus CyMMbl HECKOJbKHX BEKTOPOB Ha OJHY U Ty K€ OChb

paBHa CYMME UX MPOEKIUU Ha 3Ty OCbh.

2 sseer®

Qs |

|

/ // i

x\\ : 7 c :

/e |

| | | . :

: a Ly |

e [

d’ &
Puc.8



Paccmorpum BexkTopd= d + b + ¢.W3 puc. 8 1erko BUAETh, YTO
- - -
szd=|a| + |b| — |E| = szC_i + szb + szg

CaoiictBo 3.1mp; (Ad)=A-np;d

Pa3znoxkenune BekTOpa o opraMm KOOPAMHATHBIX OCei

ITon cuctemoif KOOpIMHAT Ha TJIOCKOCTH (B MPOCTPAHCTBE) MOHUMAIOT CIIOCO0,
MO3BOJISIIOIIMIA  YUCIICHHO OINHUCAaTh IIOJOKEHHE TOYKM Ha IIJIOCKOCTH (B
MPOCTPAHCTBE).

OnHolt W3 TaKUX CHCTEM SBIISIETCS TMPSMOYTOJibHAs (JIeKapToBa) CHUCTEMa
KOOpJWHAT.

[IpsiMmoyToJfibHAsE CUCTEMA KOOPJIMHAT 3aa€TCSl B3AMMHO TEPIECHIUKYIISIPHBIMU
MPSIMBIMU — OCSIMH, KaXI0M U3 KOTOPBIX BRIOPAHO MOJIOKUTEIIBHOE HAPABICHUE U
3a7laH €IMHUYHBINA OTPE3OK.

Touko# nepecedeHust OCE Ha3bIBAIOT HAYAJIOM KOOPJIMHAT.

BekTop, mMmerommii HayaabHOW TOYKOW HAYAJIO KOOPAMHAT U KOHEYHOH
MIPOM3BOJIbHYIO TOUKYM, Ha3bIBA€TCS PAANyC-BEKTOPOM TOUKHU M.,

Koopnunatamu Toukum M B cuctemMe KOOpPJAMHAT HA3bIBAIOT KOOPJAMHATHI
paanyc-BEKTOpA.

My

.0,

Y

M

Puc.9

Ha koopmuHatHeix ocax Ox, Oy, Ozormerum  opTeil, J, U
S ,
kcoorserctBenno.d=0M (puc. 9). IIpoekiun dHa KOOPAMHATHEIE OCH

COOTBETCTBEHHO: 8= npxa=|0M,|, a,= npya=|0M,|, a,= np,a=|0Ms|.
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Kpome toro,d=0M,;+M; N+NM (1o onpeaeneHuro CyMMbl BEKTOPOB). T K.

0M2=M1N, NM=0M3, TO

a= OM,;+OM,+0Ms.
C npyroii CTOpOHBI:

OMy=[0M; | i = a1,

0—]\/12>=|0—MZ>|]_)= ay']_)’

OM;=[0Ms|k = a k.

-

U3 popmyssid= OM;+0OM,+0M;nonyunm:ad = ayi+a,j+a, k.

S
Onpenenenne. Popmyina d = ayi+ayj+a, k SBISETCS OCHOBHON B BEKTOPHOM
MCUUCICHAY Y HA3bIBACTCS PA3JIOKEHHEM BEKTOPA M0 OPTAM KOOPAMHATHBIX
oceil.
Yucna a,, a, 8,Ha3bIBAIOTCA KOOPAMHATAMH BEKTOpad, T.e. KOOPAMHATHI

IMPOCKIHWHK BCKTOPa HA COOTBECTCTBYIOINUC KOOPANHATHBIC OCH.

JInuHelHbIE ONIepanu HA/l BEKTOPAMHU
* CyMMa, pa3HOCTb BEKTOPOB B KOOPJMHATHOM (opMe:
[Ipu crnoxeHun (BbIUMTAHUM) BEKTOPOB HUX OJHOWMEHHBIE KOOPIMHATHI
CKJIQJIbIBAIOTCS (BBIYUTAIOTCS).
* YMHOK€EHHE BEKTOpa Ha CKAJIAP:
IIpn yMHOXEHHHM BEKTOpa Ha CKajsp KOOPAHMHATBI BEKTOPA YMHOXAIOTCS Ha
ATOT CKaJIAP.

CBoiicTBa JIMHEHHBIX ONlepanuii Ha/l BEKTOPaMH
1. d+b= b+a; 4. M+ M) = Mad+ha:
2.(d@+D)+é=d+(b+7) 5. % (d + b) = Ad+\b.

3. 7\.1(7\,26_1)) = 7\.17\.2&,
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®opMmyJia JJIMHBI BEKTOpPA
Ecnu B mpocTpaHCcTBe 3aaHa MpsMOYTOJbHAs I€KapTOBa CHCTEMa KOOpIUHAT
Oxyz , TO Touka MmpocTpaHcTBa, UMEIOIas KOOPAUHATHI X(ab1ucca),y (opaAnHaTa),

zZ(arumkara), obo3HadaercaM(X;y;2z).
Mycts AB=(X, — X1; Yo — Y1; Z2 — 1), THeAX4; Y1 21) 1 BXa; Ya; 2).

Jmaa (MOIyIh) BeKTopaﬁdMemy nByMs TOUKaMUA(Xy; Y1, Z1) |

B(Xz; Y2; Z,) onpeaensercs o Gopmyiie

d=y/(xz — %)% + (v, = y1)? + (22 — 21)2.
Ipumep./lanbr TouknA(1; 0; 7) uB(4; 4; 7). Haiitu d.

Penienue

d=y/(x; = x)%2 + (v —¥1)2 + (2, — 21)?=J (4 — D2 + (4 — 0)% + (7 — 7)?
=v9+ 16 =v25=5(en.)

MOIIyJIl) H HANIPABJAKIINE KOCUHYCBI BEKTOpa

3Has MPOEKIMH BEKTOpad, MOXKHO JIETKO HAWTU BBIPAKEHUE MIJIS MOLYJIS

BEKTOpa:

|d|=\/aZ + a2 + aZ, T.e. MOIyIb BEKTOpa PaBEH KBAAPaTHOMY KOPHIO W3
CYMMEI KBaJIpaTOB €ro MPOEKIHiA Ha OCH KOOPIMHAT.

Hpumep .

Bbraucsuts npoekuuio Bekropad=(2; —1; 4), Ha Bektop 2b—¢, rae
b=(3;-1; 1),6=(-2; 1; 1).

Pemmenue

-

2b—c=(8; —3; 1), a=(2; —1; 4), rorua

(@(2b-¢)) _ 16+3+4 _ 23
|2b-¢| =~ V6atro+r1i 74

Ip,p_g¢@ =

ITycte yrisl BekTopa dc ocamu OX, Oy, OzpasHsia, B, y cOOTBETCTBEHHO. [10

CBOMCTBY 1 mpoeKIuu BEKTOpa Ha OCh UMEEM:

a, = |d|cosa cos(;cza"/laI
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N a
a, = |d|cosp cosp = y/lal
_ > _a,
ay = |d|cosy cosy = /I&I

Onpenenenne. YucmaCoSa, COSf, COSy Ha3bIBAIOTCS HANPABJISIIOIMIMMH KO-
CHHYCAMM BeKTOpa d.OHUABIAIOTCS KOOPAUHATAMH OPT BEKTOPA.
IIpumep.
W3 hopMysbl IPOCKITHI BEKTOPa HA OCh MOJTyUUM:
|d@|?=|d|?(cos’a+cos’f+cos?y)
CoxpatuB Ha|d|?#0, IOIyInM COOTHOIIECHHECOS a+C0S A+C0s*y=1.
Ilpumep. Boruucants opt Bektopad=(2;—1;4).

Penienue

&0=( 2 -1 4 ):(2_—1_4)
Va+1+16’ Va+1+16’ Va+1i+16/ \v21’ V21’ 21/)°
JleiicTBUSA HAl BEKTOPaAMHU
Tyctsd = a, T+ a,] + a7k = (aay;a.), b = byl + by + bk = (bgby;by).
JInHeHHbIE ONepalM HAJl BEKTOPaAMH

* CymMa, pa3HOCTb BEKTOPOB
i+b=(aythy) T+ (ay+by) ]+ (a,£b,) k= (ay+bya,+by)
* YMHOKEHHE BEKTOpa Ha CKaJIsIp

A4 = Aay T+ AayJ+ /laZ-Ez(/lax; Aay; Aa,)

PaBeHCTBO BEeKTOPOB

a, = by,
”—E a, =>b
a-= = y — Uy,
a, =b,.
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KosutuHeapHOCTH BEKTOPOB
BhisicHEM yCIloBHsI KOJUIMHEapHoCTU.d||b = b=1d, T.e
- - —
b = by -T+b,j+ la,k=lay T+ Aa,j+ lask

Otcrona by = ad, by = a4, b, = a;4, moaromy 4 =bx — by _ bz

ay ay by

Kpurepuii Ko/UIMHEAPHOCTH BEKTOPOB.

HpOGKHI/II/I KOJUIMHCAPHBIX BEKTOPOB IIPOIIOPIHUOHAJIBHBI.

2y

AB=0B - 0OA = (X2?+y2j)+22z)— (Xli’+y1f+21E)

=(XoX1)t+(Y2-Y1)JH(z2-21)k
a KoopaMHaTel  BEKTOpa PpaBHBI  Pa3HOCTAM
B

COOTBETCTBYIOIMX KOODAMHAT €ro KOHIA M

k Hayaja.
Re)

AB =(Xo—X1;Y2-Y1,22-21).(puc.10)

=)

IIpumep. Beranciante, pyu KaKOM 3HAYEHUUO, U

Puc. 10 Beexropuid=(—1; a; —8)u (2; —6; B)OyayT KOJIMHEAPHEI.
Pemntenne
a -1
D -1_ a _ -8 -6 2’ _
Bekropsr a||b, CIIEZI0BATEBHO—~ = — = e BBIUMCIISISIY _g  _; HaXoJuM a=3,
7

p=16.

Jesenue orpe3ka B JAHHOM OTHOLICHUH

Ecnu oTpe3ok, koHIaMu KOTOporo ciykat ToukuA(Xy; Yi; Z1), B(Xz; Yz, Zo),

. AC
paznencH ToukoHC(Xc; Y¢; Zc) B OTHOIICHUH /lqﬁ—l(rﬂe% =A), TO KOOpPIUHATHI

touku Compenensrorcs o Gpopmynam

_ X1+Ax;, _y1tAy,,
© 1427 © 142
_ ZI+AZZ
7,= 2%
1+A
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IIpumep./laner ToukuA(1; 0; 8) u B(6; 9;-12). Haiitu xoopaunatel Touku C,

_1
eciu otpe3ok AB paszneneH ero B OTHOHJeHHI/M—;.

Penienue
1
_xqtAx, _ 1+ 142 _ 3 _ 9 _ 2 95
©o1a 14l 22 TET
3 3 4
1
_yitdy, _0+39 _0+3 _ 3 _9 _ .
yC_ - 1~ 4 _T___21257
1+ 1+4= = = 4
3 3 3
1
; = z1+Az, _ 8+3(-12) 8-4 4 _ 12 _ 3
© 142 1+1 2 2 g
3 3 3

IIpumep.B tpeyronsuuke ABC u3BecTHBI KOOpauHATHI BepiinHA(—2; —1),
B(-3; 1), C(5; 3). Haiiti Moxy1b BekTopa MeauaHbIAN.
Pemenue

3Ty 3a1a49y MOKHO PCINUTh HCCKOJIbKHUMHA crocodamH.

B 1-p1it cmoco0. Tax kak Touka N — cepenuHa OTpe3ka
M BC(puc.11), To, mnpumensisi QOpMydy Ui BBIYHCIICHUS
>

Prc.]] KOOPIHMHAT CEPENMHBI OTPE3KA, NMEEM

xXg+x —-3+5 yp+y 1+3
XN = BT7C — =1 = 2BTJC C:—:2_

2 2 IN=5 2

Taxum o6pazom,N(1;2). Haiinem xoopmuaatsiAN = (1- (-2); 2—(~1))=(3;3).
Torma AN = /32 + 32 =/18 = 3V2.

—
2-pblii cnoco6. Haiinem koopauHatel BeKTOpoB AB 1

AC: 4B = (-3-(-2); 1- (-1)) = (-1; 2)

Puc.12
AC = (5- (-2); 3- (-1)) = (7;4).

JloCTpouM TPEyroJIbHUK JI0 mapajiesorpamma (puc.12)u BOCHoNIb3yeMcst TeM, U4TO

AD = AB + AC = (-1+7;2+4)=(6:6).
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Tak xakAD 11 AN u mo cBoiicTBy auaronaneii Touka N — cepemuna AD, To

MeﬂHaHam%E:%(B; 6)2(2; §)=(3;3). Torna |AN|=v32 + 32=1/18=3V2.
IIpumep.Haiitn koopauHaThl TOYKU T, ABIAIOMIEHCS TOYKOM IIEPECECUCHUSA

MeMaH TPeyrojbHUKa ¢ BepiirmHaMu P(P1, P2,Ps), Q(d1, 02,03)u R(ry, o,13).

Penienue

Punc.13

O603HaunM yepe3 S Touky nepecedenust Mmenuansl PT u ctoporsl QR

(puc.13), a gepes(S;, S»,53) — KOOpAMHATHI 3TOM TOYkH. B cumiy cka3aHHOTO

_q+T _q+T' _q+T
BBIIIES; = ——, 82—22 2 53 = 2=

. HSBCCTHO, 4YTO TOYKaA INEpCCCUCHUSA MCIHAH

2
OTCEKAET OT ME/INAHBL €€ JITHHbI (ecnu cyuTaTh OT BEPIIMHBI TPEYTOJIBHUKA). ITO

O3HAYaeT, 4yTo Toukal JenuT OTpe30K PS B oTHOMICHNH 2.

CrnenoBaTeibHO,

t, = p1+2S1_ p1+q1+7m t, = D2+2s; _ patqatm; t. = p3+2s3 _ p3+q3+13
1= = = = :

142 3 1+2 3 0 8T 1. 3

IIpumep.B napamienorpamme ABCD u3BecTHBI KOOPAWHATHI BEPIIMH

A(1;2;-1),B(2; —2;1),C(-1;2;2). Haiitu koopauHAaTHI BepiiuHbl D, opT BekTOpa BD.

Penienue

BeKTOpBIB—szA—D),TaK kakBC T AD, n 1o CBOMCTBY mMapajijieiorpaMma

B C—) —
|BC|=|AD|. Torma 3TH BEKTOpHI HMEIOT OJUHAKOBBIC
koopauHaThei(puc.14).
Puc. 14

vieenAD=BC=(-1-22-(-2)2-1)=(-3:4:1)
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Tax kak Touka D siBisieTcst koHIIOM BekTopa AD, TO 171st TOTO, YTOOBI HAMTH €€

KOOPJIMHATHI, HCTIOIB3yeM dhopmynyBek =Kon.—Hau., Torna
D=(-3+1;4+2;1+(-1))=(-2;6;0).
Bexrop BD wumeer KOOpI[I/IHaTBIBﬁ:(—Z—Z;6—(—2);0—1):( —4;8; 1), Torma

Mozynb Bektopa BD pasen|BD|=\/(—4)2 + 82 + (—1)2=V16 + 64 + 1=V/81=9.

_—

U3 onpenenenus ciueayeT, utoBDO — opt BexkTopaBD OyneT MMeTh CIEAyIOIIHE

KOODPIUHATHL
—— /-4 8 -1
BDO :(—;—;—).

9’9’ 9

Ipumep.Haiitn koopaunarte! Bektopax= (11, -2, 11) B 6a3uce
= __ 7 — =>__
a=(1,-2,-1).b=(3,0,5), c=(0,-2, 2).
Pemenue
- — 7T
O003HaYMM KOOPJIMHATHI BEKTOpa X B 0asuce a, b, ¢ uepe3 (X1,X2,X3). ITOO3HAYACT,
YTO BBIITOJHCHO BEKTOPHOE PABEHCTBO
X = X]_& + Xob + XgC_).
[TpupaBHMBasE IOCIIEAOBATEILHO IEPBBIC, BTOPbIE M TPETHH KOOPIMHATHI
BEKTOPOB, CTOSIIMX B JICBOW W MPaBOW YacTSX 3TOTO PaBEHCTBA, MOJydaeM

CUCTEMY JIMHEWHBIX YPABHEHUM

_le - Oxz - 2X3 = _2,

{Xl + 3x2 + 0X3 == 11,
—Xl + 5x2 + ZX3 = 11

Pemmim a1y cuctemy no gpopmynamKpamepa. Umeem

1 3 0 11 3 0
A=|-2 0 -2|=28 Ai=|-2 0 =2|=56,
-1 5 2 11 5 2
1 11 O 1 3 11
Ay=|-2 =2 —2|=84, Az3=[-2 0 -—-2[=-28.
-1 11 2 -1 5 11
_Ag _ _Ay Az
CHGHOBaTeHBHO,Xl—X = 2’X2_X = 2’X3_X =—

Urak, pemenue susiercs(2;3;—1).
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KonTpoabHbIE BONPOCHI

1. Maiite  ompezaeleHde  CyMMBI  JBYX  BEKTOpoB (10  MpaBUIly
napasuiesiorpaMmma, TpeyrojabHUKa).

2. [laliTe onpesenenye Npon3BeIeHUs BEKTOpa Ha YUCIIOO.

3. Kakoli BekTOp Ha3bIBaeTCs MPOTUBOMOIOKHBIM BEKTOPOM K JAaHHOMY?

4. JlaitTe onpenesieHHe pa3HOCTH BEKTOPOB

5. Ilepeuncnure cBOMCTBA JIMHEHHBIX ONEpaliuii Hal BEKTOPAMH.

6. laiiTe onpeneneHus pa3ioKeHHS BEKTOpa 1Mo 0a3nucy, KOOpAMHAT BEKTOPA.

7. Jlaiite ompenenenue 0asuca Ha miiockoctu. Jlalite onpenenenue 6a3uca B
TPEXMEPHOM IIPOCTPAHCTRBE.

8. Kaxkwue 1B BEKTOpa Ha3bIBAIOTCSI

OpTOFOHEUIBHI)IMI/I?OpTOHOpMHpOBaHHBIMI/I?

9. Uro Ha3bIBAETCS KOOPAUHATAMH BeKTopad B 6asnucel; J; k?

10. B uyem 3akmouaercs HEOOXOJMMOE U JIOCTaTOYHOE YCJIOBHUE
KOJUICHMAPHOCTH JIBYX HEHYJIEBBIX BEKTOPOB?

11. B d4em 3akmrouaercss HeoOXOauMOE U JIOCTATOYHOE YCJIOBHUE
KOMITJIAHAPHOCTHU TPEX HEHYJIEBBIX BEKTOPOB?

12. JlaliTe  ompeAeleHUE  JAEKapTOBOM  NPSIMOYTOJIbHONM  CHUCTEMBI
KOOPJIMHAT B MTPOCTPAHCTBE.

13. Uro Ha3pIBaeTCs  paJuyc-BEeKTOpOoM TOYKM  MoTHOCHTEIHHO
JleKapTOBOil IIPAMOYTOJIbHOM crcTeMbl koopamHar (O; T; I k)?

14. [Iycte B HEeKapTOBOM NPSMOYIOJIBHOM CHUCTEME KOOpPJAWHAT JIaHbI
ToukuA(Xy; Yi1; Z1) uB(Xp; Y2; Z2). UeMy paBHBI KOOpAMHATHI BeKTOpaEB ITOMU
CUCTEME KOOpIUHAT?

15. YTto 3HAYUT pa3faenuTh oTpe3ok AB B oTHomeHUUA, raed#—1?

16. IIycte B AexkapTOBOM MNPSIMOYTOJBHOM CHUCTEME KOOPAWHAT JIAHBI
ToukuA(Xy; Y1, Z1) uB(X2; Vo, z2). Uemy paBHbl koopauHaThl ToukuC(X; Y; Z),

nensiiei otpe3ok ABB oTHomeHnu A?
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TecTsl 1151 cCaMONIPOBEPKHU
1. Manset TouknA(l; —3), B(-5; 7). Torma ToukaC(X; y), KoTopas IeIUT OTPE30K

AB momnoiam, MeeT KOOPAUHATHI. ..

a) (3;5); 0) (—4;4); B) (-2;2); r) (-6;10).
2. Paccrosinue mexay Toukamu A(1, 2, 3) uB(-5, 5, 1) paBHo...
a)49; 0)-7, B)7; 1)0.

3. Hycrts (1,f,k) — 0pTOHOPMHPOBAHHEIH Ga3HC TPEXMEPHOTO IPOCTPAHCTBA, Ha
exropaxAB = i+judC= —3j—k nocrpoen Tpeyromsuuk. Torja AMHA CTOPOHBI
CB paBHa...

a) 3v2; 6) 6; B)V6; T) 2v/5.

4. Jlausl BexToph A = (1; —4; 0), b =(4,3;1). Torna npoeKIMs BEKTOpa b-dua
ocbOX paBHa. ..

a) 4; 06)5; B)3; 1)-3.

3. CKAJIIPHOE ITPOU3BEJEHUE BEKTOPOB M ETO CBOMCTBA.
BBIYUCJIEHUE B KOOPANHATAX U ITPUJIOKEHUA
CKAJIAPHOI'O ITPOU3BEJIEHUA

CxajsipHoe npou3Be/ieHNe BEKTOPOB

Onpenenenne. CKaJAPHLIM MPOU3BEIEHHEMIBYX HEHYJIEBBIX BEKTOPOBA U

bHa3wsIBaeTCs Yucuo, paBHOC IMPOU3SBCACHUIO IJIMH OTHX BCKTOPOB HAa KOCHHYC yTI'Jia

MCKAY HUMHU:

2.Couetatenbhblil 3akon: (Ad)b = A(@b).
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3. Pacnpenenurensublii 3akon:d (b+C) d-b+d-c
4, CkanspHbIi KBaJpaT BEKTOpa paBeH KBalpaTy ero IIMHbLA*=|d|?. B

.
vacTHOCTH:[Z = J2 = k% = 1,

CkajsipHoe npousBeeHNe B KOOPAHHATAX

a=axl+a,sj+ak, b=beT+byj+bk.

U

d-b=(a,+a,J+a k) (bl + byf + bik)=

~J

— — NN
axb12+ab, U +ab, tk+a,b,J1 +

Ol | Oy
=l Nol Nal -]

1
0
0

&Y

a,b,j? +aybz-fE+asz- Ei’++azby-ﬁf +a,b, k*=a,b,- 1+0+0+0+a,b,- 1+0+0+0+a,b,- 1=a,b,
+a,b,+a,b,.
CxaJlIpHOE NPOU3BEAECHHE BEKTOPOB pABHO CyMME IIPOU3BEACHHMH HX

OIHOMMCHHBIX KOOpJAWHAT.

Ilpumep. BpMUHCIUTE CKalspPHOE MPOU3BEICHUE BGKTOpOBEz(Z;—l;
5),6=(3;2;-5).

Pemenne

b-¢ = 2:3+(~1)-2+(-5)-(-5) = 29.

Yroa Mexay BeKTOpaMu

VYros MeX1y BEKTOPAMUMOKHO HAWTH 110 hopMyJie:
b axbyx+ayby+a;b,

Ja§+a§+ag Jb§+b§+b;

COSp=

E

b

IIpumep. BEUUCIUTD YTOJI MEXTY BeKTopaMI/IE = (2;-1; -5), ¢(3;2;-5).
Pewenne

¢

(>

COSp =

=

I
Ib| =30, |¢| =\/32 + 22 + (=5)2=+/38,  b-¢=2-3+(-1)-2+(-5):(-5) = 29.

29 29
Takum o6pazom,CoSp= Hov5 - o

1€l
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g T o
Ilpumep. MssectHo, uro|d|=3,|b|=2, yrom wmexmy BEKTOPAMHU(Q=_. Haiitu

MOJIyJIb BEKTOpap = 2d+h.

Penienue
Bocnonp3yemcs CBOMCTBaAMU CKAISIPHOTO TPOU3BEACHUS I OTBICKAHUS

Moayss BekTopa p . MMeem

|5|=|2a+5|=\/(2a +b)- (24 +b)=vV4d-d+2d-b+2b-d+b-b=

J4|a|2 +4d-b+ |E|2:J4|a|2 + 4|d| - b - cosg + |b|?=

\/4-32+4-3-2-§+22:\/§

IIpumep. B tpeyronbanke ABC n3BecTHbI KoopanHaTel BepimnHA(L;2; —5),
B(-3;4;2),C(-1;3;5). Haittu yron npu Bepiuuse A.

Pemenne
B —
Yron mnpu BepmuHe A SBISETCS YIVIOM MEXIy BekTopaMuAB
uAC .(puc.15)
C
A ~ Haiigem KOOpJIMHATHI U MOJYJIM 3TUX BEKTOpPOB. MImeem, uTo
Puc. 15

AB = (-3-1; 4-2; 2-(-1)) = (-4, 2, -3)
AC = (-1-1; 3-2; 5-(-1)) = (-2; 2; 6).

Torna [AB|=y/ (—4)2 + 22 + 32 = v/29u [AC|=\/(—2)? + 1% + 62=V/41.
Haiinem ckanspHoe npoussenaeHneAB-AC 1o TeopeMe O BBIYMCIEHHH
CKaJIAPHOTO IPOU3BEICHMS.
AB-AC = —4-(-2)+2-143-6 =8 + 2 + 18 = 28.

Ncnonb3yst hopmyity 11l BEIYUCICHUST KOCUHYCA YTJIa MEXAY BEKTOpaMU,

UMEEM
AB-AC 28 28 28 T
== = = = — )= —= 306°.
COSZA |AB|-|AC| /2941 /1189 ZA arCCOS(\/uSg) 5 36
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Onpenenenune. Bexropbid ub— OPTOrOHAJILHBI, €CJIM YIOJI MEXAY BEKTOpAMU
MIPSIMOM.

Onpenesnenue. Bekropsl du b— OPTOrOHOPMHPOBAHHBIE, €CIIA YTOJI MEXKIY
BEKTOpaMU IIPSMOU U JUTMHBI BEKTOPOB €IMHUYHBIC.

Teopema.(He0OX0UMOE U TOCTATOYHOE YCIIOBUE OPTOTOHATLHOCTH BEKTOPOB

- -
dub)Bektopsl du b — OPTOrOHAJBHBLI,TOrJA ¥ TOILKO TOIJA,KOrAa HUX
CKaJIIPHOE IIPOMU3BEIEHHE PABHO HYIIIO.

KoHTpoJibHBbIE BOIPOCHI

1. JlaiiTe omnpeneneHue CKaJIspHOTO MpOUW3BeACHUsT JBYX BekTopoB. Kak
o0o3HayaeTcs?

2. JlaifTe ompezenieHne MpOEeKIIMU TOYKH Ha OCh.

3. JlatiTe ompeeneHNe MPOSKIIMKM BEKTOPA HA OCh.

4. Kak  BbIpaXaeTcsi CKalsipHOE€ TMPOU3BEIECHHE JBYX BEKTOPOB C
MCMOJIb30BAaHMUEM MIPOEKIIMU OJHOTO BEKTOpA HA APYrou?

5. [lepeuncanTe OCHOBHbBIE CBOMCTBA CKAJISPHOTO IPOU3BEICHUS.

6. Kak BbIpakaeTcsi CKaJsipHOE MPOU3BENICHUE Yepe3 KOOPJAUHATHI BEKTOPOB B
JIEKapTOBOM CHCTEME KOOPAUHAT?

7. Kak BbIpakaetcs IJTMHA BEKTOpa Yepe3 ero KOOPJUHATHI B MPSIMOYTOJIbHON
CUCTEME KOOpIUHAT?

8. Kak BeIpakaeTcs paccTostHue Mexmy ToukamMuA(Xi; Yi; Z1) uB(Xo; Yo; Z2)
yepes UX KOOPAUHATHI B JEKAPTOBOM MPSMOYTOJIBHOW CUCTEME KOOPAUHAT?

9. Yemy paBeH yrojg MexX1y HEHYIEBEIMUA BEKTOpaMU au b?
10.ChopmynupoBaTh HEOOXOAMMOE M JOCTATOYHOE YCIOBHE OPTOTOHATBLHOCTH

BEKTOPOBAH b?
11.JlaiiTe onpenesicHre HAPABJISIOMIMX KOCHHYCOB BEKTOPA.

12.B xaKkoM ciiydae BEKTOpPHI d, b ,C, B39ThIE B YKa3aHHOM IIOPSIKE, 00pa3yroT

IIPaBYIO TPOMKY? JIEBYIO TPOUKY?
TecTsl 1151 cCaMONIPOBEPKHU

1. Jaubr Bexropbid=(0;4;3) HE=(1;—2; 2). Torma KoOCHMHYC yIjia MEXIy
STHMU BEKTOPaMuCOS(d”b) paseH ...

a) 2; 0) —2; Bl—j; r%s.

2. ITpoexnus BeKTopaE=(—2;3;4)-Ha BekTopd=(1;-2;2) pasua...

a)3:  6)v29; B)-3; r) 0.

3. Bekropel d= (-1; 4; -3) u b =(5; m; 2m) nepneHAUKYISAPHBI TpA M,
pPaBHOM. ..

5 5
~25; 6) 2.,5; - =.
a) ) B) -3 r) 3

4. Tlycts(1,]) — OPTOHOPMUPOBAHHBIN Oa3KC MIOCKOCTH. Torga KocuHyc yria
Mexay Bektopamud = 41 + 3] ub = 3j pasewn...
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13, 2, 3, 3
a)?, 6) 5, B);, F)E

4 BEKTOPHOE IMPOU3BEJEHUE n ET'O CBOJCTBA.
BBIYUCJ/IEHUE B KOOPAUHATAX U IPUJIOXEHUSA BEKTOPHOI'O
ITPOU3BEJEHUA

B 3ToM Bompoce Oy1yT n3y4eHbl IBE HOBBIE 110 CPABHEHUIO CO LIKOJIBHBIM
KypcoMoIiepaii HaJl BEKTOPaMH, YKa3aHHbIE B HA3BAHUU.
Onpenesenne ¥ CBOWCTBAa BEKTOPHOIO NPOU3BeE/ICHUS
Haunewm c onpezneneHust OpueHTalud TPOHKH BEKTOPOB.
Omnpenesenue. Yops1o4eHHasi TPOMKa HEKOMIUIAHAPHBIX BEKTOPOB

(d,b,C)HaspiBacTCs MPABOIA,ECIIU C KOHIIA TPETHETO BEKTOPA OBOPOT OT MEPBOTO
BEKTOpa KO BTOPOMY BBITJISAUT MPOUCXOISIIAM POTHB YaCOBOW CTPENIKH, U
JIeBOii— IPOTHBHOM CITy4ae.

.
Ilpumep npapoii ¥ JIE€BOM TPOEK BEKTOPOB (d,b,C)

5 A 5 A
/ ;E I;

— S

a S
. a
—C
v
Puc.16 Puc.17

(ITpaByro TPOUKY BEKTOPOB Ha3bIBAIOT  TaKXke IIOJIOXKUTEIBHO
OPHEHTUPOBAHHON, a JIEBYI0O — OTPHUIATEIbHO OPHEHTUPOBaHHOK.) (puc.l6,
puc.17).

IlepecTaHOBKa JABYX COCEOHUX BEKTOPOB MEHSIET OpPHUEHTALMIO TPOWKH, a
UKJINYECKAasl IEPECTaHOBKA HE MEHSIET.

Onpenesnenne. BeKTOPHBIM NPOU3BEIEHHEM HEKOJJINHEAPHBIX BEKTOPOBA

IR
¥ bHA3BIBAETCS BEKTOPC,TAKOM, UTO:
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1. BekTop & OpTOrOHaNeH K Bektopam d u b.

2. Tpoiika BekTopoB (d,b,¢) —paBas.

3. || = |d||b|sin(@"b).

BekTopHOE PO3BeeHNe BEKTOPOB a 1 bo6o3HauaeTcs epesd xbum [d,b].

BeKTOpHOE MPOM3BEIEHHE KOJUIMHEAPHBIX BEKTOPOB IO ONPEIEIECHHUIO PABHO
HYIIb-BEKTOPY.

[lycte nmaHa nekapToBa CUCTEMa KOOPAMHAT B TPEXMEPHOM MPOCTPAHCTBE, a

(X1, X2, X3) ¥ (Y1, Y2, Y3)— KOOpAUHATEI BEKTOPOB d U b B 31011 cucteme. Torma

o7k
] P o B Mo ol
Yi Y2 Y3

Chopmynrpyem OCHOBHBIE CBOMCTBA BEKTOPHOTO MPOU3BEACHUS.
—
Ecmu d, bu ¢— npou3BOIBHBIE BEKTOPHI, K— IPOM3BOJILHOE YHCIIO, TO BEPHEI
CJIEYIOIIHNE CBOMCTBA:

) 5 7 =N
CaoiicTBol.BekTopHOe mpon3BeieHNe aHTUKOMMYTATUBHO:AXb = — bxa.
CBoiicTB02.CKaIApHBI MHOXKUTEIh MOKHO BBIHOCHTH 32 3HAK BEKTOPHOTO

- > - 5 7
npoussenenuskaxb = axkb = k(axb),rue k -uucio.
CaoiicTB0o3. BekTopHoe mpousBefeHHE JTUCTPUOYTUBHO OTHOCHUTEIHHO
> 7 > _ > > T o>
CJIO’KEHHS BEKTOPOB TI0 TIEpBOMY apryMeHTy (a+b) Xc = axc +bxc.

CaoiicTBo4.BekTopHoe  mpousBe/ieHUE  JUCTPUOYTUBHO  OTHOCHUTEIHHO

> >

L - L -
CJI0’KEHHUS BEKTOPOB 110 BTOPOMY aprymMentydx(b+c¢)=axb + axc
CaoiicTB05.BekTopnid || b TOrJa U TOJIBKO TOT/A, Kornad X b =0:
CBOIICTBO 5 J1aeT ellle OJUH KPUTEPUl KOJUTMHEAPHOCTU BEKTOPOB.
CaoiictBo 6. Eciu BekTOpsl d U BHGKOJ’IJ’H/IHeapHI)I, TO MOAYJb BEKTOPHOIO
MPOU3BEJCHUS ATUX BEKTOPOB PABEH IUIONIAN MapajuieorpaMmmMa, TOCTPOSHHOTO

Ha OJTUX BEKTOpax Kak Ha crTopoHax. CBoilcTBO 6 4YacTo Ha3bIBAIOT

reOMCTPUYCCKHUM CMBICIIOM BCKTOPHOI'O ITPOHU3BEACHUS.
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b
h
a
A S B
a
Pnc.18
B camom gnene, myctb ABCD — mapamienorpamm, IOCTPOCHHBIH Ha

> i LS — T —
HCKOJUTMHEApHBIX BEKTOpax d W bkak Ha cropoHax (mpu 3toM d=AB,b=AD), S —

IUTOINAb TOTO MapajuiesorpamMmma, N — ayMHa ero BBICOTHI, OMYIICHHOW U3 TOYKH
D, a o.— yron mexnay Bekropamu d u b(puc.18.). Toraa
- T > 7
S =|al-h = |al|-|b|sina = |axb|.
I[IpuMepBLUKCICHUST  IUIOIMAAN  MapajuieiorpaMMa, TOCTPOEHHOTO — Ha
—_— —_

Bektopax d = AB,b = AD  rneA(3; 2; -3),B(5; 1; -1),D(1; -2;1).

Penienue

{

d=A4B, B =AD.
i=(5-31-2-1-(=3))=(2;-1;2),b = (=2; —4; 4).

-

A
axb=(2 —1 2|=(4-12;-10)
—2 —4 4

S = |dxb| = /4% + (—12)% + (—10)2 = V260(ex>).

Ipumep.HaliTu momans napasieaorpaMMa, IIOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax d =
2m + 27tub = 37 — T, rae |7| = 2, [Ai] = 2, BekTOpBIT U7 0GpasyoT yron%.

Pemenue

['eomeTpuyeckuili CMBICT MOMYJIE BEKTOPHOTO MPOU3BEACHUS — IUIOLIA[b
mapajiesorpaMMa, IoCTPOEHHOTO Ha BEKTOpaxd ub.

BrIpasuM BEKTOPHOE MIPOM3BEAEHUE d U qupes IPOU3BENEHHE M UM

(Bm-Tn)x(2m+2n) = 6mxn— l4nxm 20mixn
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Bbruucium Mo/ Tysib BEKTOPHOTO TPOU3BEICHHUS

S=20|m x 7| =202 -2 % = 40(ex2.).

Mpuwmep.Jlans sexropsid = (1, 2, —1),b = (1, 1, 2) u = (1, 1, 0). Haiftu
BeKTopcf JUIMHBIY 2, OPTOTOHAIBHBIH BEKTOPY @, KOMILTAHAPHBIIL BCKTOpaMI_D) UCH
00pa3yIoIIHi OCTPBII YTOJI C MOJIOKUTENBHBIM HarpasjieHueM ocu Oz,

Pemenne

O603HaYUM KOOPAMHATHI BeKTopacf gyepe3 (Xi, Xz, X3).13 ycnoBuit |CZ| = \2u

3 -
d 1 a BBITEKAIOT paBeHCTBax12+x22+x32:2 A X1+2X>—X3=0 COOTBETCTBEHHO, a H3

X1 X2 X3
1 1 2
1 -1 0

> -

KOMILIAHAPHOCTH BEKTOPOBd, bu C — PaBEHCTBO =0.

PackpeiBas onpenenuTens U3 JIEBOM YacTH MOCJIEIHETO PABEHCTBA MO MEPBOU

xt+x2+x3=2,
CTPOKE, MOJIy4aeM CUCTEMY YPaBHEHHMIY X; + 2x, — x5 = 0,
2x1 + 2x,, — 2x3 = 0.

Breruntas w3 Tperbero ypaBHEHHS BTOpoe, moimydaemX;—X3=0, T.e.X;=X;. U3

BTOPOTO YPaBHEHHS BBITCKAeT Temepb, uToX,=0. YUuThIBas mepBoe ypaBHCHHE,
-
nosiydaeM, uto X;==+ 1. Mtak, Hamra cuctema umeet aBa perienns:d,;=(1;0;1) u

- -
d,= (—1; 0; —-1). JIo cux mop Mbl HE UCIOJIB30BATIN YCIOBHE O TOM, UYTO BEKTOpd
00pa3yeT OCTPBIN yroJI ¢ MOJOKHUTEIbHBIM HampaBicHrueM ocu Oz. DTo o3Hayaer,

4TO €CIM Z — IPOM3BOJBHBIA BEKTOP, HANPABIEHHE KOTOPOTO COBIANAET C
MONOKUTENBHBIM HanpabienneM ocu Oz, To yron (d"Z) — octpsiil, T.e.dz> 0.
SICHO, UTO B KauecTBeZ MOKHO B3ATh BekTopZo= (0;0;1).ITockonbkyd1Z, = 1, a
dyZo = —1, monmyuaem, urod= (1;0; 1).

Urak, d= (1; 0; 1).

MexaHn4eCKH CMBIC]I BEKTOPHOTI0 NIPOU3BeACHUA
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MomMmeHT cinlF, B

T

IIPUIIOKEHHOM K

<)

TOYKE A OTHOCHUTEIBLHO

ToukuO,paBeH )

BEKTOPHOMY (0) A
HpOHBBeHeHHmaAHaﬁ (p
uc.19)

Hpumep.Haitu N

HalrpaBJIAIOIIHC

Puc.19
KOCHUHYCBhI BEKTOpa CHJIbI

7= (-7; 7; 7). OnpenenuTs MOMEHT M CHUJIbI f, NPUJIOKEHHON B TOukeB(9; —7;
3)oTHOCUTENbHO TOUKHA(2; —5; —3).

Penienue

Haiitem miwHY BeKTOpa CHIIBI |7|=\/ (=7)2 + 72 + 72=74/3. TlockoubKy

—

HarpaBJIAIOIIHUC KOCHHYCBI BCKTOpa CHJIbI f PaBHBL OTHOIIICHUIO

COOTBCTCTBYIOIIMX KOOPAHWHAT BCKTOpA K €ro AJIMHE, TO

7
cosa = Cosp = COSy = —= = —.

7( f’ 7«/— «/—’
AB = (9-2; —7—(-5); 3-(-3)) = (7, -2; 6).

—

MowmenTt m cunsl f orHOcuTenbHO TOYKMA(2; —5; —3) paBeH BEKTOPHOMY

e —
IPOM3BENIEHUIO BEKTOPOBAB 1 f.

I/IMeeMABXf— 2 61| 7

|7 _72|E=—56-Z—91-j+35-ﬁ.

BoluncieHue njomaiu TPEYrojJdbHHUKAa

H[!I/IMCE BBIYHCJICHUA IJIOMAAN TPEYTOJIbHUKA, IOCTPOCHHOI'O Ha BEKTOPAX

=AB, b =AD, rued(3: 2: -3), B(5: 1; ~1), D(L: —2: 1).

Pemmenue
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i ]k
axb=|»2 _1 2|=(4;-12;-10).
-2 —4 4

S=|dxb|=\/4% + (—12)2 + (—10)2=v/260(ex?).
B JAHHOM cnyqae HpI/I BBIUHUCJICHUN IIJIOIIAIN TpeyFOJ'IBHI/IKa Imiomaab

. __ V260 2
napajuieJiorpaMma JeJIMM Ha IBa:Sy = T(ez[ ).

Mpumep. Bextopsid u b o6pasyior yrong = %. 3uas, uto |d| = 2, |b|, naiitn

l

T > -

MOJIyJIb BEKTOPHOTO IIPOM3BEACHUAP X[, TAEP = d— 2buqg = 2d + b.

Penienue

.
BripasumMpxq 4epe3 BeKTOpbId Ub, NPUMEHAS CBOWCTBA BEKTOPHOIO

NpousBeeHns:pXG = (4-2b)x(24+b)=2dxd+dxb—-4bxd—2bxb.

Tak kak@xd=0, udxb= —bxd, To OJIyYUM, YTO
PxG=(d—2b)x(2d+b)=2dxd+adxb—4bxd—2bxb=0+5dxb—0=5dxb

Tornalpxd|=5|dxb|, a U3 onpexeeHNs BEKTOPHOTO NPOM3BEIEHUS CIE/YET,
ato [f3%§|=5|dxb|=5|d| [b|-sin” = 5-2:3~ = 15.

Ipumep. HaiiTu mmomans TpeyrojibHUKA, TIOCTPOCHHOI'O HAa BEKTOPAX

p=3d-bu G=d+2b u, rred=(1; 0; 1),b=(2; -1:2).

Pemenue

HaiiieM KOOpAMHATHI BEKTOPOBPH(] .
5 /. 7 B=8d-b=(3-2; 0+1; 3-2)=(1; 1; 1),
- §=d+2b=(1+2; 0-2; 1+4)=(3; ~2: 5).
q

Puc.20

J171s1 BBIYMCIICHUS TIJIOIIAIN TPEYTOJIbHUKA UCTIONB3yeM hopMyIl

1 1,5 o>
Sp= ESO: 5|PXQ|-

HaiizeM npeacTaBieHHe BEKTOPHOIO IPOU3BEICHUAPXG=C B IEKAPTOBOM

0a3uce, UCIOJIb3Ys TEOPEMY.
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J okl 11
1 1__2 5
5

1 1
3 5

>__ >

1
C:pxﬁ: 1
3

-

Jt B —12|'E -

(5+2)T—(5-3)-] +(-2-3)-k = 77— 2] — 5k.

Tornac = (7, -2; -5) =|c={7% + (-2)2 + (-5)2 =78 =

VYuureiBasg, 4YTO IUIOLAAb TPEYroJbHUKA BABOE MEHbBILIE IUIOLIAJU
napajeiiorpaMma, ToCTPOSHHOTO Ha BEKTOpax, Kak Ha ctopoHax (puc.20.)

=8,= 2V78(er’).

KouTposibHbIe BOPOCHI

1. Jlaiite ompeneneHUe BEKTOPHOTO MPOM3BENEHUS ABYX BEKTOpoB. Kak
o0o3Havaercs?

2. KakoB reoMeTprueckuii CMBICT MOAYJS BEKTOPHOTO IPOU3BEACHHS JIBYX
HEKOJJIMHEAPHBIX BEKTOPOB?

3. [lepeuncanTe OCHOBHBIE CBOWCTBA BEKTOPHOTO TIPOU3BEICHUSI.

4. ChopmynupoBaTb HEOOXOJAMMOE M JIOCTAaTOYHOE YCJIOBUE (KpUTEpHid)

KOJUTMHEAPHOCTH BEKTOPOBA 1 b?

5. 3anuimure (GopMyily, IO KOTOPON BBIUMCIAETCS BEKTOPHOE IPOM3BEIEHHE
BEKTOPOB, 33/IaHHBIX TOKOOPMHATHO.

6. KakoB  MEXaHMYECKUM  CMBICI  BEKTOPHOIO  MPOM3BENEHUS  JIBYX

HCKOJIJIMHCAPHBIX BCKTOpOB?

5.CMEIIIAHHOE TNPOM3BEJIEHUE, EI'O CBOHCTBA ©
TEOMETPUYECKHUN CMbBICJI
B oTnuuume ot npeapiaymux onepandii CMEIIaHHOE NPOU3BEACHUE UMEET TPHU

apryMeHTa.

Onpenenenne. CMeMIAHHBLIM NPOU3BEIEHHEMBEKTOPOBA, b, ¢, Ha3bIBAETCA

YUCII0, PABHOE CKAISPHOMY HPOU3BEIEHUIO BEKTOPHOTO TPOM3BENEHHS BEKTOPOBA

—

.
u b na Bekropl.CMeNIaHHOE NPOU3BEINEHHE BEKTOpOBd, b, ¢ 0603Ha4YaeTCs
- -
uepe3db Cyyy (Axb)-C.
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VYKakeM psJ CBOMCTB CMEIIAHHOTO IPOW3BENEHUS, U3 KOTOPHIX IEPBOE,
HanOoJee BaKHOE, HA30BEM TEOPEMOA.

Teopemal.(Kputepruem KOMIUTAHAPHOCTH BEKTOPOB )

-
- -

CwMmeliaHHOE TPOU3BEACHUE BEKTOPOBA, bu C paBHO HYJIO TOTJa U TOJBKO
TOT'/1a, KOTJIa 3TU BEKTOPbI KOMIUIAHAPHBI.

Teopema 2.(I'eoMeTprUECKUM CMBIC]I CMEIIAHHOTO TIPOU3BEIACHUS)

CmemianHOe TPOU3BEJCHUE HEKOMIUIAHAPHBIX BEKTOPOB PaBHO 00bEMY

mapaJuICJICIINIICaa, IIOCTPOCHHOI'O Ha 3THUX BCKTOPAX, B3ATOMY CO 3HAKOM ILIIOC,

eciu Tpoiika (d, b, ¢)upasas, ¥ CO 3HAKOM MHHYC, €CJIHM 3Ta TPOIMKA JIeBas.

f1 PCHICHME HEKOTOPBIX 3a7a40bIBacT yao0Ha cieayroas

(opMyITUPOBEg09pEM napasuiesienunesa, MTOCTPOCHHOTO Ha Tpex
HEKOMIUIAaHApHBIX BekTOopax (puc.2l), paBeH MOIYNII0 WX CMEUIAHHOIO
MIPOU3BECHUS.

OTtmeTrM, 4YTO U3 TeopeMbl | JaHHOW TJIaBBl BBITEKACT CIICIYFOIIHIA
(akT:TpoiKa BEKTOPOB SBJISICTCS MPaBoi (JIEBOI) TOria U TOJBKO TOT/Ia, KOTJAa UX
CMEIIIaHHOE MPOU3BeIcHHE 00JIbIie HYJIsA (COOTBETCTBEHHO MEHBIIIC HYJIA).

[Tpu pemreHnr HEKOTOPHIX 3ajlad ObIBACT IMOJICE3HO CIICAyIolee HaOIOACHHE,
BBITCKAIOIIEC U3 TEPBOTO YTBEP)KICHHS TCOPEMBI: €CIIM JIBAa U3 TPEX BEKTOPOB
KOJUIMHEApHbI (B YaCTHOCTH, PAaBHBI), TO MX CMCIIAHHOE TMPOU3BEICHHE PAaBHO
HyJ110. YopsgoueHHsie  Tpoiku (d, b, &u (b, & @) umeror ONHY M Ty XK€
OPUEHTAIIMIO U OTIPEACIIAIOT OJUH U TOT )K€ MapaijieeueI.

Clie/I0BaTeNbHO, CMelaHHble MPOM3BeaeHuAdbé ubld 1160 00a paBHbI
00BeMy 3TOTO TapaIeNIeTHIe a, B35ITOMY CO 3HAaKOM IUTIOC, JTUOO 00a paBHBI
00BEMY ATOTO TapaJuIeNIeUIeia, B3ITOMY CO 3HAKOM MUHYC, U TIOTOMY

abc = béa.

BpluncieHue cMEIIAHHOIO MPOU3BEACHUS B KOOPAUHATAX
—
ITycthb BEKTOPHIL, ], K,- OPTHI IEKAPTOBON CUCTEMBI KOOPIUHAT B TPEXMEPHOM
-

IPOCTPAHCTBE, (X1, X2, X3), (Y1, Y2, Ya), (Z1, Z2, Z3) — KOOpAUHATEI BEKTOPOBA, b,

C.HaiiTi MX CMeIaHHOe TPOU3BEICHUE:
X1 Xz X3



IIpumep.SBnstores i koMimiaHapabiMu BekTopsl (1; —1; 2), (=5; 3; 2),
(2;-2;-2)?

Pemienue

HeoOXxoauMbIM M JIOCTATOYHBIM YCJIOBHEM KOMILUTAHAPHOCTH TPEX BEKTOPOB
SIBJIICTCSI PABEHCTBO HYJIFO CMEIIAHHOTO IMPOU3BEICHUS THX BEKTOPOB.

1 -1 2
[MockonbKy,abc=|—-5 3 2F-6-4+20-12+4+ 10=12, To 1aHHbBIC
2 -2 =2

BEKTOPHI HE KOMILJIAHAPHBI.
IIpumep.IlycTsd, b , C — HEKOMILUIAaHAPHBIE BEKTOPA. YIIPOCTUTH BLIPAKEHUE
d-b-(3d+2b-7)

Pemntenne
Hcnonb3yst cBOMCTBA CMENIAHHOTO MPOU3BEACHUS, UMEEM
N

d-b-(3d+2b—¢) = @b(3d+2b—¢)=3dbd+2dbb—abé=0+0-db¢=—ab¢.

Ipumep.Ilyctea=(1;-1; 2),1_9):(—2;0;3),52(—1;1; -3). Haiitnu cMemanHoe
npoussenenue (d+b)-(d+2b—3¢)-¢.

Pemenue

Hcronp3ys CBOWCTBA CMEIIAHHOTO IIPOU3BEIEHHUS, YIPOCTUM BEIPAXKEHHUE

(d+b)-(a+2b-3¢)c= aac + 2abc — 3dcc + bac + 2bbc — 3bcc =
— - — - — — - - - - —
= 0+ 2ab¢ — 0 + bac +0 — 0 = 2abc + bac = 2abc — dbc = dabc.
Torz[a IO TCOPEMCEC O BBIYHMCIICHUHU CMCIIAHHOI'O ITPOMU3BEACHUS I10JIyIacM, UTO

1 -1 2
(@+b)(@+2b-38)é=dbé=|-2 0 3 |=2
-1 1 -3 3
7 Monyns  CMEIAHHOrO  Npou3BeleHus  dbCrpex
K HEKOMIUTAHADHBIX ~ BEKTOPOB  @,b,¢  paBeH  oGbeMy
arf HapasuieNienumnena, HIOCTPOEHHOT'O Ha ITHX
+----- - BeKTOpax.(puc.22)
‘ V,,,=ldbé| = 2en’.
b Ilpumep.Haiitn 00BeM Tetpas>apaABCD C
Puc.22 BepmmHaMuA(2; —1;1), B(1; 1; 0), C(-1;3; 2), D(3; -2; -1).
Pemenne
Hatinem D KOOPJUHATHI BeKTopOBE, R
AD.
AB = (-1; 2; -1), AC = (-3;4; 1), AD = (1; -1; -2).
N3  mkompHOTO  p c Kypca U3BECTHO,
qToVABCD%Vmp. puc.23).Torna,
UCIIOJIB3YS B reOMETPUYECKOE  HMCTOJKOBAHHE
CMEILIaHHOTO Puc.23 IIPOU3BEICHUSI U TEOPEMY O
BBIYKMCIICHUU CMEIIaHHOTO MPOU3BEICHUS,
uMeeM

84



1 1 -1 2 -1 1 1
VABCDzzvnap-g -3 4 = g|—2|=§
1 -1 -2

IIpumep.Boraucints 00b€M TPEYroabHONW MHPAMHUILI ¢ BEPIIMHAMH B TOYKAX
A(0; 0;1), B(2; 3; 5), C(6; 2; 3), D(3; 7; 2). Haiitu 1yiiHY BBICOTBI, OIYIIICHHON U3
BepurHbl D Ha rpanb ABC.

Pemenue

PaccMoTpuM clteAyroIiye BEKTOPHI:

AB = (2-0; 3-0; 5-1) = (2; 3; 4), AC = (6-0; 2-0; 3-1) = (6; 2; 2),
AD = (3-0; 7-0; 2-1) = (3; 7; 1).
O0beM TpeyrosbHOW NUPaMUbl, MOCTPOCHHOW Ha BGKTOanﬁ, ACuAD,
1 1 2
paBeH_ OT CMEIIAHHOTO MPOU3BE/ICHUS STUX BGKTOpOB:V:glAB’AC ‘AD|.

Bprauciaum cMelaHHoe IIPOU3BCACHUC

2 3 4
ABACAD=|6 2 2|=4+18+168—24—28—18=120.
3 7 1

Torz[aV— :120 =20(ex.%).
Haiinem I[JII/IHy BLICOTBI omymeHHoii u3 BepmmHsl D. HMmeemV=20er’., ¢

TPYTOH CTOpOHBIV— ‘Sasc'H. OrcromaH =3 4
ABC
ABXAC = (| -—|6 || |) = (-2; +20; —14).

|ABxAC| = /(- 2)2+202+( 14)2 = /600 = 10v6u Spec = 5V6(en2.).

CnenoBarenbHo,H = 3—53 =2 =26 6(ex.).

KoHTpoJibHBIE BONIPOCHI

1./lafiTe ompenencHHE CMEIIAHHOTO IIPOM3BEACHUS Tpex BeKTopoB. Kak
o0o3Hauaercs?

2.KakoB reoMeTpuyeckuid CMBICI MOAYJS CMEUIAaHHOTO MPOM3BEICHUS TpeX
HEKOMILJIAHAPHBIX BEKTOPOB?

3.ChopmynupoBarb HEOOXOAUMOE U JIOCTATOYHOE YCJIOBUE (KpUTEpHU)
KOMILJIAHAPHOCTU TPEX BEKTOPOB?

4 3anumute GopMyiy, MO KOTOPOM BBIYUCISETCS CMENIaHHOE MPOU3BENICHUE
BEKTOPOB,33JJaHHBIX TOKOOPIUHATHO.
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3AJIAYU JIJISI AYIUTOPHBIX 3AHSITHI
Nel. Jlanbl BekTOphId = (2; 3),5 = (-1; 1), ¢ = (-3; —1).Haueptuth BeKTOp

2d+3b-¢ -OIIpeIeUTh €ro KOOPAUHATEL.

Ne2. Jlanwr TouknA(2;4), B(5;8). Haiitn BeKTopﬁH |ﬁ|

Ne3. Bekrop dobpasyer ¢ KOOpAMHATHBIMU OCsAMU yribla = 45° 3=60°,y=120°
u|d| =4. Haiitu npoexiuu BeKTopad Ha KOOPAUHATHLIE OCH.

Ned. Vcrionb3ysi OCHOBHOE CBOWCTBO HAITPABIISAIONINX KOCHHYCOB, IIPOBEPUTH:
MOYKET JI BEKTOP COCTABJIATH C KOOPUHATHBIMU OCSIMH CIICAYIOIINE YTIIbI:

a)a = 45°,6=60°,y=60°;

0) a = 45°,4=135°,y=60°;

B) oo = 90°,=150°,y=60°.

Ne5. Haiitu HanpaBisromue KOCUHyChI Bektopad = (3; 4; 12).

Ne6. H3BeCcTHBI KOOPAUMHATHI BEKTOpoB d = (3; —2; 6) ub = (-2; 1; 0). Haiitu
KOOPJAMHATHI CIEAYIOIMIUX BEKTOPOB:

2)d+b; 6)d- b; B)d+2b: r)2d- 3b.

Ne7. Tpu kakux 3Ha4eHusX K 1 m BexkTopsid = (2; m; —3) ub = (-4; 8; k) oynyt
KOJUTMHEAPHBI?

Ne8. Haiitu opt BekTopad = (6; —2; —3).

Ne9.J1nst BekTopoBd = 27— 3] + 5k ub = —37 + 2k HaiiTH:

a) MPOEKIINI0 BeKTopadd— 3D Ha ocbOZ;

0) POEKLUHU BEKTOpa2d-— bua KOOPJMHATHBIE OCH.

NelO. [anmbr toukud(4; —1) m B(2;-1). Omnpenenuts KOOPIMHATHITOUKH
M ,cuMMETPUYHON TOYKEA OTHOCUTEIIBHO TOUYKHU B.

Nell. OnpenenuThb cepeHbl CTOPOH TPEYTOIbHUKA C BEPIIMHAMH B TOUKAX
A(1;-3), B(3; — 5) uC(-5; 7).

Nel2.Toukn (2; -1), (- 1; 0) (-2; 2) sBuAOTCA CepeaUMHAMU CTOPOH

TpeyroysbHUKa. OnpeaeauTh €ro BEPIINHEI.
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Nel3. Jlansl Tpu BepmuHbl napaienorpammad(3; — 5), B(5; — 3) u C(-1; 3).
OmnpenenuTh YeTBEPTYI0 BepmuHy D, IpOTHBOITOIO0XKHYIO BEpIIHHE B.

Neld. OnpenenuTh KOOpAUWHATHI KOHIIOB OTpe3Ka, KOTOPBIA Toukamu (2;2) u
(1;5) pazneneH Ha TpU paBHBIC YacTH.

Nel5.01pesok, orpanuueHHbIii ToukamuAd(—1;8;3) u 5(9; —7; —2), pa3nencH
toukamu C, D, E, F Ha ms1Th paBHBIX YacTeil. HaliTi KOOpAMHATBI 3TUX TOYEK.

Nel6. Bekropsid ub o0pa3yroT yronz?n, lal = 3, |E| = 4. BBIYHCIIUTS:

a)db;  6)dd; B) (d+b)(d-b);

r) (3d + 2b)(43-5b) ) (3d — 2b)(@ + 2b).

Nel7.Jlano, urold| = 3, |l;| = 5. OnpenenuTh, PU KaKOM 3HAYCHUHU MapaMmeTpa K
BEKTOPHI d + kb, u @ —kB6yﬂyT OpPTOTOHAJIBHBI.

- ¢ 4

Nel8.Bekropel a u bobOpa3syroT yroi, |d|=V/3, |l;| = 1.Haittu yron mexmy

BEKTOpaMup = d + bug = d — b.

Ne19.Jlanel Bektoper d = (4, —2,—4)m b = (6; — 3;2). Beruncautsb:
a) ab; o)vaa; B)V bb;
r) (@ + b)(d + b); n) (2d@ —3b)(d + 2b).

> 7 - n
Ne20.BekTopeianb opTOrOHAIBHBI, BEKTOPC 00pa3yeT ¢ HUMH YTJIbI, paBHbIE .

3uas, urolal = 3, |b|= 5, |¢| = 8BbraMCIHATS:

a) (3d — 2b)(b + 37); 6) (@ + b + &)(d + b+ 7);

B) (d + 2b — 32)(d + 2b — 30).

Ne21. Jlansl Bepuuabl Tpeyroiabaukad(— 1; — 2; 4), B(—4;-2; 0) u

C(3; — 2; 1). OnpenenuTh €ro BHYTPEHHHUH yroJl IPU BEpIIHHE B.

Ne22. Jlausr Bextopsl d@ = (2; 3;— 1), b = (1; -2; 3), € = (2; — 1; 1). Haiitu
BEKTOp X, OPTOroHAIbHBIH BekTopam d u b ,TaKoil, utoXé= — 14.

Ne23.J11st BekTOpoBd = —20 + ] + k,b =T + 5],& = 47 + 4]—2k naiitn

Mp: (3G + 2b).
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Ne24. Tns Bextopos a = (1; 2; 5) u b= (2; —4; 6) Haiitn

a)(2d + b)-(d-3b);

6) [3d-bl;

B) yroJ Mesxy Bektopamup = (3b—d) ug = (@ + 2b);

DIIp35_5,(@ + 2b).

Ne25.VkazaTh Bu TpOHKH (JIEBYIO WIH MPABYI0) 00pa3ylOT BEKTOPBHIL:

a)d = (2;8;-5), b = (1, 9; 0), ¢ = (0; -5; 5);

6)d=(7;1;3), b= (2 1;1), ¢ = (3; -1; 1);

B)d = (1;3;-2), b = (0: 1; -2), & = (3; —-13; 4);

Ne26.Jlano: |d| = 10, |b| = 2 udb = 12. Beraucnuts |dxb).

Ne27. JTano: |d|= 3, |b| = 26 u|@xb|= 72. Beraucautsdb.

Ne28. BekTopsl d u b OPTOrOHAJBHEL |d| = 3, |B|: 4. BBIYHCITUTE:

a)|(@+b)x(@-b)|;  6)|(3d&—b) x (@+2b)|.

Ne29. Jlans! BexTopsl d = (3; — 1; — 2), b= (1; 2; — 1). BeruucauTs:

a)|@xb|; 6) (2d —3b)x(@ + 2b).

Ne30.Bekrop X oproronaneH Bekropam d = (3; 2; 2) u b= (18; — 22; - 5)
oOpasyer ¢ ocbto Oy Tynoi yros. HaliTu KoopAMHATBI BEKTOpA X, 3Hasl, YTO

|X] =14.

Ne3l. Hauser ToukuA(l; 2; 0), B(3; 0; —-3), C(5; 2; 6). Beruuciauth miomaib
TpeyroiabHuka ABC.

Ne32. Jlansl Bepmmabl Tpeyroibankad(l;— 1; 2), B(5; —6; 2) u C(l; 3;-1).
BounciauTh 1MHY BBICOTHI, ONMYIIEHHON U3 TOYKUB Ha cTopony AC.

Ne33.Bekrop ¢ OpToroHaneH BekTopam d u b, yron Mmexayd u bpasen
30°.3Has, uto |d| = 6, |b| =3, |¢|= 3,BbrumncauTs dbe.

Ne34. Tauwl Bextopsl d = (1; — 1; 3), b= (—2; 2;1), ¢ = (3; —2; 5).Bouucours

.
abc.
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Ne35.IIpoBeputh, OyayT 7K CIEAYIONTNE BEKTOPHI KOMIUIAHAPHBIMHU:
a)d = (2 3;-1), b = (1;-1; 3), € = (1; &; -11);
6)d=(3-21),b=(212),¢=(3-1-2);
B)d = (2-12), b= (1;2-3), &= (3,4 7);
Ne36.TTpn kakoM 3HAYEHUH & BeKTOpHId = ol +3] + 2k,b = 21-3]-4Kk,
¢ =37 + 12] +6k6ynyT KOMIUIaHAPHE?
Ne37.Haiitn 00beM TeTpasapa, BEPUIMHBI KOTOPOTO HAXOAATCS B TOUKAX
A(2;-1; 1), B(5; 5;4), C(3;2,-1) u D(4; 1,3).
Ne38./lansl Bepimubl TeTpasapad(2; 3; 1), B(4; 1;-2), C(6; 3; 7) u

D(- 5; —4; 8). HaiiTu [uiHY €ro BbICOTBI, OMYIIICHHOM U3 BepiuHbl D.
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OTBeThI K 321a4aM 1JI aYAUTOPHBIX 3aHATHI
1.(4; 10). 2.(3:4): 5. 3.d = (2V2; 2; —2).4.2) Moxer; 4.6) He moxerT;

4.B) Moxert. 5.c0Sa = %,cosﬂ = 14—3,00332 =— 6.a)(1; -1, 6)6.0)(1;, -3;

13’

6):6.8)(~L; 0: 6); 6.r)(12; —7:12). 7.k =6, m=—4. 8.(9,-3;5).

9.a) 14;9.6) 2d-b = (7;-6; 8). 10. (3;-1). 11.(-2; 2); (2;-4); (-1; 1).
12.(1; 0); (-5; 4); (3; -2). 13.(2;6). 14.(3;-1),(0:8).
15.C(1; 5; 2), D(3; 2; 1), E(5; -1; 0), F(7; —4; —-1). 16.a)—6; 16.6) 9;

16.8) 37; 16.r) 38;16.1)-61. 17.40,6. 18.arccos\/%. 19.a) 22;

19.6) 6; 19.8) 7; 19.r) 129; 19.1) 52. 20.2)-62; 20.6) 162; 20.8)373. 21.7;

22.(-7;7;7).23.-11. 24.a)- 228;24.6)\/182; 24.B )\/ﬁ\/_.24 F)\/j%-

25.a) npaBy1o; 25.0) npaByio; 25.B) JEBYIO. 26.%. 27.16.28.a) 24;28.6) 84. 29.

a)(5;1;7);29.0) (35; 7;49). 30.(-4;-6; 12).
31.14. 32.5. 33. 27. 34.—7.35.a) na; 35.0) HeT; 35.B) na.
36.a=-1. 37.3. 38. 11.
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NMHIAUBUIAYAJIBHBIE JOMAIIIHUE 3AJIAHUA
Bapuanr 1

1. Halitu nnuHbl BEKTOpPOB p+q up-q, ecam [p|=7, |q|=2, a yron mexnyp
H?ipaBeﬂg.

2. SIBASIOTCA 1M KOJUTMHEAPHBIMU BEKTOpH! @ U b, ecnu d=3p-2q, b=5p+74,
P=(3;7;0).4=(6; 4, -1)?

3. Hanmel koopmuHathl TouekA(—2; 1; 1), B(2; 3; -2), C(0; 0; 3).Haiitm
npoexumio BekropadB Ha BexTOpAC.

4. Jlanwl xoopauHathl Touek A(-2; 1; 1), B(2; 3; —2), C(0; 0; 3).Haiitukocunyc
yriia Mexny BexkropamuCA nCB.

5.Jlanbl koopauHatel Touek A(-2; 1; 1), B(2; 3; —2), C(0; 0; 3).Haiitusexrop d,
KOJUIMHeapHbIi BektopyAB, npruemd-CB = 1.

6.5IBIIAIOTCS M KOMITAHAPHBIMU BeKTOphIA=(2; 1; 2),B=(4; 2; 2),
¢=(-3; -3; -3)?

7. Bel4MCIUTh IUIOMAAb MapajuIelorpaMma, MOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax a ub,
ecnu A=2p+34, b=p-24, [B=2, [q|=1, a yron Mmex1yD u q paBeHg.

8. BeruuciinTh 00beM TPEYTrobHOM MUPaMHUIbl C BEPIIMHAMH B TOUKAX
A(1; 2; 0), B(1; -1; 2), C(0; 1; -1), D(-3; 0; 1). HaiiTu 1iiiHy BBICOTBI, OIYIICHHOM
u3 BepmnHbl D Ha rpans ABC.

Bapuanr 2

1. Haiitu nnamubl BekTOpoB pP+q up-q, ecam [p|=3, [q|=4, a yron mexayp
H?ipaBeH%.
2. SIBASIOTCA 1M KOJLTMHEAPHBIMU BEKTOPHI @ 1 b, eciu d=4P—q, b=-p+44,
p=(7;9;-2), 4=(5; 4; 3)?

3. Hauer toukuA(3; -2; 1), B(-4; -2; 0), C(-1; —2; 4). Haiitu npoekuuto
Bextopa ABHa BekTopAC.

4. Jansl Touku A(3; —2; 1), B(-4; —2; 0), C(-1; —2; 4). Haiitu kocunyc yria

MCIKIAY BCKTOpaMI/IE‘l)I/I E_B_>
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5.laner ToukuA(3; -2; 1), B(-4; —2; 0), C(-1; —2; 4). Haiitu BekTOp d,
KOJUIMHEApHbI  BekTopyAB,  CKalspHOE  NPOU3BENCHHE  KOTOPOrO  Ha
BeKTopﬁpaBHO 14.

6. SIBIAIOTCS I KOMIIZIAHAPHBIMH BEKTOpHI d=(4; —1; —6),B=(1; -3;-T7),
¢=(2; -1; -4)?

7. BBIMMCINTH IUIOMIAAbL HaPaILIENorpaMMa, OCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax a ub,
eciu d=2p+3q, b=p-24, [B|=2, [G|=1, a yron Mexnyp u g paBeH%.

8. BerauciuTh 00beM TPEYrOIbHOM MUPaMUIBI C BEPIIHHAME B TOYKAX

A(-3; -5; 6), B(2; 1; -4), C(0; -3; 1), D(-5; 2; —8). Haiitu amuHy BBICOTHI,
oImylIeHHOW 13 BepirHbl D Ha rpanb ABC.

Bapuant 3

1. Haiitu nnuHBI BEKTOpPOB p+q up-q, ecam [p|=5, |q|=4, a yron mexnyp

HqpaBeH % :

2. SIBJAIOTCS M KOJUTMHEAPHBIMH BeKTOpbl @ 1 b, ecn d=—4p + 374,
b=8p-6G, =(5,0; - 2), §=(6;4:3)?

3. Hausr ToukuA(5; 2; 0), B(5; 3; -1), C(6; 4; —1).Haiitu npoekiuio
BextropadBHa BexTopAC.

4. Jansr TouknA(5; 2; 0), B(5; 3; —1), C(6; 4; —1). HaiiTn kocuHyc yriia MexIy
BexTopamnCAnCE.

5 Janer Touku A(5; 2; 0), B(5; 3; -1), C(6; 4; —1).Haiitueexrop d,
KOJUIMHEAPHBIH BekTopyAB, CKaIsSpHOE MPOM3BEIEHHE KOTOPOTO Ha BEeKTOpCB
paBHO 25.

6.BIAIOTCA JIM KOMILUTAaHAPHBIMHU BeKTOphl a=(3; 4; 2),32(1; 1; 0),
¢=(8; 11; 6).

7. BBIMHMCIIUTS ILIOWAs NapailIeorpaMMa, TOCTPOEHHOro Ha BekTopax @ ub,
eciu d=2p—q, b=p+3q, |B|=3, [G|=2, a yron mexnyp u q paBeﬂg.

8. Briuucauts 00beM TpeyroabHON NUPaMHJIbI C BEPIIMHAMU B TOYKAX
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A(4; -1; 3), B(4; -1, 3), C(0; -5; 1), D(3; 2; —6). Haiftu 1IviHY BBICOTHI,

OImynIeHHOW 13 BepinHbl D Ha rpanp ABC.
Bapuanr 4

1. Haiitu nnmHBI BeKTOpOB P+q M P-q, ecmm [p|=10, [q|=3, a yron mexnyp
HfipaBeHz?n.

2. SIBIISIOTCS I KOJUIMHEAPHBIMU BEKTOPH! @ 1 b, eciu 4=2p + ¢,
b=-4p-64, p=(8, 3, -1), G=(4; 1; 3)?

3. Hauer toukuA(0; —1; -2), B(-3; —7; -5), C(2; 3; 0). Haiitn mpoekiuio
Bextopa ABHa BexTopAC.

4 Hdanbr ToukuA(0; —1; -2), B(-3; —7; -5), C(2; 3; 0).Haiitn xocunyc yria
Mexny BekropamnCA uCB.

5 Jansr ToukuA(0; —1; —2), B(-3; —7; -5), C(2; 3; 0). Haiitu Bexrop d,
KOJUIMHEeapHslii BekTopyAB, CKalspHOE NMPOM3BELCHHE KOTOPOTO Ha BeKTOpCB
paBHO 27.

6. SIBIAIOTCS 1M KOMILIaHAPHEIMU BeKTOphI a=(5; 3; 4),B=(4; 3; 3),
¢=(9; 5; 8).

7. BBMUCIUTS ILIOWAb NapaiuIeIorpamMma, IOCTPOEHHOTo Ha BEeKTOpax d ub,
ecnu A=3p+q, b=p-24q, |B|=4, |q|=1, a yron mexnyp u g paBeH%.

8. Berunciuth 00beM TPEYroIbHOM THPAMUIBI C BEPIIMHAME B TOYKAX
A(l; -1; 1), B(-2; 0; 3), C(2; 1; -1), D(2; —2; —4). Haiitu IIMHY BBICOTHI,
omyIileHHOW u3 BepuuHbl D Ha rpanb ABC.

Bapuanrt 5

1. Haiitu mmmHBI BeKTOpOoB p+q up-q, eciu [p|=7, |q|=3, a yrom mexnyp
H?ipaBeH%.

2. SIBISIOTCS TN KOJUIMHEAPHBIMH BeKTOpbI d ub, ecin d=4p — 24,

b=-2p +6q, p=(3; -1; 6), g=(5; 7; 10)?
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3. Mansl TouknA(2; —4; 6), B(0; —2; 4), C(6; —8; 10). Haiiti npoekIuio BeKTopa
ABua sextopAC.

4. Janwr TouknA(2; -4, 6), B(0; —2; 4), C(6; —8; 10).Haiitnkocuuyc yria MexIy
BexropamuCA uCB.

5 Janel ToukuA(2; —4; 6), B(0; -2; 4), C(6; -8; 10).Haiiru Bexrop d,
KOJUIMHEAPHDIH BeKkTOpyAB, CKAaISPHOE MPOM3BEICHHE KOTOPOTO Ha BEKTOpCB
paBHO 2.

6. SIBNIAIOTCA T KOMIIAaHAPHBIMH BEKTOpHI a=(4; 1; 2),52(9; 2; 5),

¢=(1;1;-1).

7. BIMMCINTH IUIOMIAAL HapaILIENorpaMMa, HOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax d ub,
ecin a=4p+q, b=p—q, [P|=7, [§|=2, a yron Mexayp u ?ipaBeH%.

8. BeIuuciiuTh 00beM TPEYTrobHOM MUPaMHU/IbI C BEPIIMHAMH B TOUKAX
A(2; -1; 2), B(1; 2;-1), C(3; 2; 1), D(—4; 2; 5). Haiitu ayiuHy BBICOTHI, OITYIIICHHOM
u3 BepwuHbl D Ha rpanbs ABC.

Bapuanr 6

1. Haiitu nnmuel BeKTOpoB P+q up-q, ecam [p|=2, [q|=4, a yron mexayp
H?ipaBeH%.

2. SIBASIOTCA 1M KOJUTMHEAPHBIMU BEKTOPHI @ 1 b, eciiu d=6p — 34,
b=-2p +64, P=(L -2, 4), 4=(7; 3,5)?

3. Maun TouknA(0; 1; —2), B(3; 1; 2), C(4; 1; 1). Haiitu npoeKIuio BeKTopaﬁ
Ha BekTopAC.

4. aner TouknA(0; 1; -2), B(3; 1; 2), C(4; 1; 1).Haiitn xocuHyc yria MExmy
BextopamuCA nCB.

5 Janer Toukum A(0; 1; -2), B(3; 1; 2), C(4; 1; 1).Haiitu BexTOp d,
KOIUIMHEAapHbI  BekTopyAB,  CKauispHOE  NPOU3BENCHHE  KOTOPOrO  Ha
BeKTOpC—B)paBHO 5.

6. SIBnsArOTCA T KOMILIaHApHEIMU BekTophl a=(5; 3; 4), B=(4; 3; 3),¢=(9; 5; 8).
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7. BLIYMCINTD IUIOMIA b NapajlIeorpaMMa, TOCTPOEHHOTO Ha BEKTopax aub,
ecin A=p-3q, b=p+24, |p|=0,2, [4|=1, a yroa Mmexayp u G paBeHg.

8. Berunciuth 00eM TPEYTOJIbHOM MHPAMUIBI C BEPIIMHAME B TOYKAX
A(1; 2; 0), B(3; 0; -3), C(5; 2; 6), D(8; 4; —9). Haiitu myiriHy BBICOTBI, OIYIICHHOM
u3 BepwuHbl D Ha rpanbs ABC.

Bapuanr 7

1. Halitu nnuabl BeKTOpoB p+q up-q, ecam [p|=9, [q|=2, a yron mexnyp
H?ipaBeH%.

2. SIBJAIOTCS M KOJUTMHEAPHBIMH BeKTOpbl @ ub, ecri d=2p — 34,
b=5p + 44, P=(2; -1, 4),4=(3; -7, -6)?

3. Hausr ToukuA(2; 1; —1), B(6; —1; —4), C(4; 2; 1). HaiiTi npoeKkunio BeKTopa
AB na sextopAC.

4 Hdanbl TouknA(2; 1; —1), B(6; —1; —4), C(4; 2; 1). Haiitu KoCHHYC yIiia MEXKIY
BexTopamnCAnCE.

5.Jlaner Toukn A(2; 1; -1), B(6; —1; —4), C(4; 2; 1). Haiitu BexTOp d,
KOJUIMHEapHbIi BekTopyAB, CKaTspHOE NMPOM3BEAEHHE KOTOPOro Ha BeKTopCB
paBHO 4.

6. SIBisAOTCSA T KOMIIaHApHEIMK BekTophl a=(5; 3; 4), 52(4; 3; 3),¢=(9; 5; 8).

7. BBIMHCIIUTS ILIOWAh NapaiuIeIorpamMma, TOCTPOEHHOTo Ha BeKTopax d ub,
ecin A=p-4q, b=3p+q, [B|=1, [|=2, a yron mesknyp u G paBeH%.

8. Berunciuth 00eM TPEYTOJIbHOM MUPAMUIBI C BEPIIMHAME B TOYKAX
A(14; 4; 5),B(-5; -3; 2), C(-2; -6; -3), D(-2, 2, —1). Haiitu miuHYy BBICOTHI,
onmyuieHHoM u3 BepiuHbl D Ha rpanb ABC.

Bapuant 8
1. Haiitu nnmHBI BeKTOpPOB Pp+q u P-q, ecau [p|=3, |q|=2, a yron mexnyp

— YA
ngpase-.
2. SIBIAIOTCS M KOJUIMHEAPHBIMK BEKTOPHI d ub, eciu d=3p — 24,
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b=-6P + 44, B=(5; -1, -2),4=(6; 0; 7)?
3. Haner ToukuA(2; -8; —1), B(4; —6; 0),C(-2; —5;-1). Haiitm npoekiuto
BEKTOpA AB na BeKTOpE.

4. Jansr TouknA(2; —-8; -1), B(4; —6; 0),C(-2; —5;-1). Haiitu xocuHyc yria

MCIKIAY BCKTOpaMHﬁ I/IFB_>

5 Janer ToukuA(2; -8; —1), B(4; —6; 0),C(-2; -5;-1). Haiitu BexTOp d,

KOJUIMHEApHDIH BekTopyAB, CKalspHOE MPOM3BEICHHE KOTOPOTO Ha BeKTOPCB
paBHO 3.

6. SIBNAIOTCA TN KOMILIAHAPHBIMHU BEKTOphl A=(—2; —4; —3) B=(4; 3; 1),

¢=(6; 7; 4)?

7. BeIYMCIUTH IUIOMIAAb MapajuIeorpaMma, IOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax d ub,
eciu A=3p-2q, b=p+54, [B|=4, [¢|=0.5, a yron mexayp u § paBeHS?n.

8. BerauciuTh 00beM TPEYroIbHOM MUPaMUIBI C BEPIIHHAME B TOUKAX

A(-2; 0; -4), B(-1; 7. 1),C(4; -8; —4),D(1; —4; 6). Haiitu 1ivHYy BBICOTHI,
omyImieHHOM u3 Bepiunbl D Ha rpanb ABC.

Bapuanr 9
1. Haiitu nnuHBI BEeKTOpPOB p+q up-q, ecam |[p|=2, |q|=3, a yron mexayp

. 3
51 aBCH —.

2.SIBISIOTCS JIM KOJUIMHEAPHBIMH BEKTOPE! @ ub, ecii d=2P — ¢,
b=3p + 54, p=(-9; 5; 3), G=(7; 1; -2)?

3. Hauer toukuA(-1; -2; 1), B(-4; -2; 5),C(-8; —2; 0). Haiitu mpoekiuto
BexTopa AB Ha BekTopAC.

4. Nausr Touku A(-1; —-2; 1), B(-4; -2; 5),C(-8; —2; 0). Haiitu kocunyc yria
Mex1y BekTopaMnCAnCB.

5. Janel ToukuA(-1; -2; 1), B(-4; —2; 5),C(-8; —2; 0). Haiitu BekTOp d,
KOJUIMHEAPHDIH BeKTOpyAB, CKaIspHOE MPOM3BEICHHE KOTOPOTO Ha BEKTOPCB

paBHoO 6.
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6. SIBIAIOTCS M KOMITaHAPHBIMH BeKTopbl d=(3; 10; 5),B=(—2; -2; 3),
¢=(2; 4; 3)?

7. BelYMCIUTS IUIOMIAb MapajuIeorpaMma, MOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax a ub,
ecn A=3p-24q, b=p+5q, [B| = 4, [4| = 0,5, a yron Mexyp u § paBeH%ﬂ.

8. BeruuciuTh 00beM TPEYTroIbHOM MUPaMUIBI C BEPIIMHAMH B TOUKAX
A(-2; 0; -4),B(-1; 7; 1),C(4; —-8; —4), D(1; —4; 6). Haiitu maiuHYy BBICOTHI,
omyIeHHoH u3 BepuuHbl D Ha rpans ABC.

Bapuant 10

1. Haiitu nnuHBI BEeKTOpOB p+q up-q, ecam [p|=4, |q|=3, a yron mexayp
HﬁpaBeH%ﬂ.

2. SIBJSIOTCS M KOJUTMHEAPHBIMH BEKTOpHI @ 1 b, ecn @ =2 + 44,
b=3p + 54, p=(4; 2; 9), G=(0; -1; 3)?

3. Hanwr ToukuA(6; 2; —3), B(6; 3; —2), C(7; 3; —3). Haliti nmpoeknuo BeKTopa
AB na sextopAC.

4. Nannl ToukuA(6; 2; —3), B(6; 3; —2), C(7; 3; —3).Haiitu kocuHyC yria MexIy
BexTopamMnCAnCE.

5. Jamer ToukuA(6; 2; -3), B(6; 3; -2), C(7; 3; —3).Haiitusexrop d,
KOJUIMHEapHbI  BekTopyAB,  CKalsIpHOE  NPOM3BENEHHE  KOTOpPOTO  Ha
BeKTOpC_B)paBHO 7.

6. SIBisAOTCA T KOMIIaHApHEIME BekTopsl a=(5; 3; 4), B:(—l; 0; -1),
c=(4; 2; 4)?

7. BBIMMCIUTH IUIOMIAAbL HaPAILIENorpaMMa, OCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax a ub,
eciu A=p-2q, b=2p+q, [B|=2, [q|=3, a yron mexnyp u q paBeH%n.

8. BeIuuciinTh 00beM TPEYTroIbHOM MUPaMHUIbI C BEPIIMHAMH B TOYKAX
A(2; -1; -2),B(1; 2; 1), C(5; 0; —6), D(-10; 9; —7). Haiitu mIvHY BBICOTHI,

onmyuieHHoM u3 BepimHbD Ha rpanb ABC.
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Bapuant 11

1. Haiitu nnmuHel BekTOpoB p+q u P-q, ecim [p|=5, [q|=2, a yron mexnyp
H?ipaBeH%.

2. SIBIAIOTCS JM KOJUTMHEAPHBIMH BEKTOpEI @ ub, eciu @ =5p-24, b=2p+47,
P=(2;-1;6), 4=(-1; 3; 8)?

3. Hauwr ToukuA(-2; 4; —6), B(0; 2; —4), C(-6; 8; —10). Haiitu npoekiuio
BexTopa AB Ha BexTopAC.

4. Tansl ToukuA(-2; 4; —6), B(0; 2; —4), C(-6; 8; —10).Haiitn xocunHyc yria
mexny BektopamuCA nCB.

5. Jlausl TouknA(-2; 4; —6), B(0; 2; —4), C(-6; 8; —10). Haiitu BekTOp d,
KOJUIMHEApHDIH BekTOpyAB, CKaIsIPHOE MPOM3BEICHHE KOTOPOTO Ha BeKTOpCB
paBHO 12.

6. SIBNAIOTCA TM KOMILIAaHAPHBEIMH BEKTOPBI A=(2; 3; 2),52(4; 7;5),
¢=(2; 0; -1)?

7. BBMUCIUTS ILIOWAb NapaiuIeIorpamMma, IOCTPOEHHOTo Ha BEeKTOpax d ub,
ecin a=3p+2q, b=p—q, |[p|=10, [q|=1, a yron MmexayD u § paBeHg.

8. Berunciuth 00eM TPEYTOIbHOM MUPAMUIBI C BEPIIMHAME B TOYKAX

A(-1; 2; 4), B(-1; -2; -4), C(3; 0; 1), D(7; —3; 1). Halitn juiiHYy BBICOTHI,
omymieHHoU u3 BepiuHbl D Ha rpanb ABC.

Bapuant 12

1. Haiitu nnmubl BekTOpoB Pp+q up-q, ecam [pP|=3, [q|=2, a yron mexayp
H?ipaBeHg.

2. SIBISIOTCS M KOJUIMHEAPHBIMH BeKTOpl d ub, ecin a=3p- 44,
b=9p + 74, B=(5; 0; 8), G=(-3; 1; 7)?

3. Jausr ToukuA(—4; 0; 4), B(-1; 6; 7), C(1; 10; 9). Haiiti mpoekuuo BeKTOpa
AB na BextopAC.

4. Nanwr Toukn A(—4; 0; 4), B(-1; 6; 7), C(1; 10; 9). Haiitn xocuHyC yria

MEXIY BeKTopaMHﬁH CB.
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5. Jans toukwA(—4; 0; 4), B(-1; 6; 7), C(1; 10; 9). Haiirusekrop d,
KO/UIMHEAapHbI  BekTopyAB,  CKalsIpHOE  NPOM3BENCHHE  KOTOPOTO  Ha
BeKTopﬁpaBHO 20.

6. SIBIAIOTCS IM KOMIIAaHAPHBIMU BeKTOpHI A=(7; 3; 4),B=(—1; -2;-1),
c=(4; 2; 4)?

7. BBIMUCIIUTS ILIOWAh NapaiuIeIorpamMMa, IOCTPOEHHOTo Ha BeKTopax d ub,
eciu d=p+3q, b=p-24, |p|=2, |q|=3, a yroa mexayp u q paBeHg.

8. Berunciuth 00beM TPEYroIbHOM MUPAMHIBI C BEPITHHAMH B TOYKAX
A(L; 5; =7), B(=3; 6; 3), C(-2; 7; 3), D(-4; 8; —12). Haiitu miuHYy BBICOTHI,
oImylIeHHOW 13 BepirHbl D Ha rpanb ABC.

Bapuanr 13

1. Haiitu nnuHBl BeKTOpPOB p+q up-q, ecam [p|=7, |q|=4, a yron mexnyp
H?ipaBeHS?ﬂ.

2.SIBIAIOTCA JIM KOJUIMHEAPHBIMH BEKTOPHI @ 1 b, ecin A=6p- 24,
b=—-3p + 74, p=(-1; 3; 4), §=(4; 5; -1)?

3. Hausr TouknA(0; 1; 0), B(0; 2; 1), C(1; 2; 0). Haiitu mpoekiuio BeKTopaﬁ
Ha BexTopAC.

4. Mansr TouknA(0; 1; 0), B(0; 2; 1), C(1; 2; 0). Haiitu kocHHYC yria MEXIy
BexTopamnCAu CB.

5. Jamer TouxkuA(0; 1; 0), B(0; 2; 1), C(1; 2; 0). Haiiru Bektop d,

— g
KOJUIMHEApHbIN BEKTOpPYAB, CKalsSIpHOE MPOU3BEIECHHUE KOTOPOTro Ha BEKTOpCB

paBHoO 8.

6. SIBNAIOTCS 1M KOMILIaHAPHBIME BeKTOpsl a=(7; 3; 4),B=(—1; -2;-1),
¢=(2;1; 2)?

7. BBIMMCIUTH IUIOMIAAbL HaPAILIENorpaMMa, OCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax a ub,
eciu d=4p—q, b=p+24, |p|= 5, [q|= 4, a yron Mexyp u G paBeH%.

8. Berunciuth 00beM TPEYroabHOM MUPAMHIBI C BEPIIMHAME B TOYKAX
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A(5; 2; 0),B(2; 5; 0), C(1; 2; 4), D(-1; 1; 1). HaiiTi utiiHY BBICOTBI, OTYIIICHHOW U3
BepurHbl D Ha rpanb ABC.
Bapuanr 14

1. Haiitu mmmHBI BekTOpoB p+q up-q, eciu [p|=3, |q|=4, a yron mexnyp
H?ipaBeH%T.

2. SIBIAIOTCS T KOJUIMHEAPHBIME BeKTOpbl d u b, eci d =6p- 24,
b=-2F + 7, B=(-1; 3; 4), §=(2; -1; 0)?

3. Jansr ToukuA(l; 4; -1), B(-2; 4; -5), C(8; 4; 0). HaiiTi npoekiuio BeKTopa
AB na sextopAC.

4. Nanbl ToukuA(L; 4; -1), B(-2; 4; -5), C(8; 4; 0).Haiitu kocHHYC yIiia MeXIY
BexTopamnCAuCE.

5. Jamer ToukuA(l; 4; -1), B(-2; 4; -5), C(8; 4; 0).Haiitusektop d,
KOJUIMHEapHbIi  BekTopyAB,  CKaisIpHOE  NPOM3BENEHHE  KOTOPOTO  Ha
BeKTOpC—B)paBHO 7.

6. SIBNIAIOTCA T KOMIIaHAPHEIMH BeKTOpsl a=(6; 3; 4), B:(—l; -2; 1),
c=(2; 4; 2)?

7. BBIMHCIIUTS ILIOMWAs apailIeorpaMMa, TOCTPOEHHOro Ha BekTopax d ub,
ecnu A=2p+3q, b=p-24, [B|=6, [q|=7, a yron Mmex1yD u q paBeHg.

8. Berunciuth 00beM TPEYrOIbHOM THPAMUIBI C BEPIIMHAME B TOYKAX
A@3; 10; -1), B(-2; 3; -5), C(-6; 0; -3), D(1; —1; 2). Haiitu miuHY BBICOTHI,
omyIileHHOW u3 BepuuHbl D Ha rpanb ABC.

Bapuanr 15

1. Haiitu mmmHBI BeKTOpOoB p+q up-q, eciu [p|=5, |q|=4, a yrom mexnyp
HﬁpaBeH%ﬂ.

2. SIBJAIOTCS TN KOJUTMHEAPHBIMH BeKTOpHI @ ub, ecii d =p- 34,

—

b=-2p + 7q, p=(4; 2; -7), 4=(5; 0; —2)?
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3. Nansl TouknA(0; 2; —4), B(8; 2; 2), C(6; 2; 4). Haiitu mpoeKIuio BCKTOpaﬁ
Ha BekTopAC.

4. Nansl ToukuA(0; 2; —4), B(8; 2; 2), C(6; 2; 4).Haiiti KocuHYyC yria MEXIy
BextopamuCAu CB.

5. Jamer toukuA(0; 2; —4), B(8; 2; 2), C(6; 2; 4).Haiitusextop d,
KOJUIMHEApHDIH BekTopyAB, CKalspHOE MPOM3BEICHHE KOTOPOTO Ha BEKTOPCB
paBHoO 8.

6. SIBNsIOTCA M KOMILIaHAPHBIMH BekTopsl a=(1; —2; 6),B=(1; 0; 1),
¢=(2; -6; 17)?

7. BeIYMCIUTS IUIOMAAh MapajuIeorpaMma, MOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax a ub,
ecin A=7p+q, b=p-3q, |B|=3, [G|=1, a yron mesxnyp u G paBeH%n.

8. BerauciuTh 00beM TPEYroIbHOM MUPaMUIBI C BEPIIHHAME B TOUKAX

A(1; 21; -1), B(2; 3; 1),C(3; 2; 1), D(5; 9; —8). Haiitu nauHy BBICOTHI,
onmyuieHHoM u3 BepinHbl D Ha rpanb ABC.

Bapuant 16

1. HaiiTn 1uMHBI BeKTOpOB p+q u p-q, ecnm [p|=2, |[q|=7, a yron mexnyp
Ht_ipaBeHg.

2. SIBJAIOTCS M KOJUTMHEAPHBIMH BeKTOpHI @ 1 b, ecin d=2p- 34,
b=-7P + 44, B=(2; 0; -5).4=(2; 0;-5)?

3. Mansl TouknA(3; —6; 9),B(0; —3;6), C(9; —12; 15). HaiiTi npoekiuio BeKTopa
ABHna sexTopAC.

4. Jlanwr ToukuA(3; —6; 9),B(0; —3;6), C(9; —12; 15). Haiitu kocuHyc yria
mexny BexkropamuCA nCB.

5. Hauer TouxuA(3; —6; 9),B(0; —3;6), C(9; —12; 15). Haiitu Bextop d,
KOJUIMHEAPHBIN AB, CKAJIIPHOE MPOU3BEAEHNE KOTOPOTO Ha BeKTopC—lf paBHO 12.

6. SIBIAIOTCS 1M KOMILIAaHAPHBIME BEKTOPBI a=(3; 7; 2),B=(—2; 0;-1),

¢=(2; 2; 1)?

101



7. BBIMMCIUTH IUIOMIAAL HapaIIENorpaMMa, OCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax a ub,
ecin A=3p-q, b=p+24, |B|=3, [G|=4, a yron mesxnyp u q paBeHg.

8. BeruuciuTh 00beM TPEYTroabHON MUPaMUIBI C BEPIIMHAMH B TOUYKAX
A(0; -1; -1),B(-2; 3; 5), C(; -5; -9), D(-1; —6; 3). Haiitn amuHy BBICOTHI,
omyIeHHoH u3 BepuuHbl D Ha rpans ABC.

Bapmuanr 17

1. HaiiTn 1MHBI BeKTOpOB p+q u p-q, ecom [p|=4, |[q|=7, a yron mexnyp
H?ipaBeH%.

2. SIBJAIOTCS M KOJUTMHEAPHBIMH BeKTOpHI @ ub, ecin A=4%- 37,
b=-7P + 54, B=(-1; 2; 8),4=(3; 7; -1)?

3. dansr ToukuA(8; 3; —1), B(5; 2; —1), C(4; 3; 1). Haiitu npoekiuio BeKTopa
ABna sextopAC.

4.Jansr TouknA(8; 3; —1), B(5; 2; —1), C(4; 3; 1). HaliTn KocuHyC yIiia MEXKIY
BexropamuCA nCB.

5. Jamer toukuA(8; 3; -1), B(5; 2; -1), C(4; 3; 1).Haitrusextop d,
KOJUIMHEApHDIH BekTOpyAB, CKaIspHOE MPOM3BEICHHE KOTOPOTO Ha BeKTOpCB
paBHoO 13.

6. SIBNIAIOTCA TN KOMIIAaHAPHBIMH BEKTOPHI A=(3; 2; 1),52(1; -3;-7),
¢=(1; 2; 3)?

7. BEMMCINTG IUIOMIAAL HaPaILUIENorpaMMa, HOCTPOEHHOTO HA BEKTOpax d ub,
eciu d=p+3q, b=3p—q, |B|=3, [q|=5, a yron mexnyp u q paBeH%ﬂ.

8. BeruucinTh 00beM TPEYTroIbHON MUPAMHUIBI C BEPIIIMHAMHU B TOUKAX
A(l; 2; =3), B(1; 0; 1), C(-2; -1; 6), D(0; -5; —4). Haiitu mIMHY BBICOTHI,

onmyuieHHoM u3 BepiuHbl D Ha rpanb ABC.
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Bapmuanr 18

1. Haiitu mmmHBI BeKTOpoB p+q up-q, eciu [p|=2, |q|=7, a yrom mexnyp
HfipaBeHg.

2. SIBIISIOTCS I KOJUIMHEAPHBIMHU BeKTOpbl @ ub, eciu 4=2p + 44,
b=-7p + 34, p=(-1; 2; 8),¢= (3; 0; -1)?

3. dausr TouknA(3; 3; —1), B(5; 1; —2),C(4; 1; —3). Haiitu npoekiuio BeKTopa
ABna sextopAC.

4. Nansr ToukuA(3; 3; —1), B(5; 1; —2),C(4; 1; —3).HaiiTi kocuHyc yria Mexmay
BexTopamnCAuCB.

5. Hamm toukuA(3; 3; -1), B(5; 1, -2),C(4; 1; —3).Haiitusekrop d,
KO/UIMHEApHbI  BekTOpyAB CKalsipHOE  IPOM3BEIEHHE  KOTOPOro  Ha
BGKTOpC—B)paBHO 23.

6. SIBIAIOTCA T KOMIIAaHAPHBIMH BEKTOPHI A=(4; 3; 1),52(6; 7;4),
¢=(2; 0; -1)?

7. BLIYMCIUTD TUIOMIA b NapajlIeiorpaMMa, TOCTPOEHHOTO Ha BeKTopax @ub,
ecin A=2p+3q, b=p-24, [B|=2, [q|=3, a yron Mmex1yD u q paBeH%.

8. Beruncimth 00eM TPEYTOJIbHOM MUPAMHIBI C BEPIIMHAME B TOYKAX
A(2; 3 1), B(4; 1; -2), C(6; 3; 7), D(7; 5; —3). Haiitu niuHy BBICOTBI, ONYIICHHOM
u3 BepwnHbl D Ha rpanbs ABC.

Bapuant 19

1. Haiitu nnmuel BekTOpoB p+q up-q, ecam [p|=3, [q|=4, a yron mexayp
I/I?ipaBeH%T.

2. SIBJSIOTCS TN KOJUTMHEAPHBIMH BEKTOpbI @ 1 b, ecin G=p + 44,
b=-3p + 84, p=(L; 0; 1),g=(-2; 3; 5)?

3. Hanmer toukuA(-1; 2; -3), B(0; 1; -2), C(-3; 4; -5). Haiitu mpoekiuto

BCKTOpa zﬁ Ha BGKTOpA_C).
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4. Tawbr TouknA(-1; 2; —3), B(0; 1; —2), C(-3; 4; —-5). Halitn kocunyc yria
Mexy BekropamuCAnCE.

5. Hdamer TouxkuA(-1; 2; -3), B(0; 1; —-2), C(-3; 4; -5). Haiitu BexTop d,
KOJUIMHEApHBIH BekTopyAB, CKalspHOE MPOM3BEICHHE KOTOPOTO Ha BeKTOPCB
pasHo 10.

6. SIBIAIOTCS IM KOMILIAaHAPHEIMH BEKTOPBI a=(4; 3; 1),32(1; -2; 1),
c=(2;2;2)?

7. BeIUMCIUTH IUIOMAAb MapajuIeorpaMma, IOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax d ub,
ecnn A=3p+q, b=p-3q, |B|=7, [G|=2, a yron mesxnyp u G paBeH%.

8. Berauciuth 00beM TPEYroIbHON MUPAMUIBI C BEPIIMHAMHU B TOUKAX
A(-1; -5; 2), B(-6; 0; -3),C(3; 6; —3),D(-10; 6; 7). Haiitu miviHYy BBICOTHI,
omymieHHoM u3 BepiuHbl D Ha rpanb ABC.

Bapuant 20

1. Halitn 1umMHBI BeKTOpOB p+q u p-q, ecom [p|=3, [q|=5, a yrom mexnyp
Ht_ipaBeH%ﬂ.

2.SIBIAIOTCA JIM KOJUIMHEAPHBIMH BEKTOH! @ 1 b, ecii G=5p + 34,
b=2p + 84, p=(-2; 4 1), §=(1; -2; 7)?

3. Hauer toukuA(2; 3; 2),B(-1; -3; -1), C(-3; —7; —3). Haiitu mnpoekiuio
Bextopa ABHa BexTopAC.

4. Hansl ToukuA(2; 3; 2),B(-1; —3; 1), C(-3; —7; —3). Haiitu xocunyc yria
Mexny BexropamuCA nCB.

5. Hdauer Touku A(2; 3; 2),B(-1; -3; —1), C(-3; —7; —3). Haiitusexrop d,
KOJUIMHEApHDIH BekTopyAB, CKalspHOE MPOM3BEICHHE KOTOPOTO Ha BeKTOPCB
paBHoO 3.

6. SIBNIAIOTCS T KOMITIaHAPHBIMK BeKTOophl a=(3; 1; —1),B=(—2; -1;0),

¢=(5; 2; -1)?
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7. BLIYMCINTD IUIOMIA b NapajlIeorpaMMa, TOCTPOEHHOTO Ha BEKTopax aub,
ecn 4=2p-3q, b=3p+q, [B|=4, [q|=1, a yron Mmex1yD u q paBeH%.

8. Beruuciuth 00eM TPEYToIbHOM MUPAMH/IBI C BEPIIMHAME B TOYKAX
A(L; 0; 2), B(1; 2; -1),C(2; -2; 1),D(2; 1; 0). Haiitn juiiHYy BBICOTHI, OIyIICHHOM
u3 BepmuHbl D Ha rpanb ABC.

Bapuant 21

1. Halitu nnuHbl BEKTOpPOB p+q up-q, ecam [p|=2, |q|=3, a yron mexnyp
I/I(_ipaBeH%T.

2. SIBJAIOTCS JIM KOJUIMHEAPHBIMH BEKTOPHI @ 1 b, ecin =47 + 34,
b=2p — 4, P=(L; 2, -3).=(2; -1; -1)?

3. Hamer toukuA(l; -1; 0), B(-2; —1; 4),C(8; —1; —1). Halitu mnpoekuuro
Bextopa AB Ha BekTopAC.

4. Hansr Touku A(l; -1; 0), B(-2; —1; 4),C(8; —1; —1).Haiitn xocunHyc yria
Mex1y BekropamnCA nCB.

5. Jamwer ToukuA(1; —-1; 0), B(-2; —1; 4),C(8; —1; —1). Haiitu BekTOp d,
KOJUIMHEapHbI  BekTopyAB,  CKalsSpHOe  NpOM3BENEHHE  KOTOPOTO  Ha
BeKTOpC—B)paBHO 1.

6. SIBIAIOTCS 1M KOMILIAHAPHBIMHU BEKTOPHI A=(3; 3; 1),B=(1; -2; 1),
c=(1; 1;1)?

7. BLIYMCINTD IUIOMA/b NapajuIeiorpaMMa, TOCTPOEHHOTO Ha BEKTopax aub,
eciu d=5p—q, b=p+q, [P|=5, |§|=3, a yroa mexnyp u g paBeH%ﬂ.

8. Berunciuth 00beM TPEYroIbHOM TUPAMUIBI C BEPIIMHAME B TOYKAX
AL; 1; 2), B(-1; 1; 3), C(2; —2; 4), D(-1; 0; —2). Haiitn miuHy BBICOTHI,

omyIileHHOW u3 BepuuHbl D Ha rpanb ABC.
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Bapuanr 22

1. Haiitu mmmHBI BekTOpoB p+q up-q, eciu [p|=7, |q|=3, a yrom mexnyp
H?ipaBeH%”.

2. SIBJAIOTCS M KOJUIMHEAPHBIMH BeKTOpbl @ ub, ecim @=- 27 + 34,
b=47 — 4, p=(3; 5 4),G=(5; 9; 7)?

3. ausr Touku A(—4; 3; 0), B(0; 1; 3),C(-2; 4; —2).Haiitu npoekIiuio BeKTopa
AB na BextopAC.

4. lanwr ToukuA(—4; 3; 0), B(0; 1; 3),C(-2; 4; —2).HaiiTi KOCHHYC yria MEXy
BexTopamnCAuCE.

5. Hamer Touxu A(-4; 3; 0), B(0; 1; 3),C(-2; 4; —2).Haiitu BexTOp d,
KOJUIMHEApHDIH BekTopyAB, CKalspHOE MPOM3BEICHHE KOTOPOTO Ha BEKTOpCB
paBHO 17.

6. SIBIAIOTCS M KOMIITaHAPHBIMH BekTophl d=(1; —1; —3),52(3; 2; 1),
¢=(2; 3; 4)?

7. BLIYMCINTD IUIOMWA/b NapajuIeIorpamMMa, TOCTPOSHHOTO Ha BEKTopax aub,
ecnu A=5p+q, b=p-3q, [B|=1, [G|=2, a yron mesxnyp u G paBeﬂg.

8. Berunciuth 00beM TPEYroIbHOM THPAMUIBI ¢ BEPIIMHAME B TOYKAX
A(2; 1; 4), B(-1; 5; -2),C(-7; -3; 2), D(-6; —3; 6). Haiitu mIvHY BBICOTHI,
omymieHHoM u3 BepiuHbl D Ha rpanb ABC.

Bapuanr 23

1. Haiitu mnmmHBI BekTOpoB p+q up-q, ecimu [p|=7, |q|=1, a yrom mexnyp
I/I?ipaBeH%T.

2. SIBJAIOTCS M KOJUTMHEAPHBIMH BeKTOpHl @ ub, ecin =27 + 34,
b=47 + 24, P=(1; 4; -2)§=(L; 1; -1)?

3. Manst Touku A(7; 0; 2), B(7; 1; 3),C(8; —1; 2). Haiitu mpoeKuuio BeKTopaﬁ

Ha BeKTopA_C).
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4. lanwr ToukuA(7; 0; 2), B(7; 1; 3),C(8; —1; 2).HaliTn xocuHYyC yria MEexXIy
Bextopamu CAnCB.

5. Jamer toukmA(7; 0; 2), B(7; 1; 3),C(8; —1; 2).Haiitu BexTOp d,
KOJUIMHEApHDIH BekTopyAB, CKalspHOE MPOM3BEICHHE KOTOPOTO Ha BeKTOpCB
paBHO 22.

6. SIBNAIOTCA TM KOMILIaHAPHEIMH BeKTopsl a=(1; 5; 2),3:(—1; 1;-1),
c=(1; 1;1)?

7. BeIUMCIUTH IUIOMAAb MapajuIeorpaMma, IOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax d ub,
eciu d=3p-4q, b=p+34, [B|=2, [4|=3, a yron Mexnyp u g paBeH%.

8. Berauciuth 00beM TPEYroIbHON MUPAMUIBI C BEPIIMHAMHU B TOUKAX
A(7; 2; 4),B(7; —1; -2),C(3; 3; 1),D(-4; 2; 1). Haiitu niavHYy BBICOTBI, OIYIIICHHOM
u3 BepiuHbl D Ha rpans ABC.

Bapuant 24

1. Haiitu nnmHbl BeKTOpOoB p+q mp-q, ecam [p|=8, |q|=1, a yron mexayp
H?jpaBeHg :

2. SIBJAIOTCS JIM KOJUIMHEAPHBIMH BeKTOpHI @ ub, ecii @= 49 — 24,
b=p + 84, p=(1; -2; 5), §=(3; -1, 0)?

3. Hanwr ToukuA(2; 2; 7), B(0; 0; 6),C(-2; 5; 7). Haiiti npoekIiuio BeKTopaﬁ
Ha BexTopAC.

4. Tauwr ToukuA(2; 2; 7), B(0; 0; 6),C(-2; 5; 7). Haiitu KocHHYC yriia MEXIY
BextopamuCA n CB.

5. Hamwm ToukwA(2; 2; 7), B(0; 0; 6),C(-2; 5; 7). Haiitu Bekrop d,
KOIUIMHEApHbI  BekTopyAB,  CKalspHOC  NPOM3BELCHHE  KOTOPOIO  Ha
BGKTOpC—B)paBHO 21.

6. SIBNIAIOTCS T KOMIZIAaHAPHBIMH BEKTOpBI A=(3; 2; 1),32(2; 3; 4),

¢=(3; 1; -1)?
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7. BLIYMCINTD IUIOMIA b NapajlIeorpaMMa, TOCTPOEHHOTO Ha BEKTopax aub,
ecin A=7p-2q, b=p+3q, [B|=0,5, [§|=2, a yron mexxnyp u q paBeﬂg.

8. Beruncimth 005eM TPEYTOIBHOM MUPAMHIBI C BEPIIHHAMH B TOYKAX
A(-4; 2; 6), B(2; -3; 0), C(-10; 5; 8), D(-5; 2; —4). Haiitn maiuHy BBICOTHI,
OIynIeHHOW 13 BepinHbl D Ha rpanp ABC.

Bapmuanr 25

1. Haiitu nnuabl BeKTOpOB p+q up-q, ecam [p|=8, |q|=1, a yron mexnyp
H?ipaBeH%.

2. SIBIAIOTCS JIM KOJUTMHEAPHBIMH BEKTOPH! @ U b, ecii @= 65 — 34,
b=-2p + 8q, p=(3; 4 -1),g=(2; -1; 1)?

3. Manbr TouknA(0; 3; —6), B(9; 3; 6),C(12; 3; 3).Haiitn npoeKiuio BeKTOpa AB
Ha BekTopAC.

4. Nausr ToukuA(0; 3; —6), B(9; 3; 6),C(12; 3; 3). HaiiTu kocHHYC yIiIa MEXKIY
BexTopamu CAu CB.

5. Jamer toukuA(0; 3; —6), B(9; 3; 6),C(12; 3; 3). Haitrusextop d,
KOJUIMHEapHbI BekTOpyAB, CKaISPHOE IPOM3BEACHHE KOTOPOTO Ha BEKTOP
ﬁpaBHo 20.

6. SIBNIAIOTCA TN KOMIIAaHAPHBIMH BEKTOPHI A=(2; 3; l),B:(—l; 0; -1),
c=(2;2; 2)?

7. BLIYMCINTD IUIOMIA/b NapajlIeiorpaMMa, OCTPOSHHOTO Ha BEKTopax aub,
eciu d=6p—q, b=5p+4, |p|=0,5, |G|=4, a yroa mesxnyp u q paBeHS?n.

8. Berunciuth 00beM TPEYroIbHOM THPAMUIBI ¢ BEPLIIMHAME B TOYKAX
A(1; 3; 6), B(2; 2; 1), C(-1; 0; 1), D(-4; 6; —3). Haiitu ayiuHy BBICOTBI, OIYIIICHHOI

u3 BepiuHbl D Ha rpanbs ABC.
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Bapuanr 26

1. Haiitu mmmHBI BeKTOpoB p+q up-q, eciu [p|=7, |q|=2, a yron mexnyp
HfipaBeHg.

2. SIBSIOTCS M KOJUTMHEApHBIMA BeKTOphl @ ub, ecnu a=3p-2q, b=5p+74,
p=(3; 7, 0),g=(6; 4; -1)?

3. Hanmsl koopmuHatel TouekA(-2; 1; 1), B(2; 3; -2), C(0; 0; 3).Haiitu
npoexumio Bekropa ABHa BexTopAC.

4. Tanbl koopaunathl TouekA(-2; 1; 1), B(2; 3; —2), C(0; 0; 3).Haiitu kocunyc
yriia Mexny BekropamuCA nCB.

5. lanbel koopauHatel Touek A(-2; 1; 1), B(2; 3; -2), C(0; 0; 3).Haiitu BexTop
d, KoJUTMHeapHblii BeKTOpyAB, CKaIpHOE TPOM3BENCHHE KOTOPOrO HA BEKTOP
ﬁpaBHO 1.

6. SIBIAIOTCA T KOMIIAaHAPHBIMH BEKTOpHI a=(2; 1; 2),52(4; 2; 2),
¢=(-3; -3; -3)?

7. BBIMHCIIUTS ILIOMWAs NapaiuIeorpaMMa, TOCTPOEHHOro Ha BekTopax d b,
ecn A=2p+3q, b=p-2q, [B=2, [q|=1, a yron Mmex1yD u § paBeHg.

8. BerauciuTh 00beM TPEYroNbHOM MUPaMHUIBI C BEPIIMHAME B TOUKAX
A(1; 2; 0), B(1; -1; 2), C(0; 1; -1), D(-3; 0; 1). HaiiTu aimuHy BBICOTHI, OIYIICHHOM

u3 BepwnHbl D Ha rpanbs ABC.
Bapuanr 27

1. Haiitu mmmHBI BekTOpoB p+q up-q, eciu [p|=3, |q|=4, a yrom mexnyp
H?ipaBeH%.

2. SIBISIOTCA JIM KOJUIMHEAPHBIMH BeKTOpsl @ ub, ecin d=4p-q, b=-p+4q,
p=(7;9;-2),4=(5; 4; 3)?

3. Haubr toukuA(3; -2; 1), B(-4; —-2; 0), C(-1; —2; 4). Haiitu npoekuuo

BEKTOpa AB na BEKTOP AC.
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4. Jlaner TouknA(3; —2; 1), B(—4; -2; 0), C(-1; —2; 4). Haiitn xocuHyC yria
Mexny BekropamuCA nCB.

5.laner ToukwA(3; -2; 1), B(-4; -2; 0), C(-1; —2; 4).Haiitu BexTop d,
KOJUIMHEapHbIH  BekTopyAB,  CKalsSpHOE  NPOM3BENEHHE  KOTOPOTO  Ha
BGKTOpﬁpaBHO 14.

6. SIBNAIOTCS T KOMILIAaHAPHBIMH BEKTOpPBI a=(4; —1; —6),1—;:(1; -3; 1),
¢=(2; -1; -4)?

7. BBMMCINTH IUIOMIAAL HapaLIENorpaMMa, HOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax d ub,
ecin A=2p+3q, b=p-2q, [B|=2, [q|=1, a yron Mmex1yD u q paBeﬂg.

8. BeIuuciinTh 00beM TPEYrobHOM MUPaMHUIbI C BEPIIMHAMH B TOUKAX
A(-3; -5; 6), B(2; 1, -4), C(0; -3; -1), D(-5; 2; —8). Haiitu miMHY BBICOTHI,

oImynieHHOU u3 BepirHbl D Ha rpanb ABC.
Bapuanr 28

1. Halitu nnuHBI BEeKTOpPOB p+q up-q, ecam [p|=5, |q|=4, a yron mexayp
m_ipaBeHg.

2. SIBJAIOTCS M KOJUTMHEAPHBIMH BeKTOpHl @ 1 b, ecnn d=—4p + 374,
b=8p-6G, =(5; 0; ~2),4=(6; 4; 3)?

3. Hansr ToukuA(5; 2; 0), B(5; 3; —-1),C(6; 4; —1). Haiitu nmpoekuuio BeKTOpa
AB na BextopAC

4. Jansr TouknA(5; 2; 0), B(5; 3; —1),C(6; 4; —1).Halitn KocuHYC yria MExXIy
Bextopamu CAnCB.

5 Janer ToukmA(5; 2; 0), B(5; 3; -1),C(6; 4; -1).Haiirusextop d,
KOJUIMHEapHbI BekTOpyAB, CKAISPHOE IPOM3BEACHHE KOTOPOTO Ha BEKTOP
C_B)paBHo 25.

6. SIBIAIOTCS 1M KOMILIAaHAPHEIMH BeKTOphl a=(3; 4; 2),32(1; 1; 0),
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¢=(8; 11; 6)?

7. BBIMUCIIUTS ILIOWAh apaiuIeIorpamMMa, TOCTPOEHHOTo Ha BeKTopax d ub,
eciu d=2p—q, b=p+3q, |B|=3, [G|=2, a yron mexnyp u q paBeH%.

8. Beruncauth 06beM TPEYTOIbHOM NMPAaMUIbI ¢ BEPIIMHAMYU B TOYKAX
A(4; -1; 3), B(-2; 1, 0), C@0; -5; 1),D(3; 2; —6). HalitTu mmuHYy BBICOTHI,

omyIeHHoH u3 BepuuHbl D Ha rpans ABC.
Bapuant 29

1. Haiitu nnmubl BekTOopoB p+q up-q, ecau [p|=10, |q|=3, a yron mexnyp
H(_ipaBeH%n.

2.SIBIIOTCA JIM KOJUIMHEAPHBIMH BEKTOPH! @ ub, ecin =29 + ¢,
b=-4p-64, p=(8; 3; -1),4=(4; 1; 3)?

3. Hanmwer TouknA(0; —1; -2), B(-3; —7; -5),C(2; 3; 0). Halitu mpoekuuro
Bextopa ABHa BexTopAC.
4 HManbl TouknA(0; —1; —2), B(-3; —7; -5),C(2; 3; 0). Haiitu KocHHYC yriia Mexy
BextopamuCA n CB.
5 Jans Touku A(0; —1; —2), B(-3; —7; -5),C(2; 3; 0). Haiitu BexTOp d,

e —_—
KOJUIMHEAPHBIN BEeKTOpYAB, cKallsipHOE POU3BEAEHUE KOTOPOTO HA BekTop CB
paBHO 27.
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6. SIBIAIOTCS I KOMIIaHAPHBIMH BeKTOphI a=(5; 3; 4),B=(4; 3; 3),
¢=(9; 5; 8)?

7. BelYMCIUTS IUIOMIAb MapajuIeorpaMma, MOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax a ub,
ecn A=3p+q, b=p-24q, |B|=4, |q|=1, a yron mexnyp u g paBeH%.

8. BeruuciuTh 00beM TPEYTroabHON MUPAMUIBI C BEPIIIMHAMHU B TOUKAX
A(l; -1; 1), B(-2; 0; 3),C(2; 1, -1),D(2; —2; —4). Haiitu IavHY BBICOTHI,
omyIileHHo! u3 BepuuHbl D Ha rpans ABC.

Bapuant 30

1. Haiitu niauHBI BeKTOpOB p+q u Pp-q, ecau [p|=7, [q|=3, a yron mexayp
I/I(_ipaBeHg.

2. SIBJAIOTCS TN KOJUIMHEAPHBIMH BeKTOpHI @ ub, ecin a=4p — 24,
b=-2p +64, =(3; -1; 6),g=(5; 7; 10)?

3. Jlansr TouknA(2; —4; 6), B(0; —2;4),C(6; —8; 10). Haiiti nmpoeknuo BeKTopa
AB na BextopAC.

4. Jansl ToukuA(2; —4; 6), B(0; —2; 4),C(6; —8; 10).HaiiTukocuHyC yria MexIy
extopamu CAuCB.

5 Janel ToukuA(2; —4; 6), B(0; —2; 4),C(6; -8; 10).Haiitu BexTOp d,
KOJUIMHEapHbIl BekTOpyAB, CKAISPHOE IPOM3BEACHHE KOTOPOTO Ha BEKTOP
ﬁpaBHo 2.

6. SIBIIAIOTCS T KOMIJIAaHAPHBIMH BEKTOpBI A=(4; 1; 2),32(9; 2; 5),
c=(1; 1;-1)?

7. BBIMMCIUTH IUIOMIAAbL HAapaILIENorpaMMa, OCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax a ub,
eciu d=4p+q, b=p—q, [P|=7, |q|=2, a yroa mesxnyp u ?ipaBeH%.

8. BeuuciuTh 00beM TPEYTONBHOMN MUPaMUIBI C BEPIIMHAME B TOUKAX
A(2; -1; 2), B(1; 2; 1), C(3; 2; 1), D(-4; 2; 5). Haitt aymuHy BBICOTBI, OIYIIICHHOM

u3 BepimuHbl D Ha rpanp ABC.
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IMPUMEPHBI PEHIEHUS 3ATAY

3agaual. Haiitu nnmeel BexTOpoB p+q up-q, eciu [p|=3, |[q|=4, a yron
MEXIYP I/Ia)paBeHg.
Pemenne

]_IJ'II/IHa BCKTOpA paBHAa KBAaAPATHOMY KOPHIO M3 CKAJLIPHOI'O KBalpaTa 3TOIO

BEKTOPA.

Urak, (p+q) (0+q) = PP + 294 + 4-q =|p/*+ 2Ip|(q|-cosp+(q|*=
= 32+2-3-4-COS§+42:9+24%+16=37. 3naunt, [p+q|=v37.

Awanoruaro, (p-4) (B-q9) = PP-2pq + 44 =IpI" -2 |pl[q|-cosp+[q|*=3*-
2:3-4-cos% +4° = 9— 24~ + 16 = 13, Suauur, [B-q|=V13.

3agaua2. SIBIAIOTCA NI KOJUIMHEAPHBIMU BeKTopsl @ ub, ecmn G=3p-q,
b=5p+4q, P=(1; 5 -1),§=(2; 0; -1)?

Pemenne

a=3-(1; 5;-1)- (2, 0;-1) = (3; 15; -3) - (2, 0; -1) = (1; 15; -2),

b= 5(1; 5;—1) + 4(2; 0; 1) = (5; 25; -5) + (8; 0; —4) = (13: 25; -9).

VcinoBue  KOIMHEAPHOCTH — BEKTOPOB  —  MPOIOPLHMOHAIBHOCTD

1 15 |, -2 -
COOTBETCTBYIOLIUX KOOpPAWHAT. I/IMeeM1—3 * > * -y CnenoBaTesibHO, BEKTOPHI @

u b He KOJTMHEapHBI.

3agaua3. [lansr ToukuA(2; —1; —1),B(3; 2; —1),C(0; 0; 4). Haiitu mpoekiuio

BeKTopaﬁ Ha BGKTOpR .

Penienue
—— A4B-AC
HpA—'CAB - —

[ac]
Hatinem koopamHaTel BGKTOpOBE, AC u IUIAHY BGKTOpaR:
AB=(3-2; 2-(-1); -1 - (-1))=(L; 3; 0),

AC=(0-2;0~-(-1)) = (-2 1;5),

|AC|= \/(=2)2 + 12 + 52 = /30.
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Brrancnnm ckansspHoe npousseneHue BeKTopoB AB u AC:

ABAC=1(2)+31+05=1.

AB =
Taxum obpazom,np,zAB = N

3agauad. [lansl TouknA(2; —1; -), B(3; 2; —1),C(0; 0; 4). Haiitn kocunyc yriia

@ MEXITY BGKTOpaMHE‘f uCB.

Penienue
Cosp = —ACB_
Y~ Tea)[cs|

CA = (2-0; -1-0; -1-4) = =(2; -1; -5), CB = (3-0; 2-0; —1-4) = (3; 2; -5).

|CA| = [AC| = V30, [CB| = /3% + 22 + (=5) = V38,

CA-CB =23+ (-1)2 + (-5)(-5) = 29.
T 0 COSp = —0— = 22
aKUM 00pa3sOM,COSp = —=—z = .

3agauab. lans TouknA(2; —1; 1), B(3; 2; -1), C(0; 0; 4).Haiitu BexTop d,

E— B —
KOJUIMHEApPHbI BEKTOPYAB, CKalipHOE MPOU3BEAECHUE KOTOPOro Ha BeKTOpCB
paBHoO 1.

Pemenue
B cuily KOJUIMHEAPHOCTH BEKTOP @ MOXHO IIPEICTAaBUTh B Buae a=A-AB, To

ects @=(1; 34; 0). Tlo yenosuio 3anaun @-CB = 1, sHauuti-3 + 342 + 0-(-5) =

_ _1 o (1.1,
94=1, orcroga A = 4 a—(g, > 0).

3agauab. SIBnsarorcs 1M KoMIUIaHAPHEIMU BekTopsl a=(1; —1; 2),
b=(-5; 3; 2),¢=(2; —2; -2)?
Pemenue
HeoOXoauMbIM M JAOCTATOYHBIM YCIOBHEM KOMILIAHAPHOCTH TPEX BEKTOPOB

ABJIACTCA PABCHCTBO HYJIHO CMCITAHHOT'O ITPOU3BCACHUA 3TUX BCKTOPOB.

1 -1 2
ITockoneky, d-b-¢=|-5 3 2|=-6-4+20-12+4+10=12, T0 1anHkIe
2 =2 2

BCKTOPbI HC KOMIIJIAHAPHBI.
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3amava/. Bpluncnuth IOMAAL TNapaliesiorpamMma, IOCTPOCHHOTO Ha
pekTopax @ u b, ecnu @=p-4q, b=2p+q, [B|=2, [=3, a yron @ wMexuy
BEKTOPAMH P U paBeH%.

Pemenue

[nomans napaieaorpaMma, OCTPOEHHOTO Ha BEKTOPAx d U b, paBHAMO/IYJTIO
BEKTOPHOTO TIPOM3BE/ICHNs BeKTOpoBd 1 b, T.e.S = [d x b|. WTax,

- B=(p-44)* 2P+ )=2p P+Pq-8q P-4q4=2 0+ pxq+8p<G40=9p 7,

[@xBI=9[p>q|=9Ip|-Iq| sing = 9-2-3-sin> = 92:3-~ = 27.

CnenoBatenibHO,S = 27 e’

3amaua8. Jlan terpasap ABCD c BepumnamuA(3, — 2, 1), B(4, -3, 0),
C(5,—1, 1) u D(4, — 4, 2).Haiitu 1yiuHy €ro BBICOTHI, ONMYIICHHON U3 BepIIHHbI D.

Pemenue

Tonoxuma = AB, b = ACué = AD.

O0o03HaunM Yepe3 H UIMHY BBICOTHI TE€Tpadipa, ONMyIICHHON U3 BepuuHbl D,
uepes V 00beM mapauielienuIieia, OCTPOEHHOTo Ha BEKTopaxd, bud,a uepe3 S —

R
IUIOIIAAb MTApaIeIorpaMMa, OCTPOEHHOTO Ha BEKTOPaX du b.

1 -1 -1
ScHo,uto abc=12 1 0|=8, V,.o,=labcl = 8ern’.
1 -2 1
V =S-H. Jlanee, S = |d x b.
Haiinem CHayasa BEKTOP axb, 0003Ha4YKB yepes(i,],k)Tor

OPTOHOPMHUPOBAHHBIA 0a3uc, B KOTOPOM JaHbl KOOPJAWHATHI BCEX BEKTOPOB.

-

S|t Tk .
Nmeemaxb=|1 -1 —1|=7-27+3k=(1,-2,3).
2 1 0
S 7 V_ 8
= X = = - — =

CrnenmoBarenbHo,S = |[axb| =v1+4+9=+v14u H e

8
OTB@T.E.
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